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és valamennyi hirdetési Iroda.

Császárok találkozása.
Ha eg)- nemzetközi szövetségnek ere­

jét és becsét csak arról kellene meg­
ítélni, hogy a szövetségben álló fejedelmek 
hányszor látogatják meg egymást, és sze­
mélyes érintkezésük többé vagy kevésbbé 
szívélyes formák között történik-e, jobb és 
bensőbb szövetséget képzelni sem lehetne, 
mint a milyen a II. Vilmos által vezetett 
Németországot a mi monarchiánkhoz csa­
tolja. Az expanzív természetű és társas 
hajlamokkal megáldott német uralkodó ezt 
a szövetséget a maga személyére nézve 
csakugyan annak a bizalmas pajtásságnak 
veszi, a melynek a két hadsereg egymás­
hoz való viszonyát szereti mondani, ha 
katonák között elragadja tósztozó hangu­
lata. Ezúttal a császári látogatás értékét és 
fontosságát még különösen szembeszökővé 
teszi, hogy akkor történik, a mikor a ke­
leti események fejlődése végzetes forduló­
hoz ért. közvetlenül a görög-török háború­
nak kiütése után és közvetlenül uralko­
dóknak pétervári utazása előtt. Az egyszerű 
és természetes föltevés az volna, hogy 
ilyen válságos pillanatban a szövetséges 
összetartozásnak messzelátható külső tanú­
sítása reánk nézve igen örvendetes jelentő­
séggel bir, mert tanúságot tesz arról, hogy 
a szövetséges hatalmak felismerik az idők kö­
vetelte feladataikat, —mint mondani szokták 
— a helyzet színvonalán állanak. Meg kellene 
nyugodva lennünk, hogy a mi érdekeink is 
minden romboló áradat ellenében biztos, 
áttürhetlen gát által lesznek megvédelmezve.

Sajna, a német szövetség dolgában le­
szoktunk arról, hogy naiv sugallatokra 
hallgassunk, még ha természeteseknek lát­
szanak is. Kit nem kinzott már az a sok 
kérdés, mely a Németországgal való szö­
vetséges viszonyunkat minden gyakorlati 
próbánál oly rejtélyessé teszi, ki nem veszi 
észre a szkepticzizmus kísérletét, mely az 
udvari vendéglátás ünnepségeire is rábo- 
csátja fagyos lehelletét ? Hogy az ilyen fe­
jedelmi látogatás szorosabbra fűzi a szö­
vetséges viszonyt, hogy bizonyos adott 
helyzetre nézve határozott megegyezést se­
gít elő, az magában véve igaz lehet. De 
épen ez a szorosabbra kapcsolás, ez az 
esetleges megegyezés, ez nem a mi gyen­
geségünk rovására jö-e létre, nem a mi 
kárunkra válhatik-e ? Volt időnk és okunk 
rá elég, hogy ilyen aggodalmakkal is eltel­
jünk a folyton kísértő német barátság irá­
nyában.

Hogy a jelenlegi és a még következő fe­
jedelmi találkozások messzeható, történelmi 
események kohói lesznek, azon alig lehet 
kételkedni. De hogy mily természetűek lesz­
nek azok a fenséges elhatározások, melyek

A vetélytársak.
Irta: Bogdán Bella.

Heién kisasszonynak úgy két év előtt Vass 
László úrral olyan kis flirtje volt. Legalább én azt 
hiszem, hogy igy nevezik azt az udvarlást, melyet 
a férfi nem vesz komolyan ... Nem tartott soká, 
talán hat hétig, aztán egyszerre vége volt. Helen 
kisasszony még szorgalmasabb volt az irodában 
és még kevesebbet járt sétálni, de otthon szép 
derült arczczal nézte a dolgokat. Lehet, hogy ezt 
azért is tette, mert az anyja mindig ellene volt 
Vass Lászlónak.

— Mondom neked, Vassnak pénz kell, sok pénz, 
a csinosság itt nem számit, hidd el csak bolondit, 
hidd el. Én hallgatok, de hogy ez az ur pénzt 
akar, az bizonyos.

Belén akkor, azon a bizonyos hat héten nem 
sokat törődött beteg édes anyja zsőrtölődéseivel. 
Mikor előtte állt a tükör és a tükörből olyan 
sugárzó arczu, csillagszemü szép leány nevetett reá!

Az után a hat hét után pedig úgyis mindegy 
volt és reggel nyolcz órakor csendesen elment a 
hivatalba, este megjött, vacsorázott és azután 
olvasott és lefeküdt. így, mint látni, mi sem vál­
tozott a kisasszony életében és anyja lassan el­
felejtette azt a bizonyos bankhivatalnokot; Heién 
is elfelejtette a mint látszik és igy minden ren­
dén volt.

Heién kisasszonytól sok gondja mellett nem is 
lehetett egyebet várni. Havi 50 forintból magát és 
anyját eltartani nem egészen könnyű, pedig Heién 
olyan sikkes, jól álló ruhákat viselt, hogy rende­
sen megkérdezték — hol varratja ... Az 50 
forint mintha csak szaporodnék az ö kezében, 
igaz tehál, hogy ügyes volt, de azért mégis jó lett 
volna többet keresni.

— Anvus, mit szóinál, ha én is bankot kap­
hatnék ?

— Bolond beszéd. Oda érettségi kell, örülj, 
hogy a biztosítónál vagy.

— Azt hiszem tudják rólam, hogy ügyes va­
gyok. Három éve dolgozom itt, minden mun­
kát rám bíznak, hátha mégis valami előkelőbb 
helyre juthatnék?

— Mondom, fiam, oda érettségi kell!
És igy ment ez mindennap. A hivatalnok kis­

asszonynak mindig jobb, szebb álláson járt az 
esze, de mindenütt, mint egy kegyetlen szörny 
elállta útját az érettségi. Igen, ha protekcziója 
lenne! Mert hiszen ügyes, érti a dolgát, jobban 
könyvel a férfiaknál és ezt tudják is és még is itt 
kell maradnia ...

Igazán azt hiszem, Vass László emléke végkép 
letűnt, legalább az ábrándozó leányok nem igen 
gyötrik magukat a becsvágygyal, mikor úgyis elég jut 
nekik abból a másik gyötrelemből, a mit a poéták

az események rendjét megszabhatják, azt 
korlátolt alattvalói eszünkkel megítélni 
nem tudjuk, és legkevésbbé mernénk 
kezességet vállalni azért, hogy abban 
az irányban fognak mozogni, melyet 
a mi államunknak első sorban fe­
nyegetett érdeke, a mi nemzetünknek éle­
sen kiemelkedő missziója előír. Halljuk 
persze most is, hogy a fejedelmi találkozá­
sokban nem gondolhatnak egyébre, mint a 
mindnyájunknak oly drága európai béké­
nek megmentésére. Erre a pompás jelszóra 
van begyakorolva az európai diplomácziá- 
nak minden hírlapírói papagálya évek óta. 
De ha az európai diplomaták nem tartják 
mint a római augurok azt, hogy egymás 
szemébe lehet mosolyogniok saját hivatá­
suk szent hazugságai miatt, úgy nagyon 
kell restelleniük, hogy az európai békével 
biztató jelszót még ajkukra vegyék.

A legutóbbi tapasztalatok után kit akar­
nak még ilyen jelszóval biztatni vagy meg­
riasztani ? Hat európai nagyhatalom, köztük 
a teljes hármas-szövetség és a teljes kettős 
szövetség állottak helyt az európai béke 
fentartásáért. Balfour, az ékesszóló angol 
miniszter csak néhány nappal ezelőtt hir­
dette az angol parlamentben, hogy ez az 
egyesülés a béke érdekében a század szel­
lemének legdicsőbb nyilvánulása, a milyen­
hez hasonlót a világtörténelem nem ismer. 
Európa népei tapsoltak a páratlan látványnak. 
És ime kitört a török-görög háború, mert 
egy kicsi és szegény népnek akaratos ki­
hívásával szemben a hat egyesült nagyha­
talom komoly kísérletet sem tudott tenni a 
féltett békének megmentésére. A századnak 
nagyszerű vívmánya halhatatlanul megcsu- 
folva, az egyesült Európának tekintélye 
örök nevetség tárgyává téve. A világ úgy 
gyanítja, hogy egyesülésükben nem volt 
őszinteség, nem volt talán béke szándékuk­
ban sem. Ez a gyanú talán legkevésbbé 
érinti a mi monarchiánkat, de annál inkább 
fölteszik róla, hogy együgyüen kihasznál­
tatta magát mások által. Nem ezt fogják-e 
róla hirdetni ezután is?

Jámbor optimisták mindig akadnak. Úgy 
vélik, hogy most nem az előbbi kísérletek 
egyszerű folytatásáról van szó. Hiresztelik, 
hogy a császárok találkozásai is az európai 
béke megóvásának lehetőségeit fogják ke­
resni, de más alapon, mint eddig. A mi 
nem sikerült hat nagyhatalomnak, melyeket 
az egymás iránt való bizalmatlanság nyű­
gözött le, az sikerülni log három császár­
nak, kik teljes egyetértésben a népek leg­
drágább javaikat szivükön viselik. A bécsi 
és pétervári utaknak valódi értelmük e sze­
rint épen az volna, hogy a megbizhatlan 
társakat kirekeszszék az európai békemisz- 
szióból. Köszönjük a biztatást. A békét

minden körülmény között becses javunk­
nak tartjuk és hálásan vesszük, bárki óvja 
meg az európai népeknek. De nem hiszszük, 
hogy a császárok feléledt szent szövet­
sége békeérzö hivatást teljesíthetne. Hogy 
európai beavatkozással a keleti kérdést békés 
megoldás útjára lehessen terelni, ebben 
csak addig lehet bízni, meddig az összes 
nagyhatalmak egyesülnek a békemisszió 
gondolatában és épen érdekellentéteikkel, 
kölcsönös bizalmatlanságukkal ellenőrzik és 
fékezik a lappangó veszedelmesebb vágya­
kat. Mihelyt három hatalom külön politikát 
követne, bizonyos, hogy a kirekesztett ha­
talmak a versengés terére lépnek és ellen­
kező szellemben érvényesítenék befolyásu­
kat. Hogy az ilyen ellentét az európai béke 
ügyének használna és a Balkán népek vér­
mes, fegyelmeden indulatait fékezhetné, ki 
várja ezt? És itt jelentős körülmény az, 
hogy a három úgynevezett császári hata­
lom, melyek főleg kiilűgyek dolgában még 
autokratikus uralomnak engednek tért, állana 
szemben három olyan hatalommal, melyek 
szigora alkotmányossága a kormányokat 
arra kényszeríti, hogy külügyi cselekvéseik­
ben is a közvélemény rokonszenveit és 
népeik szabadságérzelmeit vegyék tekintetbe.

Mi magyarok tapasztalásból tanultuk már 
meg, hogy a három császárnak megegye­
zése rendszerint az erőszak és a bódítás 
politikájának egyengette az utat. Hisz élénk 
emlékünkben van még a reichstadti egyezség, 
mely Oroszországnak lehetővé tette Török­
ország háborús megrohanását és Ausztria- 
Magyarország számára biztosította Bosznia 
okkupáczióját. Hasonló jelenségekből hasonló 
következtetéseket vonhatunk, és ha csak­
ugyan megjött a császárok nagy ölelkezésé­
nek napja, az udvari vendéglátás asztalain 
már valószínűleg Törökország szabályosan 
széttagolt és felosztott testét is felfogják 
tálalni. Az ilyen megegyezéseknél Német­
ország szokta „a becsületes alkusz“ szol­
gálatát teljesíteni. Az alkusznak az üzlet 
kifizeti magát, de hogy a mi monarchiánk­
nak mindig leonini osztozkodást jelent, ezt 
Béesben már megtanulhatták volna, ha a 
könnyű hódítás virágjai nem sarjadzauá- 
nak ki folytonosan a hofburg ősi fantáziák­
kal telitett földjéből.

Budapest, április 21.
Az összeférhetetlenségi bizottság május 

9-én tartja ülését, melyen a Neumann Armin és 
társai ellen Várossy Gyula által bejelentett újabb 
összeférhetetlenségi esetet fogja tárgyalni. Mohay 
Sándor, az összeférhetetlenségi bizottság tagja, ki 
betegsége folytán akadályozva volt a bizottság 
eddigi tárgyalásain résztvenni, már felgyógyult és 
igy előreláthatólag a jövő ülésen a bizottság tag­
jai teljes számban jelen lesznek.

A függetlenségi és 48-as párt Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt csütörtökön délelőtt 11 
órakor József-utcza 10. sz. alatti helyiségében 
értekezletet tart.

Közéletünk.
Q A szellemidézés megint divatját járja. Parisban is, 

az egész müveit nyugaton is, de nálunk Budapesten is 
egvre-másra tartják a «5eance»-okat, melyeken rég el­
költözött emberek lelkei a hivó szóra megjelennek. Sőt 
szóba is állanak. Választ adnak a hozzájok intézett kér­
désekre. Néha csak igent, vagy nemet mondanak egyet 
vagy kettőt koppantva az asztal lábával. De vannak 
műveltebb szellemek is. Ezek egész feleleteket közlenek 
a bámuló hívőkkel. Beszélni persze nem tudnak ezek 
sem. De ide-oda mozgatnak egy tárgyat az abc feljegy­
zett betűin (például egy pénzdarabot) s az igy megjelölt 
betűkkel fejeznek ki egész, gondolatot.

És ezek a rég elköltözött szellemek, ugylátszik sírjuk­
ban is szorgalmas tanulás között töltötték idejüket, mert 
a világ minden nyelvén szólanak. Napoleon vagy 
Aristoteles egész folyékonyan beszél Budapesten magya­
rul. Julius Caesar szelleme franczia nyelven diskurál 
a párisiakkal. Árpád apánk szelleme pedig korántsem 
a «latiatuc zumtuchcheh magyarság orthografiája sze­
rint ir, nem is tátosok még régibb nyelvén, hanem az 
akadémia legújabb helyesírási szabályaihoz tartja magát. 
(Egy kis tekintélye mégis csak van tehát ennek az aka­
démiának.;

*
A ki nem ismeri alaposan az embert, elszürnyüküdhe- 

tik felette, hogy hívőkre talál az ilyen balgaság. Én azt 
gondolom, hogy épen a balgaság nagysága adja meg a 
magyarázatot. Ha valami valószinüség volna a dologban, 
kevesebben hinnének benne. így rendilhetlen «a meg­
győződés». Az, a ki először mondotta ki a «credo quia 
absurdum» elvét (Szt. Ágostonnak tulajdonítják), nagyon 
alaposan ismerte az emberi nemet.

Persze az ilyen szellemidéző kísérlet csak akkor sike­
rül, ha teljesen el van sötétítve a szoba és ha csupa 
hívők vannak együtt. A mint egy hitetlen, vagy csak 
szkeptikus van is jelen, a ki esetleg körmére akar nézni 
a szellem urnák, az megtagadja azonnal a feleletet. Így 
tesz akkor is, ha meg van világítva a szoba. Mert csak 
akkor lehet clbolonditani azt is, a ki el van határozva 
hogy megcsalatja magát. Miért ne jelenhetnék meg a 
szellem fényes nappal is ? Az ő szemeit csak nem sérti 
a napvilág ? És ha igy állana is a dolog, miért nem 
sikerül a mutatvány kivilágított szobában, mikor a lámpa 
teljes világosságot ad ? Azért, mert akkor a legbárgyubb 
hivő is észrevenné a csalást.

Én csak azt szeretném már látni, hogy a jelenlétem­
ben is sikerülne egy ily kísérlet. Addig kénytelen vagyok 
kételkedni benne, hogy a rég eikültüzüttek szellemei 
minden tökfükó kedvéért odahagyják a pihenőhelyüket. 
Hiszen, kérem, elgondolni is szörnyűség, hogy az ember­
nek a halála után se legyen nyugodalma s a jövő nem­
zedékek ostobái majd Kairóba vagy Chicagóba idézzék 
meg a szellemét. Talán kél helyre is ugyanabban a 
pillanatban.

Kiváncsi volnék tudni azt is, hogy ezek a szellemek 
miért felelnek csak jelek által és nem élőszóval. Ha már 
értik a nyelvet, miért nem beszélnek is? Azt mondják, 
nincs szájuk, testük sincs, ép azért, mert szellemek. 
Helyes. Alkalmasint hangszálaik sincsenek. De ujjaik 
sincsenek, kezük sincsen. Hogy tudnak akkor kopogni 
mégis ? Hogy tudják elmozdítani a pénzdarabot egyik

betűről a másikig ? Ez tisztán mechanikai művelet. A 
kopogás is az.

Mechanikai műveletet végezni pedig ahhoz való esz­
közök nélkül ép oly képtelenség, mint hangot adni. A 
pénzdarab úgynevezett tehetetlenségi tulajdonsággal bir > 
nem mozdul meg helyéből önmagától. Ha már el tudom 
hinni azt az abszurdumot, hogy egy testtel nem bíró 
szellem felemeli és odább teszi, akkor elhihetem azt a 
másik abszurdumot is, hogy az a szellem hangszálak 
nélkül beszélni is tud. Egyik olyan badarság, mint a 
másik. Ha elhiszem az egyiket, miért ne követelhetném 
a másikat ?

*
Sok tünemény van, a mi csodálatosnak látszik, mert 

hiszen a természet minden törvényeit nem ismerjük. A 
mint uj és uj törvényeket fedeztünk fel, azonnal ter­
mészetesnek tűnik fel az, a mi csodálatos lehetett előbb.

Ma már hiába próbálna egy ügyes szellemidéző 
hypnotizált egyének által idézni szellemeket. Tudvalevő, 
hogy a hypnozis olyan állapot, melyhez a szellemeknek 
semmi közük.

De gondoljuk el, hogy a múlt században élünk, a mi­
kor a hypnozist tudományos vizsgálat tárgyává nem tették 
még, annak tüneményeit nem is ismerték. Tegyük fel, 
hogy valami ügyes csalónak sikerül véletlenül hypnoti- 
zálni valakit, s arra használja fel a találmányát, hogy 
szellemeket idéz fel általa. Egy csomó oly jelentőséget 
látott volna a világ, melyeket semmikép se tudtak volna 
megmagyarázni az emberek, még a szaktudósok sem- 
Csodálatosnak tetszett volna minden. El kellett volna 
hinni, hogy emberfeletti lények, szellemek munkája 
dolgozik.

Vagy tegyük fel, hogy a Röntgen-féle sugarakat nem 
egy szaktudós fedezi fel, hanem egy szédelgő iparlovag, 
a ki szellemidézésre használja fel a találmányát. Hogy 
becsaphatta volna az embereket!

Es hány ilyen találmány lehet még a jövendőben is !
Azért, mert valamit meg nem tudunk mindjárt ma­

gyarázni (ha ugyan előfordulna is ilyen eset), ne higy- 
jük még, hogy a szellemek munkája az.

Antidinasztikus tüntetések 
Bukarestben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Brassó, április 20án.

Vasárnap egy hete Bukarestben a konzervatív-párt 
választói gyűlést tartott, melyen Mann tábornok Buka­
rest egyik üresedésbe jött kerületének konzervatív kép­
viselő-jelöltje mondotta el programmbeszédét. E gyűlés 
véletlenül Sturza miniszterelnökké való kineveztetésének 
napjára esett s azért a konzervativek olyképen rendezték, 
hogy egyúttal nyomós demonstráczió is legyen az uj 
Sturza-kormány ellen. Lascar Catargi, Carp, Fiiipescu, 
Take Jonescu stb., a konzervatív-párt kitűnőségei egvtöl- 
egyig beszéllek, hevesen megtámadva Sturzát.

A leghevesebb támadást azonban Take Jonescu intézte 
Sturza ellen, érintve annak a nemzetiségi kérdésben 
tartott magatartását is. A többi között azt mondotta, 
hogy Sturza azt a nemzeti munkát, melyet a kon- 
zervativek Maczedóniábun és Erdélyben meg­
kezdettek, szétrombolta. Take Jonescu e nyilatkozata 
a liga köreiben és a mi román nemzeti politiku­
sainknál is rendkívül nagy örömet okozott. Akként 
értelmezték ugyanis, hogy e nyilatkozat kézzelfogható 
bizonyítéka annak, hogy a konzervatív párt Sturza pél­
dáját követve, most már hajlandó az «erdélyi kérdést» 
izgató eszközül Sturza ellen a legteljesebb mértékben 
kizsákmányolni.

megírnak, megírtak és mégis marad róla Írni való 
örökíől-örőkre.

Hetén tehát józan leány volt és mikor egyszer 
véletlenül meglátta Vass Lászlót, nem sápadt el, 
nem volt dühös, hanem nyájasan viszonozta a kö­
szöntését.

Vass aztán hozzá szegődött és beszéltek, mint 
két jó ismerős, két kollega.

Vass László nem volt rossz ember, csak léha. 
Annyira léha, hogy ilyeneket is mondott:

— Milyen csinos! — igazán.
— Igazán ? Pedig hát annyi a bajom 1
— Ugyan, ilyen szép kis leánynak?
— Ne bosszantson kérem. Hiszen tudhatja, 

hogy Biztosító keveset fizet és sok dolgot ád.
Vass a leány arczába nézett.
— Ilyen okos leánynak nem is való az a buta 

intézet. Miért nem jön hozzánk!
Heién fellélekzett.
— Kellek is én oda! Van is nekem érett­

ségim . . .
— Persze . . . persze . . . hanem azért mégis 

felvesznek hozzánk nehány ügyes leányt és nem 
nézik nagyon szigorúan bizonyítványukat.

— Ah! — sóhajtott a leány izgatottan — ha 
ön tehetne értem valamit ... ha olyan szives 
lenne . . .

— Hát hogyne!
A kapunál voltak. A gáz fénye élesen világította 

meg a leány karcsú, szinte elegáns alakját. Fehér 
pettyes battiszt claite ruhája hasonlított a selyem­
hez és könnyedén simult leányos termetéhez. Az 
egész gyerek olyan illatos, csinos volt, hogy Vass 
a búcsúra nyújtott kis svéd keztyüs kezet hirtelen 
megcsókolta és szemében ott állt a kérdés: „em­
lékezel édes ?!“

A leány mámorosán nyitott be az anyjához.
— Anyus, ez a Vass mégis derék úri ember.
— Igazán? És mióta?
— Mindig. Te szidtad, én csak hagytalak, de az 

egy kedves, jó fut ...
— Csak hagytál szidni! És rá gondoltál mindig 

— felelt az öreg asszony boszusan — hát ennyire 
bolond vagy ! Mondom, hogy nem törődik veled, 
hát nem tudod, viszonya van annak: az egész 
világ tele van fairével.

A leány elnémult egyidőre.
— Lehet — szólt később — de azért hozzám 

jó és kedves; képzeld, be akar prelegálni a 
bankjába.

Az öreg gyanakodva nézett föl,
— Mondtam már, nem törődik veled és engem 

hagy vele békén. Fiam, szorgalmas légy. Kell a 
pénz! — szólt hirtelen aggodalommal, rátéve nehéz 
kezét a leány selyem puha hajára.

A leány nem felelt. Finom ajkai összeszorultak. 
Lelkén átsuhant egy távol emlék, egy pereznyi

rövid és mégis örökké tartó üdv... az a nap- 
sugaras perez, mikor egyszer, egyetlen egyszer a 
férfi ajka érintette az övét. S egy perezre ellökte 
magától a nyugodt, a józan okosságot, az álmat­
lan éjjelek sóvárgása felébredt benne. Ki mondja, 
hogy feledett, ki, hogy a férfi feledte őt. Az az 
első, az az utolsó csók űrök kapocs közöttük és 
a leány tiszta lelke hitt ebben a tiszta csókban...

A Biztositónál, de még az előkelő bankoknál is 
rossz idők jártak. Valami gonosz, szürke lidércz 
megnyomorgatta kissé a gazdagokat és a nagyok­
kal bukott a szegény, a kicsiny is. Gonosz ferge- 
tegek röpültek végig az aranyhalmazok felett és 
világgá röpítették javarészüket.

De az aranynyal sok szegény exisztenczia is 
elsodródott. Ürültek mindenütt a hivatalok, csak He­
len nem látott mindebből semmit. Szeme előtt 
a szerelmes térfi állott és annak ígérete: „segítek 
magán !*

A Biztosítónál rosszul bántak a hivatalnokok­
kal, a szegény leányokkal gorombáskodtak is. 
Mehet, a kinek nem tetszik! ez volt a kurta 
jelszó.

Hclénnek nem tetszett. S léiig a véletlen, félig 
talán más, összehozta Vassal.

— Kérem — esdekelt — váltsa be Ígéretét.
— Hát csakugyan megválik attól az intézetétől 

— kérdé Vass szokatlanul komolyan ez egyszer 
és fontoskodva.

Még mélyet is lélekzett utána, mint a ki épen 
most fog valami igazán nagy dologba.

— Szeretnék nagyon . . .
— Jól van! Ne féljen, okvetlen behozom — 

tört ki Vassból nagy hirtelen az elhatározás. — 
Már holnap beszélek a főnökkel. Bizhatik Ígére­
temben, szép Heién! Az állást megkapja . . . 
Bátran mehet onnan.

Heién hálásan nyújtotta felé kezét.
— Az Isten áldja meg — rebegte — haragud­

tam magára, de most vége, oh, de jó lesz, keve­
sebb munka, több fizetés, urak leszünk . . . Kö­
szönöm! . . .

Másnap aztán oly könnyen ment minden. Heién 
figyelmetlen volt, a gorombaságot nem hallgatta 
el és ment, de többen is mentek, talán öten, 
mind csinos, fehér kezű, sikkes leányok ... a 
fergeteg még dúlt ... s az intézet örült.

Az öreg asszony nem szólt semmit; minek ? 
most már úgy is késő. Helen pedig elment az 
ismerős bankhoz, de ott elutasították . . . Nincs 
hely, semmi üresedés. „Vass biztatta* ... Vass? 
hisz az is megy!

S Heién kezdett kevesebbet bízni ama csók 
erejében. Nagyon elhagyatott volt és igen hango­
san kopogtatott ajtaján a nyomor. Hivatal sehol, 
még egy iezi-piczi irodácska sem, de hímezni 
való az ak»d és Heién leült a ráma mellé és ke­

resett naponkint 80 krajezárt. . . . Kora reggel 
tői, késő estig.

Este, késő este volt, mikor hazavitte a munkát. 
A korai hó finom pelyhekben szállingózott és a 
leány fázékonvan húzódott össze könnyű kabát­
kájában.

Ah, gondolta, csak rnégegyszer visszamehetnék 
az irodába. Holnap megkísértem, talán visszavesz­
nek ; hiszen szerettek, nem volt ellenem panasz ; 
igen, holnap elmegyek az igazgatóhoz, kell, hogy 
befogadjanak. S emlékében feltűnt a keskeny iro­
dában a fehér ernyős lámpa, a főnök hangja, az 
egész kedves élet és a jólét, szinte kényelem, 
mely akkor őt és beteg anyját környezte. Igen, 
ismételte, holnap megkísértem.

Egész elgondolkozott és észre sem vette két régi 
barátnőjét, a kik szembe jöttek vele. Tollas ka­
lapjukban és meleg gallérjaikban elegáns, finom 
asszonyoknak tetszettek és a kis elhanyagolt kül­
sejű munkásnő ijedten riadt vissza a találkozás 
elöl. De már késő volt, azok észrevették és han­
gosan üdvözölték.

— Hová mégy ? kérdé az egyik, egy magas, 
kaczér nézésű leány.

Heién zavartan hallgatott.
— Hát nem kaptál többé irodát ? — kérdezte 

a másik — kissé szánakozva nézve végig a 
leányon. \

— Nem !
— Nagyon szomorúan hangzott ez a nem.
— Ne búsulj! Férfi is alig kap — mondták. — 

Ismered Vass Lászlót ? Látod, ennek érettségije 
van és hat évig volt egy bankban és most hogy 
örült, hogy bejuthatott hozzánk. A te helyeden 
van, de azt hiszem, valamivel nagyobb fizetéssel.

A leányok sietősen búcsúztak; késő volt. Helen 
haza ment. Nem is gondolkozott. Csak furcsának 
talált mindent. Mintha valami bűzös mocsár ter­
jedne előtte és abba bele kéne dobni mindent; 
önbecslést, embertársait — és azt az egy, azt a 
bűvös, édes tiszta csókot

Leeresztett fővel ment és nem vette észre, mint 
kerüli el egy elegáns ur ... Hogyne! Kompromit­
táló az, kalapot emelni egy lombos kabátu, elké­
sett, csomagot czipelő kis munkásleánynak. Fő- 
képen ha az ember előbb az udvarlója volt neki, 
később a pártfogója vagy mije és végül a vetély- 
társa. Vass László félre nézett, mert ő nem volt 
rossz ember, nem.

NINA KISASSZONY.
— FRANCZIA REGÉNY. - 35

Nagyon jól tettem édes szerelmem, hogy Fran- 
cziaországban hagytam magát. ... Mi lett volna 
belőle itt ? Sok gyötrelemre és különösen sok 
nyomorúságra voltam elkészülve, de a valóság

túlhaladja a képzeletemet. Oh, édes kis patyolat- 
finom kezű grófkisasszonyom, a ki Paris legelső 
műterméből kikerült, sziv-alakra kivágott ruhában, 
királyilag bútorozott monumentális termekben ül a 
pezsgös ebédek mellé, hogyan érezte volna magát 
a fütetlen szobában, egy férj oldalán, a ki meg­
kopott hódprémes bundában, régi nagyságának 
utolsó maradványában köhécsel ? Bocsásson meg 
drága Ninám, a miért ennyire tartózkodás nélkül 
fosztom meg magamat a költőiség minden mázá­
tól, de be akartam pillantatni kissé abba az életbe, 
mely osztályrészéül jut, ha követi szivének szeren­
csétlen hajlamát s ily módon csökkenteni kívántam 
a sajnálkozásokat, melyeket esetleg érez.

Túlságosan is csaló ábrándképeket rajzoltam 
magamnak Londonról: az emberek éppen úgy 
éhen halnak benne, mint Parisban és itt is 
három-négy ezer kérelmező jelentkezik egy meg­
üresedett állásért. Magának a velszi herczegnek a 
pártfogására volna szükség, hogy egy házi solgai 
állást elnyerjünk. És még akkor is ? . . . Tudok 
egy irodai alkalmazottat, a ki elhagyni készül 
nagybátyámnak a liverpooli képviselőjét. De nem 
gondolhatok arra, hogy a helyére jöjjek, mert hi­
szen a hajdani főnököm nem akar többé a szol­
gálatában megtűrni. Beszéltek előttem egy tolmács 
állásáról egy vendéglőben, és hiányában azt fogom 
elfogadni. ... A jó szándék fölösen is meg van 
bennem s úgy gondolom, hogy azzal egy ember­
nek mindenütt meg kellene élnie.............. Majd
meglátjuk.

A jövő hónapban, édes Ninám, vigabb lesz a 
levelem, reményiem. De vájjon szabad lesz-e még 
az én Írásomat olvasnia a jövő hónapban ? Ne 
titkoljon el előttem semmitsem egyetlen sze­
relmem.

Tudja, hogy számot vetettem a helyzetével és 
hogy lesz bátorságom. Bárkit fogad is el férjének, 
tőlem bocsánatot nyer. Én csak azt szeretném, ha 
jó emléket őrizne meg rólam szivének egyik rejtő­
ben, ott, a hol az élet bánatos emlékeit teszszük 
el; azt szeretném, ha gyöngéd emléket őrizne 
meg, melyet majd fölidézhetne később, az álmo­
dozások óráiban, a mikor szép szalmaszinü haja 
már megfehéredett. Csak a leikéből adjon nekem 
olykor-olykor egy keveset és én nagyon boldog 
leszek ; annyira boldog, mint a mennyire az az 
ember lehet, a ki egészen és mindenkorra elnyeri 
magát. Szeretem és imádom szivem utolsó dobba­
násáig, Valin Michel.“

Nagyon meghatottan fejezte be Nina e sorok 
elolvasását. Hosszú perczekig állt, kezében a le­
véllel, elgondolkozva.

— Tehát beteg ? — mondta magában. Beteg, 
egészen egyedül, segítség nélkül? Szegény Michel! 
És mindennek én vagyok az oka. Ha nem szeret 
engem, még mindig a nagybátyjánál volna!
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Take Jonescu azonban maga is megdöbbent e nyi­
latkozatától, a melyet különben társai is rossz néven 
vettek tőle, úgy okoskodva, hogy ha az tény, hogy azt 
a nemzeti munkát, melyet Erdélyben a konzervativek 
kezdettek, Sturza rombolta szét s e lényről Becsben és 
Budapesten tudomást vesznek, akkor Take Jonescu e 
nvilatkozatával csak a Sturza malmára hajtotta a vizet, 
mert Sturzát, mint az erdélyi kérdés elnyomóját a bécsi 
és budapesti körök minden erővel támogatni fogják és 
viszont egész befolyásuk latbavetésével fogják ellenezni, 
hogy a konzervatívak hamarosan újra a hatalomra ke­
rüljenek. Take Jonescu ebből a kényelmetlen helyzetből 
úgy igyekezett pártját kisegiteni, hogy a «L Indepcndance 
Romnaine» szerkesztőjéhez írott levelében kijelentette, 
hogy beszédében Erdélyről és az erdélyi kérdésről egy 
árva szóval sem tett említést, tehát annál kevésbbé 
mondhatta a neki tulajdonított szavakat.

Take Jonescu e nyilatkozatát a bukaresti osztrák- 
magyar követség megelégedéssel vette tudomásul, de 
annál nagyobb megdöbbenéssel a mi román nemzetiségi
- patikusaink, mert ebből nyilvánvalóan megérthették, 
hogv a konzervatív párt az ő kedvükért nem hajlandó 
magát az osztrák-magyar monarchia előtt kompromit­
tálni és hogv semmi kedve ismételni mindazt, mit Sturza 
ellenzéki vezérkorában elkövetett s a miért jassy-i isme- 
t Les beszédében mint miniszterelnöknek vezekelnie kel-

Egy szóval, a szebeni politikusok kezdik keserűen 
csalódva belátni, hogy magukra maradtak s a konzer- 
vativekre néni számíthatnak komolyan.

A konzervativekkel egy napon tartottak pártgyülést a 
Fleva vezetése alatt levő disszidensek is. E gyű­
lésnek egyetlen tárgya Sturza miniszterelnökké való 
kiceveztetése volt. «Sturza — montlá Fleva 
mint a király kegyencze erőszakolta magát ránk, 
de ne feledje a király a história azon tanítását, 
hogy a nép ott, a hol a királynak kegyenczei ural­
kodtak. magát a királyságot zúzta szét.» Lapja, a 
*Dreptatea> pedig másnap azt irta, hogy Károly király 
menjen sétálni, de más országba. Az antidinasz- 
tikus < AueveruU pedig azóta kiíogynatatlan a király és
; királyi család szidalmazásában.

Fleva nemcsak a legkíméletlenebb parlamenti had­
járattal fenyegeti Sturzát, hanem a küzdelem színterét 
Bukarest e hírhedt demagógja már is áttette az utczára. 
A konzervativek hallgatagon ebben minden erejükkel 
seziiik, mert tudják, hogy Fleva utczai tüntetéseivel az 
ó számukra kaparja ki a gesztenyét. A tegnapi utczai 
tüntetést is. melynek dinasztia-ellenes jellege volt, Fleva
— ö segítségükkel rendezte. Egyáltalában igen örvende­
tes jelenségnek tartják konzervatív körükben az utczai 
tüntetések növekvő antidinasztikus színezetét, mert ez 
nemcsak Flevát teszi a király előtt teljesen impossibilissé, 
hanem sietteti azt is, hegy a király Sturzát és vele 
együtt a liberális partot mentői előbb elejtse, nehogy az 
antidinasztikus tüntetések Sturza miatt olyan komoly jelleget 
ül illessenek, hogy azokból a külföldön a Hohenzollern- 
uinasztia romániai helyzetére vonatkozóan kedvezőtlen 
Következtetéseket vonhassanak. Ennek aztán szerintük 
nem lehet más következése, mint az, hogy a király, 
;n?nt a társadalmi rend és dinasztia érdekei leghívebb 
védelmezőit, a konzervativeket hívja újra a kormány élére.

Budapest, április 21.
Uj }•'<>'-ígazgatási bírósági tanácselnökül:.

A hivatalos lap mai szama a kővetkező királyi 
kéziratot közli:

Magyar miniszterelnökömnek a minisztérium ne­
vében tett előterjesztésére dr. Koglcr János és 
őr. Széléig József közigazgatási bírósági itélöbirá- 
kat a közigazgatási bírósághoz tanácselnökökké 
kinevezem.

Keit Béesben. 1S97. évi április hó 14-én.
Ferenc: József, s. k.

Búró Búnffy,

A kvótaellenes mozgalom. A kvótavacsorák soro- 
za’át ma este a józsefvárosi polgári kör folytatta. A 

aesor.in vagy kétszázan lehettek jelen, túlnyomóan a 
-..-■ári kör tagjai. Elsőnek Hollo Lajos szólóit tel. a ki

vasárnapi eseményekkel foglalkozva, a kvótaellenes 
'őr-.-kvések előharezosát, Horánszkyt köszöntötte fel. 
Partim Miklós a kormánynak akar kellemetlenséget 
csinálni és ezért Kasás Pétert, mint a közszabadság 
■ évik előharezosát köszönti. Beszéltek még Szederkényi 
Nándor a mostani kormány megbízhatatlanságáról, 
y.rstcr Aurél, dr. Springer Ferer.cz és mások.

k.

A képvlselöház e hó 24-én formális ülést tart, me­
lyen azonban csak a napirendet állapítják meg és az 
elnök megteszi az időközben fölmerült ügyekről jelen­
téseit. A kereskedelmi miniszter alkalmasint már ezen 
az ülésen beterjeszti a telefon-hálózat államosítá­
sáról szóló törvényjavaslatot. Azonkívül a görög-török 
háború, dolgában ellenzéki részről interpellácziót intéz­
nek a miniszterelnökhöz. A képviselőház érdemleges 
tárgyalásai e hó 2S-án kezdődnek. Ezt megelőzőleg azon 
ban' az ellenzéki pártkörök értekezleteket tar­
tanak, hogy tanácskozzanak a kiegyezési javasla­
tok tárgyalására vonatkozó magatartásról. JA füg­
getlenségi és 48-as Kossuth-párt közelebb újra 
bizalmas értekezletet tart avégből, hogy meghozza 
a minapról elmaradt határozatát a párt ellen tett leg­
utóbbi támadások dolgában. A pártklubbo. most még 
nem igen népesek, mert a képviselők még jobbára* vidé­
ken vannak. Nagyobb számban csak a függetlenségi és 
48-as pártkört látogatják, hol a párt tagjai a legmélyebb 
részvéttel fogadják a Helfy Ignácz állapotáról szóló 
azgasztó híreket. Helfy súlyos betegsége siettette a haza­
jövetelre Kossuth Ferenczet is, ki ma reggel érkezett 
a fővárosba. Itt említjük meg, hogy Kossuth Ferenczet 
a vaiszlói olvasókör diszelnökéiil választotta.

Szentesített törvények A hivatalos lap mai 
száma közli a ragadós tüdülob kiirtásáról szóló 1893. 
évi II. L-cz. módosítását magában foglaló 1897. évi X. 
törvényezikket.

Megtámadott mandátum. A mezőkövesdi man­
dátum ügyében holnap folytatja a vizsgálatot Gajáry 
Géza képviselő. Eddig 91 tanút hallgatott ki és még 29 
jelentkezett tanú kihallgatása képezi a vizsgálat hátra­
levő anyagát. A tanuk eddigi vallomásai szerint a 
választás alkalmával állítólag vallás elleni izgatás és 
terrorizmus folyt, de hogy vesztegetések történtek volna, 
arra nézve az eddig kihallgatott tanuk vallomást nem 
teltek. A vizsgálatot e héten befejezik és a jövő héten 
Gajáry a vizsgálatról jelentését beterjeszti.

A magyar általános polgári törvénykönyv ter­
vezetét előkészítő állandó bizottság e hó 21-én 
Erdély Sándor igazságügyminiszter elnöklete alatt érte­
kezletet tartott, melyen a szerkesztőtagokon kívül dr. 
Plósz Sándor államtitkár is résztvett. A miniszter , kö­
zölte, hogy dr. Vavrik Béla kúriai tanácselnök állását 
a kir. kúriánál elfoglalván, a szerkesztőbizottság munká­
latainak vezetésevei Lányi Bertalan miniszteri taná­
csost, az igazságügvminiszterlum törvényelökészitési osz­
tályának főnökét bizta meg ; a kötelmi jog kidolgozá­
sával megbízott, most azonban betegsége által akadályo­
zott Jetiinek Arthur szerkesztőtag helyét pedig dr. 
Thirring Lajos kir. Ítélőtáblái bíró foglalta el. Az 
értekezleten megállapittatván, hogy az egyes szerkesztő- 
tagok mindenike a reá bízott részre vonatkozó előmun­
kálatokkal elkészült, a megállapított munkarend értelmé­
ben a szerkesztés most már oly módon fog folytattatni, 
hogy az egyes részek összhangja, az elvi konczepczió és 
szerkezet egysége és a munka eiöhaladásának egyenle­
tessége biztosítva legyen. E végből a szerkesztőbizottság 
ezentúl hetenkint egy megbatározott napon ülést tart. 
Több elvi fontosságú s a munka sikeres előbaladása 
szempontjából előzetes megoldást igénylő kérdés meg­
vitatása végett a magánjogi törvénykönyv tervezetét elő­
készítő bizottság teijes ülése fog egybehivatni.

A görög-török háború.
az eddigi hadműveletek.

A görög-törők hareztér Görögország északi ha­
tárvonala, a melyet a berlini kongresszus alapján 
1881. május 24-én állapított meg a konstantiná­
polyi konvenczió.

Ä háború az egész határon megindult és pedig 
úgy Thessáliában, mint Epirusban. Törökország 
kei gyalog és egy lovas divíziót konczentrált Thes­
sáliában Musir Edhem pasa vezérlete alatt Epi­
rusban : a görögök pedig két divíziót Konstantin 
trónörökös vezérlete alatt a thessáliai határon 
Larissa és Trikala környékén s egy divíziót Manos 
ezredes alatt az Art a folyónál Epirusban. Az 
egész török haderő Thessáliában áll 120 zászló­
aljból, 30 ütegből és 30 eskadronbúl 100.000 em­
berrel, 200 agyúval és 3000 lovassal. Epirusban 
pedig 3O.000 gyalogosból, 50 ágyúból és 500 lo­
vasból. Az egész görög haderő áll 80.000 ember­
ből, 1200 lovasból és 120 ágyúból, melyből két 
harmadrész Thessáliában és egy harmadrész Epi- 
ru-ban van Osszpont jsitva._______

Abból, hogy a thessáliai hareztéren a törők 
csapatok hogyan voltak felállítva, látni lehetett, 
minő irányban akarja Edhem pasa a főtámadast 
intézni. Az Elasszonából Skompáig és Domemkig 
terjedő, aránylag kis területen nem kevesebb, mint 
négy divízió volt felállítva, mig egy divízió Has- 
köjben a balszámyat és egy divízió Diskatában a 
jobb szárnyat s végül a hetedik divízió Sémában 
a tartalékot képezte. Edhem pasa négy divíziójá­
nak az volt a feladata, hogy törje keresztül a 
Mulana-szorost és a körülötte fekvő hegyszoroso­
kat s TyrnöVo irányában a Xerias folyón át be­
törjön a larissai síkságra.

Az eddigi eredmények bebizonyították, hogy 
Edhem pasa stratégiai számításai egészen helyesek 
voltak. Azok a görög bandák, a melyek e hó 9-én 
és 10-én törtek be görög területre Koniskosból, 
Apriklisából és Kurtsiovaliból indultak ki s az volt 
a czéljuk, hogy a Grevena körül fekvő hegyek 
megszállásával, megszakítsák az összeköttetést 
Edhem pasa elasszonai és Ahmed Tefz.y pasa 
janinai hadiszállása közt. Ez a terv kudarezot 
vallott s annak meghiúsítására elegendők voltak 
a harmadik divíziónak ama csapatai, a melyet 
Hakki pasa küldött a bandák elé Diskatából és 
Grevenából. A második támadás, melyet már 
reguláris görög csapatok intéztek s a mely zöld- 
csütörtökön kezdődött, a thessáliai török sereg 
balszárnya ellen volt intézve. A görögök meg­
szállták Nezcrost, az Analipsishegvet s még néhány 
pontot, mely alkalommal néhány megerősített 
öt-házat is megrohantak és felgyújtottak. Úgy 
látszott, mintha a görögöknek az lett volna 
a szándéka, hogy a két török szárny meg­
támadásával arra kényszerítsék Edhem pasat, 
hogy az Elassonában álló czentrumból, a hol 
négy divízió áilt, segélyt küldjön a szarnyakra s 
ezáltal a czentrumot gyengítse. Edhem pasa azon­
ban átlátott a szitán "s mikor aztán a görögök 
pénteken és szombaton a török czentrumot tá 
madták meg, hogy azt Elassona irányában át­
törjék, Edhem pasa négy teljes divíziót küldhetett 
eléjük. Szombaton már a hatodik divízió Nezeros- 
nái, a második és negyedik divízió a Meluna szo­
rosban, az ötödik divízió pedig Kurtsiovalinál és 
Papa-Livadonál és az első divízió Damasinál állt 
szemben a görögökkel. A negyedik divízió Haidar 
pasa vezérlete mellett szombaton áttörte ^ a Me- 
luna-szorost s görög területre lépett. Ugyanezt 
tette az ötödik divízió és Omer Nesat pasa vezér­
lete alatt, miután megszállta Kurtsiovalit és Papa- 
Livadot.

Legkisebb előnyomulást a két számy-divizió 
tette. Ahmed Hamdi pasa ugyanis, úgy látszik, 
hogy a hatodik divízióval még mindig Nezerosnál 
áll és Hadzsi Haizi pasa, a ki az első divízióval 
Damasi és Reveni ellen operált, eddig nem volt 
képes előnyomulni. Meglehet azonban, hogy a két 
szarny-diviziónak az az utasítása van, hogy 
defenzívában maradjon. Meglehet ugyanis, hogy 
Ahmed Hamdi divíziójának az a feladata, hogy az 
aegei tenger mentén és a Olympuson át Szalo 
nikibe vezető összeköttetéseket, a melyek Edhem 
pasára nagy fontosságúak, födje, mig Hadzsi Hairi 
pasának Domenikben az összeköttetést Hakki pasá 
val Diskatában kell fentartania és a Trikolaból 
Kalabakába vezető vasútvonalat szemmel kisérnie. 
A még mindig négy teljes divízióból álló czen- 
trunjot Edhem pasa elegendőnek tartja Larissza 
bevételére.

A tegnapi küzdelmekről érkezett hírek szerint 
Edhem pasa csapatai minden megerősített helyet 
és a Tyrnavos felett uralkodó pontokat is bevet­
ték s később kifejlettek a síkságon, a hol meg­
szállták a Karagere és Kardzsali helységeket s elő- 
nyomultak a Xerias íolvúig. A Xeria folyó képezi, 
mint egy hivatalos török távirat jelenti a görögök 
fövédelrtii vonalát. A görögöket tehár már vissza­
szorították a Xerias folyóig, a miből azt is lebe 
következtetni, hogy a törökök elfoglaltak Tyrnavost 
A távolság a Xeria folyótól Larissáig nem egészen 
tizenöt kilométer, tehát egy gyenge napi járó, 
görögök azonban valószínűleg nem fogják harcz 
nélkül feladni Larissát s igy a döntő küzdelem 
küszöbön áll. Edhem pasának ehhez a küzdelem 
hez minden rendelkezésére álló haderejét össze 
kell vonnia, mig a thesszüliai síkságon a döntő 
ütközet megkezdődik.

Törők részen beszélik, hogy Larisszát csak azért 
szándékoznak okkupáhii, hogy rábírjak Görögor­

szágot a demobilizáczióra és Krétán levő csapatai 
visszahívására. Kalan vom Hofe pasa, a hajóhad 
megszemléléséről visszatérve, jelentést tett a szul­
tánnak, a mely szerint a hajóraj akczióra képte­
len. A görögök váratlanul heves ellentállása, a 
terep-nehézségek s a csapatok szállításának bajai 
következtében Edhem pasa előrenyomulása csak 
lassan folyik, a mi a Yildiz-kioszkban úgy látszik, 
levertséget kelt. Erre vezetendő vissza a vezérkar 
vezetésében beállott változás is. Edhem pasa azt 

kérelmet intézte a Yildiz-palotába, hogy az 
óránkinti távirati kérdezőskődéssel, a melyekre 
azonnal lehetetlen telelni, valamint részletes utasí­
tások küldésével hagyjanak fel; ő csak minden 
reggel, az operáczió kezdetéről és este azok ered­
ményéről referálhat.

Mamocordato herczeg görög követ személyzeté­
vel egy Lloyd-gőzösön ma Konstantinápolyból 
elutazott és' értésére adta a portának, hogy

követség felügyeletére egy hivatalnokot ha­
gyott hátra. Assim bég, az athéni görög
követ ma Konstantinápolyba érkezett. A fran- 
czia katonai attache ma a hareztérre ment,
hova Olaszország és Szerbia katonai attachéi kü- 

etni fogják. Gabonával terhelt két görög hajót a 
Dardanellákon feltartóztattak, de ismét tovább 
bocsátották. A kikötő-biztosság azt az utasítást 
kapta, hogy a görög gőzösük elindulását egyelőre 
ne akadályozza meg.

A görög kormánynak a hatalmak képviselőihez 
intézett jegyzéke azt mondja, hogy a szárazföldi 
és tengeri haderő parancsnokai parancsot kaptak, 
hogy a semlegesekkel szemben a legszigorúbban 
betartsák a nemzetközi jog tételeit, megfelelően az 
1856. április 16-iki párisi kongresszuson kibocsá­
tott deklarácziónak. Görögország kilejezi azt 
reményét, hogy a kormányok intézkedni fognak, 
hogy semlegességüket a háború tartamára bizto­
sítsák. A görög követ Konstantinápolyba utazása 
előtt a diplomácziai összeköttetés megszakítása 
tartamára felfüggesztett jogai és a görög alattvalók 
esetleges felszólalásai érvényesítésére óvást jelen­
tett be a portánál.

Újabb harcsok.
Athén, április 21.

Ma délután hivatalos sürgöny érkezett 
ide, mely jelenti, hogy ma reggel óta 
Reveni, Meluna és Analipszi mellett har- 
czolnak. Eddig e harezok eredményét még 
nem tudják. (N. Fr. Pr.)

Kanea, április 21.
Ma reggel mintegy 12 basibozuk késsel rá­

támadott egy franczia katonára a sudai utón. A 
katona oldalszuronyával védte ugyan magát, mégis 
kiraboltatott.

Oöröff vereségek.
Athén, április 21.

Konstantin trónörökös a Damazi és Pieveni 
mellett vívott csatákról csupán ezt az egy görög 
szót taviratozta Athénbe: Ariszta! (Nagyon jól 
van.) A trónörökös tegnapelőtt a grizovali csata 
után beszédet intézett a csapatokhoz és felszólította 
őket, hogy ne veszítsék el bátorságukat, hogy az 
egyenetlen háborúnak néhány kudarcz természetes 
következménye, majd igy folytatta: „Igyekezzetek 
azt visszahódítani, a mit tegnap elvesztettetek 1“ 
A nevét viselő ezrednek pedig azt mondta a trón­
örökös: „Katonák, ne felejtsétek el, hogy váll- 
bojtotokon az én nevemet viselitek.“

Athén, április 21.
Este 6 óra.

A Havas-ügynökség jelenti: A trónörökös el­
hagyta Larissát és a csatatérre ment. Úgy látszik, 
hogy a törökök ma megkisérlették a tirnavosi ut 
mentén fekvő „Elias próféta“ állomás elfoglalását, 
azonban visszaverettek. Az utolsó tartalék-osztályt 
js behívták. Újabb csapatok hagyják el Athént, 
hogy a határra menjenek. Prevesa bombázása ma 
reggel óta igen hevesen folyik. Az által, hogy 
Manos ezredes a belföld felé nyomul előre, Pre- 
vesát teljesen elzárta a szárazzal való érintke­
zéstől.

György király nyilatkozata.
Páris, ápr. 21.

A Journal ma egy interviewot közöl 
György királylyal, a mely azonban semmi 
markáns dolgot nem tartalmaz. A király is* 
azt panaszolta fel, hogy a nagyhatalmak 
nem akadályozták meg a háborút, s nem 
blokirozták a görög kikötőket. Az interview 
a legcsekélyebb benyomást sem teszi.

Újabb görög mozgósítás.
Athén, április 21.

Az 1885-iki évfolyamot, mely már nem 
a tartalékhoz, hanem a honvédséghez tar­
tozik, behívták. Bevonulási határidőül 48 
órát tűztek ki. (N. Fr. Pr.)

A görög flotta akeziója.
Athén, április 21.

A lapok kiemelik, hogy a flotta nagy akczióra 
van hivatva a török tengerpartok ellenében. Rész­
leteiben ugyan nem ismerik a flottának adott uta­
sításokat, de gyanítják, hogy az Arehipelagus 
nagyobb kikötőit, különösen Szmirnát, Szalonikit, 
Beyruthot, Cavallat, Dedeagatsot, Chiost, Mitilénet, 
Rodoszt, Alexandrettát és Jatfát kell bombázni, 
esetleg csapatokat is kc-ll patra szállítania. Ez 
akcziónak a török hadihajók tehetetlensége nagy­
ban kedvez. A Dardanellák megtámadásáról azon­
ban jelenleg nincs szó, mivel ez a görög hajók­
nak igen nagy áldozatába kerülne.

Athén, április 21.
Az a hir van elterjedve, hogy a görög 

keleti hajóraj Platamoná-t a saloniki-i-öböl 
nyugati bejárásánál bombázza.

Athén, ápr. 21.
Az artai prefektus távirata szerint Manos ezre­

des, a ki szétrombolta az imareti üteget, további 
akadályok nélkül Filippiadesig hatolt előre, meg­
szállta a várost és kitűzte a görög zászlót. A tö­
rökök menekülésük előtt felgyújtották a várost.

Athén, április 21.
Este S órakor.

(Havas-ügynökség.) A keleti hajóraj Platamonát 
és Leftokariát bombázta. Pla'amonában egy lőpor­
malom a levegőbe röpült. Prevesa a bombázás 
által sokat szenvedett.

Konstantinápoly, ápr. 21.
A portától eredő tudósítás szerint Prevesát négy 

hadihajó újólag bombázni fogja. Palagora felől a 
szárazföldről is támadni fognak.

Harcz Larissáért.
Trieszt, április 21.

Egy épen most érkezett athéni távirat 
azt jelenti, hogy a görögök a larissai síkon 
óriási győzelmet arattak. A törökök az 
egész vonalon visszaverettek. (Ez a távirat 
nagyon hihetetlenül hangzik, s valószínű, 
hogy csak börzemanőver akar lenni. Szerk.)

Bécs, április 21.
Parisból érkezett börze-táviratok szerint 

a törökök ma bevették Larissát.
Köln, április 20.

Londonból írják a Köln. Ztg.-nak: Salo- 
nikii jelentés szerint Edhem basa hivatalos 
távirata szerint a törökök bevették La­
rissát.

Konstantinápoly, április 21.
Memduli és Nesad basa divíziói ma este 

Larissa elé érkeztek. Mindkét devizió azon­
nal megkezdte a város ostromát.

Konstantinápoly, április 21.
Elassonából érkező táviratok jelentik, hogy a 

görög területen levő összes határ-pontokat Xeragis 
folyó és Nezeros között, a törökök elfoglalták. 
Edhem basa főhadiszállása tegnapelőtt Mireveben 
volt. Edhem basa előnyömül. Az összes polgári

■'»;;

Újra elolvasta a levelet, sirt a szánakozás­
tól, minden mondat után ismételgette: „Szegény 
Michel Oh, ha clmeheine ápoini öt, ha csak 
némi segítséget is küldhetné neki. Még csak egy 
H*záz frankos bankjegye sem volt többé. Egyedül 
De Sarveme segíthetné Michelt. De akar-c majd 
bármit is tenni egy vetélytársaért, a kit elébe 
helyeznek ? Nem. Nina nagyonis jól ismerte: De 
'averne könyörtelen lesz. Az emberek csak akkor 
nagyleiküek az ellenféllel szemben, a mikor már 
legyözöttnek hiszik.

— Nos 1 Azt mondom majd neki, hogy már 
' elejtettem Valin Michelt! — gondolta Nina és 
borzongás futott végig a testén. Azt mondom 
neki. hogy szereretem, őt. a kit lelkem mélyé­
iül gyűlölök. Azt fogom neki mondani, be fogom 
neki bizonyítani. . . . Mert íriszen kell, okvetetie- 
nül kell 1

Oh. pedig milyen élet lesz az! Odaadni egy 
ellenségnek, nemcsak a testünket, hanem a lel­
künket is ; levetkezni minden méltóságot, minden 
őszinteséget; örökösen álarczot viselni: ölelni, 
csókolni, a mikor harapni szeretnénk. Oh. a gá- 
ívarabság semmi ehhez mérten. És, mégis Ninának 
nem volt szabad többé haboznia, ki kellett bé- 
kitenie azt a két embert és jó arezot kellett mu- 
-atnia az öregnek, hogy könyőrúletre bírja őt a 
fiatal iránt.

Néhány órával azelőtt, még nem hitte képesnek 
magát, hogy ennyire lealacsonyodjék. De. hogy 
Michelen segíthessen, Michelen, a ki beteg és sze­
gény. semmiféle áldozattól, semmiféle gyalázatos­
ságtól sem volt szabad visszariadnia. Hiszen oly 
nagyon szerette! Annyira fogja szeretni, hogy 
megtagadja, és iránta érzett szerelemből gyöngéd 
lesz egy gyűlöletes emberrel szemben.

De Saverne most már jöhetett; keserűség nél­
kül fogják fogadni; Ninának lesz ereje, hogy ki­
látja előtte a kaijait és még mosolyogjon is.

Újra megeredt az eső; szürke sávjaiva! fátyolt 
szőtt a messzeség előtt. Az erdő a szélbe szórta 
elszáradt lombjait. Nina nézte esni az esőt, bá­
gyadt szemekkel, a melyekben talán sohasem fog 
többé vidámság ragyogni.

Öt órakor, mikor a nap már letűnt, Anna 
jött jelenteni, hogy De Saverne megérkezett a 
kastélyba.

Nina tetőtől talpig összerázkódott. Megcsókolta 
Michel levelét és lement.

XXI.

A szép Armand nem remélt többé.
Határtalan elragadtatással olvasta hát Nina le­

velét, az oly sóváran várt levelet. Szeretett volna 
rögtön elindulni, hogy megcsókolja a neki kínált 
kezet. De úgy gondolta, és nem ok nélkül, hogy 
ez nagyon ügyetlen politika volna. Minthogy most

mar nem duzzoglak reá, kivántatnia kellett ma­
gát ; igy volt helyes.

Csakis három órakor távozott hát hazulról. 
Világos nadrágot öltött, testhez álló felöltőt s a 
bajuszának a diadalmas állást adta, mely legjob­
ban illett az arczához.

Útközben meghallotta, hogy a múlt éjjel tűz 
ütött ki a montberthieri kastélyban.

Ez a hir meglehetős kellemetlenül érintette s a 
homloka üsszeránezolódott.

— A patvarba, — mondta magában a liszt­
nagykereskedő, ugyanakkor hívnak elő, a mikor az 
építészt; vajon engem is azért, hogy a fala­
kat rakjam föl ?

És mert nem volt egészen bizonyos, hogy 
önmagáért szeretik, föltette magában, hogy hideg 
lesz a kisasszonynyal szemben.

Megérkezett a kastélyba, bement a földszinten 
lévő nagy szalonba és várt.

De Montberthier kisasszony csaknem rögtön elő­
jött. Meghatóan sápadt volt.

"" De Saverne a .megszokott fesztelenségével üd­
vözölte, kérdezősködött a grófról, kijelentette, hogy 
kutya idő jár, azután a lábait egymásra téve, 
igy szólt:

— Megkaptam a levelét kisasszony. ... Szíves­
kedik ugyebár pár szóval kiegészíteni ? Nagyonis 
rövid volt.

Nina reszketett.
— Nem értette meg ? — dadogta, a nélkül, 

hogy föltekintene.
— Biz isten nem ! Hallottam, hogy tűz ütött ki 

önöknél az éjszaka, a levele esetleg ezzel a sze­
rencsétlenséggel volna összeköttetésben ?

— Oh, nem uram! — felelte Nina, miköz­
ben szokatlanul, szaporán hunyorgaíott a sze­
meivel.

És miután egy. erőltetett nyeléssel elnyomta a 
torkában támadt görcsöt, képes volt hozzátenni :

— A levelemet még tegnap, mindjárt az est­
ebéd után megírtam és éppen a tűz miatt nem 
küldhettem el korábban.

De Saverne Armand homloka kiderült, s a hangja 
lassankint átment az elmúlt szép napok turbéko- 
lásába.

— Kétségkívül, — mondá, miközben a zsöllé- 
jével közelebb vonult a fiatal leányhoz, még na­
gyon jól emlékezem a legutolsó beszélgetésünkre. 
Akkor kijelentettem, hogy többé nem lát viszont, 
ha csak önmaga nem mondja, hogy jöjjek vissza. 
Ma reggel ide hivott; azért tette, hogy végre vá­
laszoljon nekem ?

— Igen uram, — rebegte Nina inkább holtan, 
mint elevenen.

— És a válasz ?
— íme.

Behunyt szemmel, félénken, a fiatal leány oda 
nyújtotta a kezét.

— A válasz tetszik nekem, kedves gyermekem 
és megtartom magamnak, — szólt udvariasan De 
Saverne.

Egyidejűleg megfogta az oda nyújtott kezet s a 
magáéban tartotta.

— így hát, — kérdezte egy pillanat múltán, 
diadalmas mosolylyal, jól meggondolta^ édes ki­
csikém ?

— Igen, uram.
— Nem vagyok nagyon visszatetsző ön előtt?
— Nem uram.
— Homlokom hava nem dermeszt! meg arcza 

rózsáit ? — kérdezhetném apáink stílusában.
— Oh, uram. . . .
De Saverne összevonta a szemöldökét.
— Ne beszéljen kérem mindig csak igy : „Igen 

uram. Nem uram. Oh. uram.“ A patvarba is, nem 
vagyok én iskolamester és nekem úgy tetszik, hogy 
ezentúl már csak egész röviden, Armandnak szó­
líthatna. No ! Mondja egy kicsit: Armand. De 
mondja hát 1 Hiszen én is csak „Nina“ néven 
szólítom magácskát.

(Folytatása következik.)

IX Kégylábu kegyenczek. Majdnem minden 
uralkodónak megvannak a maga kedvencz állatai, 
de feltűnő, hogy e négylábú kegyenczek legna­
gyobb része a kutyák a tiszteletreméltó Iájához 
tartozik. Így II. Miklós czárnak két pompás dán 
dogg a kedvencz állata. A czár annyira szereti ez 
állatokat, hogy — bár különben komoly a kedve 
— gyakran órákhosszat eljátszik velők és sétáira 
is magával viszi őket. A dán kutyák bírják min­
den állat közül a legnagyobb mértékben György 
görög király szeretetét is. Ő is két hatalmas dán 
kutyával szokott sétálni, melyek valóban remek 
állatok. Minden íejedelnri kutya között azonban a 
legkiválóbb az Alexis orosz nagyherczeg kutyája. 
Ez nem tartozik az arisztokrata kutyatajok közé 
és egy biarritzi halász ajándékozta a nagyherczeg- 
nek, a ki szemtanúja volt annak, mint mentette 
meg a kutya a háborgó tengerből egy felborult 
halászcsónak embereit. A kutya ugyanis ki van 
tanítva, hogy a vízben fuldoklóknak segitségökre 
ugorjon és mielőtt a nagyherczeg birtokába került,
már hat embernek mentette meg az életét.

*
ÍZ A lord-mayor panaszai. A londoni city 

polgármesterének lenni bizonyára gyönyörű rang, 
de azért ez az állás sincs kellemetlenségek nélkül. 
A jelenlegi lord-mayor legalább nagy panaszko­
dással említette a minap egy párisi interviewer 
előtt, hogy mily fáradalmakkal jár az ő méltósága. 
A múlt év novemberében iktatták be állásába és 
azóta nem kevesebb, mint hétszáz beszédet kellett

tartania. Résztvett hetven jótékonysági lakomán 
és tizennyolez jótékony egyleti ülésen elnökölt. 
Kissé kárpótolja ezért, hogy junius 22-én, a ki­
rálynő jubileumának napján, mint „a city királya“, 
hermelinpalástban, lovon ülve és kezében az l i - 
zsébet királynő ajándékozta kardot tartva, fogadja 
majd a királynőt a Temple Bar bejárai..na!.

fii A tajtékpipa jubileuma,. 
mint pipás nemzetet eléggé érdekelhet, hogy a 
tajtékpipának az idén van százados jubileuma és 
még több közünk van e jubileumhoz, ha megtud­
juk. hogy a tajtékpipa Magyarországból indult 
'hóditó útjára. A múlt század végén kezdtek 
ugvanis vállalkozó kereskedők tőlünk tajtékpipákat 
hordani a lipcsei meg a franklurti vásárokra és 
ez olyan haszonnal járt reájuk nézve, hogy a 
bécsiek vérszemet kaptak és különös buzgalommal 
kezdték a tajtékpipákat fabrikálni, sőt egy ideig 
határozottan felül is múlták ebben minden más 
város pipakészilőit. Érdekes, hogy bar a tajték 
legnagyobb részét Kis-Ázsiában bányászszák és 
bár a törökök pipáznak talán legtöbbet, a tajték­
pipát mégsem használják. A tajtékból mindenféle 
csinos tárgyakat készilenek, de pipát nem. Alkal­
masint az ennek az oka, hogy a tajtékpipa nem 
alkalmas a nagyon hosszú szárhoz, a mennyiben 
hiába tenne bele az ember ily szárat, a füstöt 
mégsem tudná lehűteni vele.

Az orvosok már 
hogy kizsakmányol- 
akkor, ha követőkre

fi. Orvosok — ingyen 
eddig is sokat panaszkodnak, 
ják őket; mit fognak szólni 
talál annak az amerikai hölgynek a példája, a ki 
uj módot talált tel, hogy az ember ingyen vizs­
gáltassa meg magát az orvossal ? A ravasz hölgy, 
a ki különben nagy vagyon fölött rendelkezik, 
attól tartott, hogy valami veszélyes betegségben 
szenved. Orvost hivatni nem akart, mert sajnálta 
a pénzt, valamely poliklinikára sem merészelt 
menni, mert félt, hogy felismerik és jó drágán 
megfizettetik, a miért a vagyontalan betegek szá­
mára alapított intézetbe csempészte magát, mit 
csinált tehát? Elment az életbizlositó intézet hi­
vatalába és előadta, hogy beakarja magát bizto­
sítani. Erre az intézet orvosai megvizsgálták, hogy 
egészséges-e és nem hátrányos-e az intézetre 
nézve az életbiztosítás. Kitűnt, hogy az asszony­
nak semmi baja sincs és mikor tudlul adták neki, 
j2 gy az életbiztosításnak semmi sem all útjában, 
az asszony eleget tudott és kijelentette, hogy — 
meggondolta magát. ^

fi Egy diva vallomásai. Melba asszonyt, 
a ki világhírét nemcsak művészetének köszönheti, 
hanem egy szenzácziós szerelmi viszonynak is, 
melyről annak idején sokat beszéltek a lapok, egy

franczia hírlapíró felkereste párisi lakásában, a 
a hol a kitűnő énekesnő nagy tournéeinek fára­
dalmait szokta kipihenni. A látogatónak feltűnt, 
hogy a lakásban szinte kizárólag a rózsa- és az 
olajzőld szín dominál. Meg is kérdezte e miatt a 
művésznőt, a ki azzal felelt, hogy ezt a két szint 
tartja maga számára a legmegfelelőbb keretnek. 
„Különben — mondotta tovább — mindnyájunk­
ban megvan az előszeretet egyik vagy másik 
szín iránt. Mintha némely szánnék a rezgése 
összhangzatban volna lelkünk rezgéseivel, sőt han­
gunk természetével is. így Sanderson Sybil lakásá­
ban a kék szán uralkodik, a mely pompásan illik 
szőke hajához, és aranyos hangjához. Langtoy 
asszony kedvencz színe a nilusi-zöld. Pattié » 
rózsaszán, Calvé Emma pedig — a ki énekben is, 
meg játékban is az erősebb színeket kedveli — 
az égő piros szánért lelkesül. elannyira, hogy egy 
Ízben még énekelni is vonakodott egy oly szín­
házban, melyről szinte az utolsó pillanatban tudta 
meg, hogy kék drapériákkal van díszítve.“ Pálya­
futásának történelméből Melba asszony elmondta, 
hogy eredetileg Mitchell a neve és a Melba álnevet 
szülővárosa: az ausztráliai Melbourne után vette fel. 
Fiatal leány korában heves szerelemre gyulád! e?v 
Armstrong nevű ausztráliai gyarmatos iránt, nőül 
is ment hozzá : de a házasság nem volt szeren­
csés. Súlyos anyagi gondok nehezedlek családjára 
és már a tönk szélén álltak, mikor Melba asszony 
arra gondolt, hogy hangját, melyet ösmerősei na­
gyon dicsértek, mint énekesnő kiaknázza. A terv 
azonban nagy ellenzésre tatait. Sem az apja, sem 
a félje nem akarta, hogy színpadra lepjen, míg­
nem a párisi világkiállítás alkalmával Melba asszony 
Parisba került és minden akadályozás ellenére ki­
vitte, hogy Marches! tanítványa lehessen. Tiz szerepet 
tanult be, de nem ezek egyikében debütált, ha­
nem Tannhüusevben, melyet öt nap alatt, helye­
sebben őt nap és őt éjjel tanult be és a melyben 
a brüsszeli operában óriási sikert aratott. Ezóta 
egyik diadal a másikat követte és ma Melba 
asszony büszkén mondhatja magáról, hogy a kor­
szak énekesnői közül csak kevesen versenyezhet­
nek vele. Megmutatta a művésznő a hírlapírónak 
a „kincseit“ is. E kincsek a színpadi jelmezei ■— 
számra nézve 177 — melyek közül az érdeke=eb 
a Tannhüuser-kosztüm. Aranybrokátból készült az 
egész és igazgyöngyökkel van dúsan hímezve.
Az ára csekélység — 12.000 frank.

*
fi A sósav mint tisztítószer. A sósavat 

az utóbbi időben igen ajánlják, mint tisztítószert. 
Boros és sörös üvegeket könnyen ragyogó tisztara 
lehet vele mosni, vízzel higitva pedig igen alkal­
mas zománezos főzőedények, valamint üveglapok 
tisztítására is, úgyszintén a tea-főzőkben képző­
dött kazánkő eltávolítására.
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és katonai iskolákban imákat és korán-mondatokat 
mondanak a háború tartania alatt a győzelemért.
Az itteni keresztény templomokban szónoklatokat 
mondtak, melyben a törökországi görögöket lojális 
magatartásra szólítják fel; török kívánságra a 
patriarcha hasonlót parancsolt a vidéken is.

A helyzet Törökországban.
Konstantinápoly, április 21.

A hivatalos körökben igen meg vannak elégedve 
a háború első eredményeivel, jóllehet a görög 
csapatok részéről nem számítottak olyan ellent- 
állásra, a minővel tényleg találkoztak. Editem pasa 
fővezér utasítása as, hogy minél gyorsabban nyo­
muljon előre még a legnagyobb áldozatok árán 
is, hogy legkésőbb vasárnapig döntő ütközetet vív­
hasson. A szultán és kormánya a háború gyors 
befejezését óhajtanák, mert az ellenségeskedések 
hosszadalmassága a birodalomra a legválságosabb 
következményekkel járhatna. Az állam pénzügyi 
helyzete nem engedi meg a hosszú háborút, de 
tartanak attól is, hogy Konstantinápolyban forra­
dalom tőr ki, mely okvetlenül mészárlásokra ve­
zetne, a mi a hatalmak közbelépésére adhatna 
okot. Jövő vasárnapra, a görög husvétra első 
rangú válságos naptól tartanak s a rendőrség meg 
is tette a legnagyobb intézkedéseket, hogy a rend 
meg ne zavartassék. A görögök kiutasítása nagy 
csapás különösen a görög bankárokra, kereske­
dőkre és iparosokra, a kik közül sok ezren nem 
csak Konstantinápolyban, hanem a nagyobb kikö­
tőkben is letelepedtek.

Konstantinápoly, április 21.
A helyi és vidéki hatóságok azt az utasítást 

kapták, hogy a görög alattvalók elutazására 14 
napi határidőt adjanak. A görög alattvalók oltal­
mának kérdését függőben hagyták. Görög részen 
ugvanis azt remélik, hogy az adott határidőt meg­
hosszabbítják és hogy idegen közbenjárásra, a 
rendszabályokat enyhíteni fogják, mivel azok kivi­
tele a török kereskedelmi viszonyokat erősen sér­
tené. Salonikibe, a kikötő védelmére, vasúton egy 
torpedó-hajót szállítottak. Ma indult el Muratliból 
a ! 1-ik katonai vonat. Eddig a 7-ik redif-had- 
osztáiy 14 zászlóalja indult el. Nem való az a 
hir, hogy az első hajóraj a Dardanellákból Lemnosba 
ment. A hajóraj bevárja a tegnap innen elindult 
hadosztályt és csak akkor fog talán több hajó és 
torpedo-naszád elindulni.

Konstantinápoly, április 21.
A szaloniki-i váll a portához intézett jelentésé­

ben a nyugalom és biztosság érdekében a szalo- 
niki-i területről valamennyi görög lakó eltávolítá­
sát tartja szükségesnek és ez okból minden ellen­
vetés daczára fentartja erre vonatkozó intézkedéseit. 
(N. Pr. Pr.)

Az nj ökuméni pátriárka.
Konstantinápoly, ápr. 21.

A szultán megerősítette V. Konstantin ökumé- 
niai pátriárka megválasztását. Szombaton ünnepé­
lyes kihallgatáson fogadta, a mely alkalommal a 
szultán a pátriárkának a Medsidje-rend nagy sza­
lagját adományozta. Az uj pátriárka megígérte, 
hogy mindenkép igyekezni fog, hogy a török bi­
rodalom görög lakossága nyugton maradjon. Az 
uj pátriárka 70 évesnél idősebb, kevés energiájú 
és európai műveltsége daczára is jól értesült kö­
rökben éppenséggel lehetetlennek tartjuk, hogy a 
mostani nehéz viszonyok között hosszabb ideig 
vezethesse az őkuméniai patriarkátust.

Török-perzsa szövetség.
Konstantinápoly, április 21.

A perzsa küldöttség, mely itt az uj sah 
trónraléptét notitikálta és melynek tegnap­
előtt kellett volna elutazni, még itt maradt. 
Ezt azzal magyarázzák meg, hogy a szul­
tánnak a hadi események miatt még nem 
volt ideje a küldöttséget fogadni, másrészt 
meglehetős biztos forrás szerint a halasz­
tást egy perzsa-törők szövetség megkötésé­
nek terve okozza. (N. Fr. Pr.)
A görög követ elutazása Konstantinápolyból 

Konstantinápoly, április 21.
A N. Fr. Pr. itteni levelezője felkereste herczeg 

Maarocodato görög követet, ki ma családjával el­
utazott. A herczeg ezeket mondotta: „Mielőtt 
mélyen meghatva a bekövetkezett eseményekből 
Konstantinápolyi elhagyom, csak hangsúlyozhatom, 
hogy e helyzetbe önhibánkon kívül jutottunk. 
Krétán elkerülhetetlen kötelességünk volt be­
avatkozni. Vasszos ezredes a sziget majdnem egész 
belsejét hatalmában bírja és mindenki, a ki öt 
látta, dicséri magatartását és csodálja csapatai­
nak fegyelmét. Ő rá kellett volna bízni a szi­
get paczifikálását és sok vérontást el lehetett 
volna kerülni, de az európai kormányok nem 
akarták a legegyszerűbb megoldást választani és 
jogainkat elismerni. A véget senki se láthatja 
előre. Győzhet, kinek jobb tábornokai, jobb hadi- 
tervei, jobb hajói vannak, de bizonyos, hogy az 
íog győzni, kinek több szerencséje lesz.“ A követ 
délután utazott el. A kikötőben törők katonák 
voltak felállítva. Valamennyi nagykövet, követ, 
dragomán s sok előkelő görög volt jelen. A her- 
czegnőnek sok virágbokrétát nyújtottak át. Fel­
tűnt, hogy a herczeg különösen soká társalgóit 
Nelidov orosz nagykövettel, ki öt félrehivta és 
behatóan beszélgetett vele. Nelidov és herczeg 
Mauroeordato csókolozva búcsúztak egymástól. A 
herczegné sirt. Egyébként csak kevés közönség 
volt jelen és inczidens nem fordult elő. A herczeg 
az Ettore nevű Lloyd-gőzüsún utazott el. (N, 

Fr. Pr.)
Barnán mozgósítás.

Bukarest, április 21.
A hadügyminiszter két zászlóaljat küldött 

Dobrudsába a határőrség megerősítése vé­
gett. A király külföldi utazását elhalasz­
totta. (N. Fr. Pr.)

Az oroszok imája.
Pétervár, április 21.

Ma a görög követség templomában Te 
Deum volt György királyért, a királyi csa­
ládért és a görög hadseregért. A Te Deumon 
a görög követ, a görög konzul a követség 
tagjaival és a görög kolónia vett részt.

A hatalmak magatartása.
Már most, mielőtt még a thessáliai liarcztéren 

döntő ütközet vivatott volna, általános az érdeklő­
dés az iránt, hogy minő lesz a hatalmak maga­
tartása. Bécsi diplomácziai körökben azt tartják, 
hogy a hatalmak csak akkor fognak közbelépni, 
ha őket a hadviselő felek valamelyike ez iránt meg­
kéri. Ebben az értelemben adta tudtul az akara­
tát egy körjegyzékben Oroszország a hatalmaknak, 
a kik abba bele is egyeztek. Az orosz körjegyzék 
azért is érdekes, mert azt ajánlja a hatalmaknak, 
hogy mint „Törökország védelmezői“ tartsák fenn 
Kréta okkupáczióját, mely javaslatot a hatalmak 
szintén elfogadták valamennyien s csakis az angol 
lapok követelték, hogy a törökök hívják vissza 
Kréta szigetéről a csapataikat. Az iránt is álta­
lános az érdeklődés, hogy sikerül-e majd a görög­
török háborút lokalizálni, s hogy a törökök eddigi 
előnyeiket elég gyorsan ki tudják-e használni, 
mielőtt az egész Balkán-félsziget lángba borul. 
Ezért nagy fontossága van a német császár bécsi 
utazásának; Ferdinand fejedelemnek a német 
császár által történt kihallgatása is nagy jelentő­
ségű, mert az összes Balkán-államok közt ép 
Bulgária az, a melyről úgy látszik, hogy szeretne 
bele avatkozni a bábomba.

Paris, április 21.
Mint a Havas-ügynökség jelenti, Letou- 

chos-Tréville pánezélos hajó parancsot ka­
pott, hogy induljon el Phaleronba, a hova 
más hatalmak hajúi is mennek

Paris, ápr. 21.
Angolország kivételével az összes hatalmak he­

lyeselték Mnravjevnek azt a körlevelét, mely a 
Krétán tett intézkedések fentartását kívánja, vala­
mint azt, hogy ne engedtessék meg, hogy a tá­
madó akármily hasznot is húzzon támadásából. 
A körlevél hangsúlyozza azt is, hogy a hatalmak 
esetleg közbelépjenek és azt kívánja, hogy ez 
irányban teendő minden lépést közösen, a hatal­
mak egyetértésével kell megtenni.

London, április 21.
Az összes újságok egybehangzóan jelentik a 

görögök vereségét. A Times-nak azt táviratozzék, 
hogy a görögök cserben hagyták Tirnavost; mi­
helyt a törökök a Damáziától délre fekvő kutrát 
elfoglalják, egészen nyitva áll előttük a Larisszába 
vezető ut. Az újságok a háborúnak eddigi való­
színű eredményéről írnak. A „Standard“ határo­
zottan felszólítja Salisburyt, hogy utazzék vissza 
Londonba. Azt Írja továbbá, hogy az angol poli­
tika, miként eddig, azonképen jövőben is igye­
kezni fog kiegyeztetni az egyes hatalmak clienteles 
érdekeit: az bizonyos, hogy bármily diadalokat ér 

el Törökország, területének nagyobbodására 
nem számíthat, de viszont Görögország sem nyer­
het semmit. A hatalmak mindaddig nem fognak 
Görögország érdekében interveniálni, a mig Vassos 
Krétában marad.

Párna, április 21.
A kormány rendeletet bocsátott ki, mely­

ben megtiltja, hogy a két, indulásra kész 
önkéntes csoport elutazzék a hareztérre.

Kréta jövendő sorsa.
Paris, április 21.

A hatalmak most egy ideiglenes krétai 
kormányzó választása felett tárgyalnak. 
Hallomás szerint ez állásra katonát akar­
nak kiszemelni. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK.
A békési főispán beiktatása. Dr. Lukács György

fűispán nagy diszszel vonult be uj székhelyére, Gyulára. 
Kíséretében ideérkeztek Lukács Béla volt miniszter, 
Bezerédy Viktor miniszteri tanácsos, báró Fejérváry 
Imre, gróf Jankovits László főispánok, gróf Kornis 
Károly, továbbá a belügy- és pénzügyminisztériumok 
küldöttségei. Mezőtúron fényes fogadtatás volt, az állo­
mást feldíszítették. Krecsmarik János szarvasi főszolga­
bíró járása nevében üdvözölte a főispánt. Ezután a me­
gyei tisztikar bemutatkozása után a kaszinóban a vendé­
gek tiszteletére lakoma volt. A beiktatás holnap lesz és 
itteni tisztelet fogja megelőzni.

‘ A brassói választás. A szabadelvű párt Bren- 
nerberg Gyula táblai bírót képviselőjelöltté kiáltotta ki.
A zöld szászok Lurtz mellett korteskednek. Heves küz­
delemre van kilátás.

■ Az ngodl választás. A báró Pongrátz Anselm 
országgyűlési képviselő lemondása folytán megüresedett 
ugodi" mandátumért, mint lapunknak írják, már megin­
dult az alkotmányos küzdelem. A 48-as függetlenségi 
párt ismét Borbély Vidor budapesti ügyvéd nevével 
indult a harezba, ki Eötvös Károly kíséretében folyó 
hó 16-án kezdette meg körútját. Már eddig is bejárták 
a kerület legnagyobb részét, a legnépesebb községeket s 
mindenütt a leglelkesebb fogadtatásban volt részük. A 
kerület választóinak nagy többsége protestáns vallásu, 
kik rendithetlen hívei a 48-as pártnak s így nem lesz. 
nehéz küzdelme a csekély kormánypárttal, melynek hívei 
az Eszterházy-téle uradalom egv-kétszáz alkalmazottjából, 

g a hivatalos szavazatokból kerülnek ki. A néppárt­
nak még mindeddig nincs megállapodott jelöltje.

* Pestvármegye közigazgatási bizottsága jövő 
hó 13-án délelőtt 10 órakor, a vármegyeház dísztermé­
ben tartja rendes havi ülését.

* Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a gör. kel. egyházak javadalmazására megszavazott 
összesből a temes-stancsofalvi gór. kel. szerb-egyháznak 
100 forintot utalványozott.

Kossuth Ferencz M.-Vásárhelyen.
Kossuth Ferencz, mint már emlitettük, a húsvéti 

ünnepek alatt meglátogatta a maros-vásárhelyi függet­
lenségi pártot s lelkes fogadtatásban részesült. Most még 
a következő részletes tudósítást kapjuk Maros-Vásár-

E hó 19-én érkezett meg Maros-Vásárhelyre Kossuth 
Ferencz. a kit a pályaudvaron beláthatlan közönség fo­
gadott. 'Szőlló'si István, a függetlenségi és 48-as párt 
elnöke üdvözölte, a mire Kossuth Ferencz nagy hatással 
válaszolt, a nagy sokaság éljenzése által gyakran meg­
szakítva. Jól eső örömmel tapasztalja — úgymond — 
bogy a bérezés haza ezen városa oly lelkesedéssel fo­
gadja, mintegy elégtételül azért, a mit a szomszéd Ko­
lozsvár félrevezetett polgárai vele szemben elkövettek, 
p^gj átka a magyarnak a széthúzás, de hiszi, hogy eljön 
az°az idő, midőn Kolozsvár is be fogja látni tévedéseit. 
Köszöni a szép fogadtatást még egyszer s lelkére köti a 
polgároknak az önzetlen hazaszeretetei. 
r Impozáns volt a bevonulás is, az indóháztól a városig 
nagy néptömeg állott sorfalat. A menetet a székely 
bandérium nvitotta meg, a melynek élén Petri Zsig- 
mond, a párt egyik oszlopos tagja, lovagolt, azután a 
48-as honvédek következtek saját zászlójuk alatt, majd 
a különböző egyesületek példás rendben követték a 
honvédeket Kossuth Ferencz négyes fogata mellett 
két-két bandérista lovagolt.

Kossuth Ferencznek a közeledtére éljenzéstől vissz­
hangzott a Maros völgye.

A lelkes ovácziók elementáris erővel újultak meg a 
piaczon Bem szobra körül, a hol 5—6 ezer »mber 
várta egy tömegben az ünnepeltet. Az egész piaczot 
megtöltötte a közönség, a mely nem is nyugodott addig, 
a mig a Domokes-féle szálloda erkélyéről Kossuth 
újból nem mondott egy hazafias beszédet; utána még 
Pap Elek országgyűlési képviselő is beszélt. Kossuth 
társaságában voltak Pap Eleken kivül még Endrey 
Gyula és Leszkav Gyula országgyűlési képviselők.

A déli órákban Kossuth Ferencz a következő küldött­
ségeket fogadta: A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as 
pártot Szőllőssy István elnök vezetése alatt, a maros-" 
vásárhelyi iparos polgári egyletet Szakács Péter ipar- és 
kereskedelmi titkár, alelnök vezetése mellett, a Kossuth 
asztaltársaságot Petri Zsigmond vezetése alatt, végül a 
Torda városi függetlenségi párt küldöttségét, a moly 
meghívta Kossuthot és társait, hogy visszautaztokban 
látogassanak el Tordára is.

Délután 2 órakor vette kezdetét a közös ebéd a 
Lászlő-féle vendéglő termeiben, a melyen 200-nál _ is 
többen vettek részt. A harmadik fogásnál Bedőházi 
János tanár és a függetlenségi és 48-as párt alelnöke 
köszöntötte fel Kossuth Ferenczet mint a haza függet­
lenségének önzetlen bajnokát. Erre Kossuth Ferencz ál­
lott fel s felküszüntötte a függetlenségi eszmét.

Beszédéből a következőket közöljük : Szemére vetik 
azt is, hogy miért jött haza, azért elmondja most ennek 
okait. Atyja, Kossuth Lajos halálakor, midőn a nemzet 
mint egy" ember mozdult meg és rótta le háláját a nagy 
halott iránt, az a halotti diadal-ut, a melyben a szám­
űzött halálában részesült, kötelességévé tette neki a 
fiúnak, hogy a mit az emberi tisztesség is megkövetel, 
megköszönje a nemzetnek az atyja iránt tanúsított nagy 
részvétet. Körútra indult, a midőn mindenütt a leg­
nagyobb szeretetet és ragaszkodást tapasztalta s min­
denütt azt az óhajt fejezték ki előtte, hogy maradjon 
itthon s ekkor ő, a kinek a magyarnép előlegezte sze­
reidét, elhatározta, hogy itthon fog maradni. Azonban 
sajnosán tapasztalta, mikor körútját elvégezte, hogy 
egyesekben. már akkor felébredt az irigység s 
megkezdődött a rágálmaztatása, hogy gyidültté 
tétessék a nemzet előtt. Pedig, azt hiszi, nem érde­
melt rágalmazást és gyűlöletet, azért mert atyjának a 
hosszú száműzetését megosztva, annak keserűségeit eny­
hítette s azért, mert a messze távolban is szerette 
hazáját.

Daczára egyesek személyes gyűlöletének és rágalma­
zásainak, mégis rálépett a politikai . pályára, arra az 
útra, a mely már ki volt jelölve számára: a haza füg­
getlenségéért harczolni. Már a neve is nagy kötelességet 
ró rá s"el van tökélve e névvel mindent megtenni, a 
mi a hazának javára szolgál és mindent kerülni, a mi 
annak kárára van. Az a párt, mely elnökének válasz­
totta, az elveit mindig tisztán körvonalozta és nem al­
kudozott sem jobbra, sem balra, hanem mindig egyenes 
utón igyekszik czéljait megvalósítani; pedig igen nehéz 
az egyenes utón járni most, mikor oly nagy az erkölcsi 
sülyedés, de bízik abban, hogy minden magyarnak ott 
van a szivében az a szikra, a mely nagynevű atyjáról 
maradt a nemzetnek, a függetlenségi vágy. Utjok olyan 
azonban, a melyen van egy elégtétel és egy jutalom, és 
ez a legnagyobb elégtétel és legnagyobb jutalom a ma­
gvar nép szeretető, a melyben, egy esetet leszámítva, min­
denütt találkozott. Ezt a szeretetet látja itt is, de ezt 
nem magának, a gyarló férfinak tulajdonítja, hanem 
annak a""nagy emléknek, a melyet minden magyar meg­
őriz lelkében atyja iránt és a függetlenségi eszmének, a 
melyért küzd ő és pártja.

Az ő pártja az egyetlen ellenzéki párt, a melylyel a 
kormány minden erőszakossága daezára sem birt és a 
melyet nem tudott megsemmisíteni és hiszi is, hogy 
addig nem fog bírni, a mig a magyar szivekből ki nem 
hal a függetlenségi vágy ; de meg birt olyan pártokkal, 
a melyeknek elvei nem voltak tiszták, határozottak s 
mindenfelé szövetkeztek s ezeknél el is érte czélját.

Most a higgadt és komoly munka korszakát éljük s 
ily szellemben kell a függetlenségi pártnak is működnie.

Atyja utolsó levelében azt irta, hogy az utolsó szó 
még nincs kimondva, tudniillik leliet-e Magyarországot 
békés utón is függetlenné tenni: igen vagy nem; s ő. a 
midőn haza jött, ahhoz a párthoz állott, a melyiknek 
czélja békés utón kivívni a függetlenséget.

Egy másik pohárköszüntőjében Berzenczey Istvánnak 
felelve kijelenté, hogy nem neheztel azokra, a kik nem 
akarták őt Erdélyben látni. Ha a függetlenségért küz­
denek, úgy segítse őket az isten, mert ő elvekért küzd 
és nem személyek ellen.

Szemére hányják neki és pártjának egyesek az egyház­
politikai kérdésben való magatartásukat. Ok akkor sem 
a kormány mellett voltak, hanem a lüggetlenségi párt 
harmincz éves elve mellett, a melyet boldogult Irányi 
Dániel minden évben állandóan sürgetett: s ha már a 
kormánytól kierőszakolták elvük megvalósítását, nem vé­
tettek volna-e a politikai tisztesség ellen, ha saját elvük 
ellen küzdöttek volna — csak azért, mert nem ők va­
lósíthatták meg, hanem az a kormány, a mely ellen 
minden más téren küzdenek.

Most legújabban ismét egy eszméért dolgoznak erő­
sen : az önálló vámterületért és a közös vám­
terület ellen, mert hogyha gazdaságilag függetleníthet­
jük magunkat, akkor a politikai függetlensúg is hamarább 
megvalósulhat. És ha a párt ezen elvét győzelemre vi­
heti, nem fognak ellene szavazni, mert pártjának politi­
kája az elvek és nem a személyek politikája.

Nagy hatással köszöntötte fel a helyi függetlenségi és 
48-as pártot Endrey Gyula cisz. képviselő.

Berzenczey István, Tavaszi József, Szakács Péter. 
Petri Zsigmond, Sebestyén Miklós ügyvéd, Pap Elek 
orsz. képviselő Kossuth Ferenczet köszöntötték fel.

Beszéltek még Fenyvesi Soma ügyvéd, a ki 
Kossuthot mint hírlapírót éltette, továbbá Szöllösy 
István pártelnök, Vajda Domokos 48-as honvéd 
huszár stb.

Az ebéd alatt érkezett táviratokat Bedöliázi János 
olvasta fel, a melyek közül a kolozsvári a legérdeke­
sebb s ez igy szól:

«A pártszenvedélytől elvakultak Kolozsvár város pol­
gárait meggyalázták, de a nép szivében a hála és 
bizalotn érzete él s ezzel üdvözlik Nagyságodat Er­
délyben.»

Nagy lelkesedést keltett a hódmezővásárhelyi füg­
getlenségi párt sürgönye is.

Kossuth Ferencz tiszteletére este a polgárság fáklyás 
zenét rendezett.

Kossuth Ferencz és az őt kísérő orsz. képviselők 
este megjelentek a polgárság által ez alkalomra rende­
zett tánczestélyen.

ÚJDONSÁGOK.
— április 21.

— Személyi hírek. A királyné május 2-án 
érkezik Territetböl Bécsbe és a királylyal együtt 
a lainzi kastélyban fognak lakni. — Mária Terézia 
főherczegnő és leányai Erzsébet és Mária Annun- 
cziáta főherczegnő tegnap Cannesből Firenzébe 
utaztak. — Báró Secfried ma délelőtt Znaimból 
Bécsbe érkezett. — Báró Bánffy Dezső miniszter- 
elnök ma reggel érkezett Budapestről Bécsbe.

— A király pétet'vári útja. Királyunk fo­
gadtatására — mint egy Pétervárról érkezett táv­
irat jelenti — az orosz fővárosban mindenütt nagy 
előkészületeket tesznek. A polgármester felhívta a 
háztulajdonosokat, hogy házaikat azon utczákban, 
melyen a menet áthalad, fényesen díszítsék fel s 
a díszítési munkálatok nagyrészben már meg is 
kezdődtek. Különösen a varsói pályaudvar lesz 
mesés fénynyel főlékesitve. A megérkezés napján 
ő felsége a Péter-Pál székesegyházban koszorút 
helyez el ül. Sándor czár koporsójára. A félhivatalos 
Búd. Tud. jelenti, hogy az a hir, hogy királyunk 
Pétervárról egyenesen Budapestre jön, úgy látszik, 
tévedés. A király Pétervárról Bécsbe tér vissza és 
minden valószínűség szerint a május 16-iki 
pozsonyi ünnepségek után jön hosszabb időzésre, 
mintegy tizennégy napra, Budapestre.

A német császár Mécsben.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Pécs, április 21.
Vilmos német császár ma nagy diszkisérettel királyunk 

látogatására Bécsbe érkezett. A császárt hozó különvonat 
déli 11 órakor érkezett a pályaházba, a várakozók nagy 
tömege azonban már tiz óra tájban helyezkedett el az 
utczákon és a pályaház környékén. A királyi ház tagjai, 
jóllehet igen nedves és hűvös volt az idő, nyitott foga­
tokon érkeztek a pályaházba, a hol már y2ll-kor együtt 
voltak Ottó, Lajos Viktor, Ferdinánd József Fer­
dinand Péter, Lipot Salvator, Ferencz Salvator, 
Frigyes, Jenő és Bainer főherczegek. Ottó, Ferencz 
Salvator, Frigyes, Jenő .és Rainer főherczegek porosz 
ezredük ezredesi egyenruháját viselték. A pályaházban 
megjelent továbbá : Gróf Szögyény-Marich László, ber­
lini osztrák-magyar nagykövet magyar díszruhában, gróf 
Kielmansegg alsó-ausztriai helytartó, lovag Stejskal 
rendőrfőnök, dr. Lueger Károly polgármester. A német 
követség részéről megjelent herczeg Liehnovsky követ- 
ségi attasé, gróf Rülsen-Haeséler, német katonai attasé, 
báró Podevils bajor követ, Liebig német főkonzul, 
Vivenot konzul, gróf Eulenburg német nagykövet és 
gróf Hülsen neje fekete selyemruhában, kis capot-tal, 
könnyű selyem mantilleben. A vasut-társaság részéről 
őrgróf Pdllavieini elnök és gróf Boos-Waldeck al­
elnök jelent meg.

Pont 3/411 órakor érkezett királyunk fogata a pálya­
ház elé. A király, a ki porosz marsai 1-egyenruhát viselt, 
ruganyos léptekkel ment végig a várótermen és kint a 
perronon foglalt állást. A szokásos jelentések átvétele 
után el léptetett a 64. gyalogezredek diszszázada előtt, 
a melynek oldalszárnyain Baldasz ezredparancsnok, 
báró Königsbrunner vezérőrnagy és Sommer al­
tábornagy a 13-ik gyaloghadosztály parancsnoka, tisz­
telgett a király előtt. A disz-század előtt állt még Engel 
tábornok, bécsi térparancsnok, gróf Uexküll-Gyllen- 
bandt hadtestparancsnok, stb. A király a disz-század 
tisztelgése után üdvözölte a főhcrczegeket, megszólította 
Szögyény-Marich László nagykövetet, a német követ­
ség tagjait, valamint a német tisztek nagy részét.

Félperczczel tizenegy előtt a német császár külön- 
vonatának érkezését jelezték. Királyunk egész a sínekhez 
állt, a disz-századnak tisztelgést vezényeltek és a katonai 
zenekar a «Heil Dir im Siegeskranz»-ot játszotta. Vilmos 
német császár, a ki osztrák-magyar tábornoki egyenruhát 
viseli, mellén a Szent István rend nagykeresztjével és 
szalagjával, a vaggonajtónái állott, és midőn a vonat 
megállóit, katonásan tisztelgett a várakozók nagy cso­
portjának. Azután kiszállt a kocsiból és királyunk felé 
tartott. A két uralkodó üdvözlése igen benső és szívélyes 
volt. Egymást többször megcsókolták és pár pillanat!: 
átölelve tartották. Királyunk pedig nem győzte eléggé 
bámulni császári barátjának egészségtől duzzadó, férfias 
alakját. A német császár erre királyunk jobbján ellépte- 
tett a diszszázad elölt, mire a kiséret kölcsönös bemuta­
tása következett.

A német császár kíséretében érkezett Hadinké tábor­
nok, a katonai kabinet főnöke, gróf Eulenburg foud- 

rmcster, Lucanus a titkos kabinetiroda főnöke, 
hinderten- Wächter attasé, Plessen főkadsegéd, gróf 
Wedel föloviszmester, gróf Moltlce szárnysegéd, báró 
Berg őrnaey, dr. llberg orvos, Schwerin udvari titkár, 
Scholz udvari tanácsos és Abb udvari tanácsos. A 
különvonaton érkezett még a császár mellé beosztott 
diszkiséret : Loblcovitz herszeg, hadtestparancsnok, 
Jieuhold ezredes, Schönburg herczeg szárnysegéd, és 
gróf Fugger Károly a 7-es huszárok századosa.

A császár a főlierczegckkel kezelt fogott és Jenő és 
Bainer főherezegekkel egy pár perczig beszélgetett is. 
Megszólítással tüntette még ki a császár gróf Eulen- 
burgot, a bécsi német nagykövetet, gróf Kielmansegg 
helytartót és dr. Lueger polgármestert, a ki a császárt 
pár szóval külön üdvözölte. Különösen hosszú ideig be­
szélgetett a császár Szögyény nagykövettel.

Egynegyed tizenkettőkor a császár királyunkkal a dísz­
kocsiba ült, mire a menet megindult. A díszkocsi előtt 
pánezélos lovag lovagolt. Az utczákon nem állott fel 
katonaság, csupán a rendőrség tartotta fenn a rendet. 
A közönség, jóllehet zuhogott az eső, igen nagy számban 
lepte el a gyalogutakat és mindenütt lelkesen éljenezte 
a fejedelmi vendéget.

Midőn a császári kocsi a Burg kapuja elé ért, az 
őrséget tisztelgésre vezényelték, a zenekar pedig a porosz 
néphimnuszt játszotta. A zászlópóznákra a porosz és az 
osztrák (feketesárga) lobogót húzták fel. A Burg lépcső­
házában a császárt herczeg Lichtenstein Rezső fő ud­
varmester és gróf Hunyady főszertartásmester fogadta. 
A pietradura-teremben várakoztak az udvari méltósá­
gok, a testőrség kapitányai, gróf Apponyi Lajos, ma­
gyarországi udvarnagy, a közös miniszterek, az osztrák 
miniszterek, élükön gróf Badeni miniszterelnökkel, báró 
Bánffy Dezső és báró Jósika Sámuel, az 6 felsége 
személye körüli miniszter és Bolfras hadsegéd. A fő- 
lierczegnők az első emeleten üdvözölték a császárt, a ki 
tizenkét órakor lakosztályába vonult vissza.

Délben fél egy órakor Vilmos német császár Lob- 
kovitz herczeg kíséretében a német nagykövetségnek 
Metternich-utczában levő palotájába hajtatott reggelire. 
A követség! palota előcsarnokában a német nagykövet 
üdvözölte a császárt s kalauzolta a pazar díszítésű csar­
nokon keresztül, a díszes nagy terembe. A reggelin a 
császáron kivül gróf Eulenburg nagykövet és neje, a 
grófi pár legidősebb leánya, a ki ez alkalommal először 
vesz részt nagyobb ünnepélyen, herczeg Lichnovszky 
követség! tanácsos, Scliönburg-Valdenburg követség! 
titkár, gróf Hälsen-Heseler katonai attasé és neje, 
valamint a beosztott diszőrség és a kiséret volt jelen.

A német nagykövetség palotájából Vilmos császár 
Lobkowitz herczeggel a külügyminisztériumba hajtatott 
és meglátogatta gróf Goluchoivski külügyminisztei t. A

tartott. A császár

itt időző főher-

megláto-

látogatás több mint egy óráig 
azután visszatért a Hofburgba.

A délután folyamán meglátogatta az 
czegeket és fogadta azok látogatásait.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök délután 
gáttá Goluchoivski külügyminisztert.

Este 6 órakor a Hofburg szertartástermében ebéd volt, 
a melyen résztvettek : Ferencz József király és Vilmos 
császár, az utóbbi egész kíséretével, Ottó, Lajos Viktor, 
József Ferdinand, Péter Ferdinánd, Lipót 
Salvator, Ferencz Salvator, Frigyes, Jenő és 
Bajner főherczegek, Blanka és Mária Valéria 
feherczegnők, Eulenburg német nagykövet és a követ­
ség tagjai, herczeg Liechtenstein főudvarmester, gróf 
Goluchoivski külügyminiszter, Szögyény nagykövet 
és más méltóságok.

A német császár este a német nagykövetségre ment 
és ott töltötte az estét.

A «Nordd. Alig. Ztg.» irja: Meleg üdvözlet szavaival 
ünnepeli ma az osztrák és magyar sajtó a két szövetsé­
ges szomszéd állam uralkodóinak találkozását. A mikor 
Vilmos császár a múlt évben megjelent a bécsi tavaszi 
díszszemlén, Umberto király látogatásáról jött, kisérve az 
olasz lapok hálanyilatkozataitól a hazájuk iránt az afri

kai szerencsétlenség után tanúsított baráti érzelmekéit.
Az osztrák és magyar sajtó ma, utalással a keleti ese­
ményekről, ngy üdvözli a császárt és felséges szövetsé­
gét, mint a béke előmozdítóit és védőit, a kiknek törek­
véseit, remélhető, a jövőben is siker koronázza. Az idei 
találkozás uj bizonyítéka a két ország jó viszonyának, 
mely nemcsak a két uralkodó népeit, hanem a bék 
összes barátait megelégedéssel tölti el.

Helfy Ignácz betegsége. Eelfy Ignácz 
betegségében ma kora reggel állott be a határo­
zott rosszabbodás s ma reggel óta immár immi- 
nenssé vált a veszedelem. Kezelő orvosát, dr. 
Müller Kálmán igazgatót már korán reggel oda­
hivatták a beteghez, a ki ekkor már nagyon 
rosszul volt. Az orvos digitálist rendelt a beteg­
nek, de egyúttal kijelentette, hogy vajmi kevés 
lehet a remény most már arra, hogy a beteget 
életben tarthassa. A nap folyamán ötször ott volt 
dr. Müller Helfynél, de mit sem segíthetett a 
nagy beteg állapotán. Ma, későn este, ismét rosz- 
szabbra vált Helfy állapota, a ki mellett felesége 
virrasztóit. A Kisfaludy-utczai kis ház előtt, a 
melyben évek óta lakik Helfy, minduntalan fogat 
állott meg, egyik tudakozódó a másiknak adta a 
kapu kilincsét, de valamennyi csak ezt a választ 
kapta: „nagyon rosszul van.“

— A mecklenburg-Bohwerlnl herczeg haláláról.
A szerencsétlenül járt meclclenburgi nagyherczegrői 
azt Írják, hogy hazájában némileg elidegenedtek tőle, mert 
sokáig távol volt Mecklenburgtól és olyan környezetben 
élt, a melylyel a lakosság nem rokonszenvezett. S igy 
halálának hire nem okozott valami mélyebb részvétet. 
Mihelyt azonban megtudták, mily tragikus módon halt 
meg, az általános részvét azonnal fölébredt iránta. A 
nagyherczeg haláláról érkezett magáníudósitások sokkal 
szomoruabbak, mint a hivatalos, értesítések. Megbízható 
forrásból Írják, hogy a nagyherczeg szerencsétlen esése 
alkalmával mindkét lábát, több oldalbordáját és 
gerinczoszlopát eltörte. Halála előtt oly borzasztóan 
szenvedett, hogy a szemtanuk még most is föl vannak 
izgatva, ha csak említik előttük a szomorú esetet. Az 
öngyilkosság teljesen ki van zárva, már csak azért is, 
mert a finom érzésű herczegnek nem volt szüksége arra, 
hogy ily drasztikus módon vessen véget az életének ; ha 
öngyilkosságot akart volna elkövetni, elegendő morfium 
állott rendelkezésére, a melylyel fájdalmát szokta csil­
lapítani.

— Az esztergomi papnövelde ügye. Tudva­
levő, hogy egy budapesti napilap nemrég élesen 
megtámadta az esztergomi primási képezde veze­
tőit, visszaéléssel, hanyag kezeléssel és egyéb mu­
lasztással vádolva őket. A prímás az ügyben szi­
gora vizsgálatot rendelt el, a melyet a kiküldött 
bizottság pár nap előtt befejezett. Az eredmény 
nagyon meglepő, a mennyiben a herczegprimas 

mint tudósítónk táviratozza — az esztergomi 
egyházmegyei tanfelügyelőt, Komlóssy Ferencz 
országgyűlési képviselőt állásától felmentette, Kovács 
Kálmánt, a képezde igazgatóját pedig elbocsátotta 
és egy kis községben adminisztrátorsággal bizta 
meg. Komlóssy helyébe Walter Gyula kanonokot 
nevezte ki a prímás.

— A pozsonyi emléKszobor leleplezési ünne­
pélye. A képviselőház elnöke múlt vasárnap értesítette 
Pozsony város polgármesterét, Dröxler Gusztáv királyi 
tanácsost, hogy Pozsony város meghívására az ország­
gyűlés képviselőházának következő tagjai jelentkeztek és 
vesznek részt a koronáző-emlékszobor leleplező ünnep­
ségében : Szilágyi Dezső elnök, Láng Lajos alelnöü, 
Fischer Sándor, Zsigdrdv Gyula, Feszty Béla, Halász 
Zsigmond, Föidváry Miklós, Szőts Pál, Capdebo Ferencz, 
Füldváry Mihály, Molnár Antal, Tarajossy Sándor, Ga- 
jári Géza, Kobek István, báró FiáUi Miklós, Major Fe­
rencz, Tuba János, Halassv Gyula, Graefl Andor, Mesz- 
lényi Lajos, Frideczky Timót, Tallián Béla, Szulyovszky 
Dezső, Teleszky Kristóf, Hulényi Győző, gróf Ester­
házy Mihály. Továbbá résztvesznek még az ünne­
pélyességeken Gromon Dezső, honvédelmi államtitkár, 
dr. Merényi Lajos, herczeg Esterházy urad. főlevéltáros. 
A törvényhatóságoktól is érkeztek újabban bejelentések, 
ezek szerint képviselni fogják: Fiume várost: dr. May- 
lünder polgármester, dr. Gelletich Miklós a törvényható­
ság első alelnöke és Milcsenich Péter kir. közjegyző. 
Szeged várost: Pálffy Ferencz polgármester, Ilnek Fe­
rencz és Varga Ferencz apát-plébános. Baranya vár­
megyét : dr. Fejérváry Imre báró főispán, Kardos Kálmán 
országos képviselő és Országh Lajos földbirtokos. Árva 
vármegyét: Kürthy Lajos, cs. és kir. kamarás, főispán. 
Kubinyi Árpád cs. és kir. kamarás, országos képviselő és 
Csillaghy József alispán. Zemplén vármegyét: Dókus 
Gyula cs. és kir. kamarás, főjegyző. Bács-Bodrog és 
Ugocsa vármegyék szintén bejelentették, hogy három­
három tagot küldenek.

— Az álgyai erdő bncsujáróhely. Azt a 
boldogtalan emlékű helyet, a hol László főliercze- 
get egy véletlen, haláltokozó lövés érte, Klotild 
főherczegnő óhajtására búcsújára helylyé fogják 
avatni. X kápolna körül azokon a helyeken állít­
ják fel a stácziókat, a melyeken a föherczeg a 
szerencsétlen napon járt. Egyes stácziók már c-1 
is készültek s azokba most helyezik el az Üdvö­
zítő szenvedéseit ábrázoló képeket. A felszentelés! 
ünnepségre folynak már az előkészületek. Jelen 
lesz ez alkalommal az egész főherczegi . család. 
A szomorú emlékű hely különben bucsujáróhcly 
is lesz.

— A hasvét Esztergomban. Nagy fénynyel ünne­
pelték meg — mint nekünk Írják — a húsvéti ünnepet 
Esztergomban: a magyar Rómában. Fájdalmasan esett 
ugyan a híveknek, hogy szeretett főpásztorát nem lát­
hatta a fényes ünnepségek élén, mert az esztergomi 
népnek hagyományos szokása, hogy nagy ünnepségek 
alkalmával a főszékesegyház előtt várja az egyházfeje­
delmet, a ki rendesen nagy diszszel, liarangszó mellett 
vonul fel az ország első templomába. A szent misét 
Boltizár József érseki helynök végezte az ünnep első 
napján, fényes segédlet mellett. Az egyházi szent beszé­
det Csernoch János kanonok mondotta. A főoltár fölött 
lévő érseki gyertya hirdette a híveknek az általános 
szomorúságot. Ezt a gyertyát csak akkor gyújtják meg, 
ha az egyházfő a templomban van; ha nem ég, az 
annak a jele, hogy árva a főszékesegyház.

— A földmi veléstigyl miniszter utazása. 
Darányi Ignácz, földmivelésügyi miniszter, mint nekünk 
Nagybecskerekről táviratozzák, holnap érkezik Torontál- 
megyébe. Csütörtökön Zsombolyán marad, a hol a gróf 
Cselconics Endre vendége lesz. Pénteken külön vonat­
tal Ótelekre utazik, megnézi Csurgót, onnan Temesvárra 
megy, az éjszakát ott tölti, másnap pedig megnézi a 

"temesi vízmüveket. A minisztert a megye határán, főis­
pán és alispán fogják fogadni.

— Rakovszky István eskületétele. Bakovszky 
István, a magyar állami számvevőszéki elnök belső titkos 
tanácsosi esküjének letétele alkalmával — mint Becsből 
táviratozzák — gróf Qoluchovski külügyminiszter és 
gróf Trann Hugó főkamarásmester segédkeztek. Az 
eskümintát Schultes udvari tanácsos olvasta fel. Ó 
felsége ezután Rakovszky István számvevőszéki elnököt 
kihallgatáson fogadta, mely alkalommal megelégedését 
nyilvánította, hogy az állami számvitel reformját 
tárgyazá törvényjavaslat nemsokára tárgyalás 
alá kerül.
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— Az Orleáns-herczegi pár utazása. Az orleansi
herezeg és neje: Mária Dorottya föherczegnő leg­
közelebb Lisszabonba utaznak a portugál királyi pár lá­
togatására. Onnan Twickehamba mennek és megtele­
pednek York-House-ban, melynek restaurálása és bebú­
torozása a jövő héten be lesz fejezve. _ .

_ Bérmálás a Mátyás-templomban. A budavári
Mátyás-templomban a jövő hónap 20-án bérmálás lesz. 
Vaszary Kolos bíboros érsek, b.erczegprimás végzi 
fényes papi segédlettel. A szertartás reggel 9 órakor
kezdődik. . , „ ,,,

— A műegyetem jubileuma. Otven év óta áll
már fönn a budapesti József-müegyclem s ezt az évfor­
dulót nagvobbszabásu jubiláris ünnepéíylyel akarta meg­
ütni a műegyetem tanács - E czélból kétszer is a kul­
tuszminiszterhez fordultak anyagi támogatásért, de a 
miniszter, tekintettel a pénzhiányra, a kérést nem telje­
sítette. Most már arról van szó, hogy tartsanak-e vajon 
családi jellegű házi ünnepélyt, a melyen csupán a mű­
egyetemhez közel állók vesznek részt. Ebben az ügyben 
a jövő héten a tanács ülést tart, a melyen végleg hatá­
roznak a jubileum dolgában.

— Egyházi kitüntetés. A király a személye körüli 
miniszter előterjesztése folytán dr. fi o gáti János ^ fel­
szentelt pergamói czimzetes püspöknek és nagyváradi 
római katuolikus székeskáptalani nagyprépostnak, az 
egyház és közügyek, valamint a jótékonyság és az iro­
dalom terén szerzett érdemei elismeréséül, a másodosz­
tályú vaskoronarendet adományozta.

— Válság az igazságügyi orvosi tanács­
ban. A legmagasabb orvosi fórumban a válság 
folyton nagvobb hullámokat vet. Pertik és Ajtai 
tanár lemondása után következett babarczi Schirartzer 
Ottó lesa&idása. Most pedig dr. Müller Kálmán 
miniszteri tanácsos, a pesti közkórházak igazgatója 
jelentette be írásban lemondását. E lemondások 
és — mint hírlik — a még kővetkezendök nagy 
mértékben alászállitják a tanács nívóját, a mely­
ből különben is hiányoznak a legkiválóbb európai 
hirü szaktudósaink, mint Korányi. Kétii. Hűgycs, 
Bókái, lau ff er. Fodor stb. A nevezetteknek jó­
részt felajánlották a tanácsi tagságot, de nem fo­
gadták el. Nem elégedhetünk azonban meg e 
tény puszta konstatálásával, hanem hangsúlyoz­
nunk kell. hogy az okot meg kell szüntetni, mely 
miatt e fényes állásról a legkiválóbb tudósok le­
mondanak és a mely miatt ez állásokat mások el 
nem fogadják. A igazságszolgáltatás érdeke ki­
várna. hogy a baj orvosoliassék és nem szabad 
megengedni, hogy — mint orvosi körökben be­
szélik — esetleg egy taggal való kontroverzia 
miatt utasítsák vissza többen e magas tisztet.

— A nagyváradi diák-kongresszusra hazánk 
főiskoláinak polgárai közül már számosán megérkeztek. 
Képviselve vannak: Budapest, Kolozsvár, Debreczen, 
Eperjes, Mármaros stb. «tanodái. A kolozsvári egyetem 
polgárainak küldöttsége ma a Szent László-téren álló 
László-szobrot lelkes, hazafias beszéd kíséretében meg­
koszorúzta. Az ifjúság tisztelgett Schlauch bíboros véd­
nöknél, Beöthy László főispánnál és Bozóky Alajos jog- 
akadémiai igazgatónál, kik szívesen fogadták a tisztelgő­
ket. Este elóértekezlet, azután sikerült ismerkedés: estély 
volt. Holnap az ünnepélyes közgyűlés előtt Schlauch 
misézik s azután részt vesz a közgyűlésen szónoklattal.

— Jótékonyság a templomban. A nagypénteki 
református társaság tudvalevőleg elzüliűtt gyermekek 
,-zámára épít otthont. A református templomokban or­
szágszerte gyűjtéseket rendeztek nagypéntek napján. A 
.óvárosban a gyűjtők között résztvettek: Báró Bánffy 
Dezsőné, dr. WÍassies Gyulán«, gróf Pejacsevich 
Arturné. gróf Pejacsevich Katinka, Heinrich Gusz­
timé, BánéGézáné, Joannovits-Uray bén, dr. Csiky 
Kálmánná, Bálint Sándorné, dr. Yárady Gáborné, 
dr. Csánk u Dezsőné, Jahoniczky Sándorné, Sassy 
Frigy esne, Potsa Ferenczné. A Kálvin-tőri templomban 
a gyűjtés eredménye 295 frt 77 kr, a fazekas-tériben 
572 frt 90 kr volt. Az elnökség az adakozóknak ez utón 
ii igaz köszönetét mond.

— Gyilkos milliomos nő. Általános az a 
felfogás, hogy a nagy vagyon, a fölösleges földi 
iavak általában jobban állanak őrt az erények és 
erkölcsök fölött, mint a törvények. Könnyű eré­
nyesnek maradni — úgy mondják — ha soha­
sem üt a kísértés órája; szegény ember pedig 
sokkal gyakrabban van kisértésben, mint a gazdag. 
Ezt a tételt most megczáfolja egy gyilkossági eset, 
a mely Antwerpenben történt és a mely ott a 
ieenagvobb feltűnést keltette. Schönfeld odavaló 
sokszoros milliomos leánya újszülött gyermekét 
meggyilkolta és Amerikába szökött. Az ügyészség 
köröző levelet tett közzé. A gyilkosságban a 
leánynak egy angol nevelőnő is segédkezett, a kit 
már letartóztattak.

— A medve karmai között. A prágai Henry-féle 
! zirkuszban, a tegnapi előadás után, mikor már a kö­
zönség távozott. Kornreich Sándor, 42 éves clown, az 

! iatsereglet egyik dresszirozott medvéjével ingerkedett s 
a medve annyira dühbe jött, hogy a szerencsétlen etu­
nert karján és ezombján irtóztatóan összemarczangolta. 
Alig tudták mezszabadi tani a dühöngő fenevad karmai 
közül. A sebesült állapota életveszélyes.

— Szerelmi tragédia Szegeden. Szegeden véres 
szerelmi dráma játszódott le tegnap, a melynek egyik 
áldozata már meghalt, a másik pedig haldoklik. Csa- 
mangó István vasúti munkás egy házban lakik a haty- 
tyas soron bátyjával, Csamangú Péterrel, a kinek 24 
éves fia belészeretett az István bátyja 15 éves Rózsika 
leányába. Minthogy azonban a legényt nemrégen be­
sorozták katonának, a leány kijelentette neki, hogy há­
rom évet nem vár reá, keressen magának más meny­
asszonyt. De Csamangú Pista folyton ostromolta Rózsika 
húgát szerelmével. Tegnap aztán, midőn a szülök el­
mentek hazulról, a legény vakmerőén kezdte ostromolni 
a leányt, a ki védekezett, s menekült előle, de a sze­
leimében feldühödt ittas legény utána vetette magát és 
ezy éles konyhakéssel úgy hasbaszurta a szép fiatal 
zyermebet, hogy az rögtön vértől borítva összeesett. 
Mialatt az orvosi segély megérkezett és a súlyosan se­
besült leányt bekötözték, a gyilkos legény fölszaladt a 
padlásra és ott fölakasztotta magát. Mire észrevették, 
meg volt halva. A leány Is aligha éri meg a reggelt.

— önkéntes tűzoltók a színházakban. A fővá­
rosban az utóbbi időben annyira elszaporodtak a szín­
házak. a délutáni előadások és másféle nyilvános elő­
adások, hogy a fővárosi hivatásos tűzoltóság jelenlegi 
létszáma mellett alig képes ellátni a színházi inspekeziós 
szolgálatot. A fővárosi tűzoltó házi bizottmány ezért is 
határozta el a tűzoltó legénység szaporítását. Addig is 
azonban, mig ez megtörténik, a budapesti önkéntes tüz- 
oltótestület tegnapi parancsnoksági ülésén elhatározta, 
hogy készséggel vállalkozik a színházi szolgálat ellátására.

— Öngyilkos czigány. Szombathelyről táviratuzzák, 
hogy Babári Vilmos czigányprimás ma délután elvágta 
3 éves fiának nyakát és azután a saját ereit metszette 
fel. Egyiket sem sikerült megmenteni. Hátrahagyott leve­
lében azt Írja, hogy a nagy nyomor kergette a halálba.

_ Vlibefnlt csendőr. Jászberényben husvét első
napján Deák Dániel nevű jó hirben álló, sokszor ki­
tüntetett csendőrőrmester véletlen szerencsétlenségnek 
lett az áldozata. Vasárnap délután Deák nejével és kél 
barátjával kirándulást tett s mikor a megáradt Zagyva 
vizén akartak átkelni, alig léptek be ketten a csónakba, 
az fölborult és Deák Somogyi barátjával együtt a vízbe 
esett. Somogyit nagynehezen meg tudták menteni, mig 
szerencsétlen társa, Deák őrmester eltűnt a megáradt 
folyó habjaiban. Holttestét csak másnap találták meg. 
Az eset általános részvétet okozott a vidéken.

_ A himlőoltás ellen. A tudományos világ most
ünnepelte Jenner áldásos müvének: a védliimlőoltás 
felfedezésének százéves jubileumát; de Íme, az eszme 
diadala még ma sem teljes, sőt éppen Angliában, Jenner 
hazájában vannak legtöbben, kik a himlő-oltás ellen 
foglalnak állást. Tanúságot tesz erről, hogy csak a múlt 
héten 447 családapát ítéltek büntetésre az angol bírósá­
gok, mert kitűnt, hogy nem engedték gyermekeiken a 
kötelező védőitást elvégezni.

— Blfogatások Varsóban. Egy Lembergből érke­
zett távirati tudósítás szerint Varsóban ismét számos el- 
fogatás történt. Dr. Chmielewszkyt, a hires lengyel 
írót is letartóztatták. Chmielewszky már tavaly is több 
hónapot töltött börtönben, s csak a dán udvar közben­
járására bocsátották szabadon. Az elfogatások oka: az 
orosz kormány ellen való manifesztáczió.

— Veszett eb garázdálkodása. Szegeden, mint 
nekünk táviratozzák, a Zsikó Józsefné, külvárosi lakos 
nagy kutyája tegnap este a lánczról elszabadult s a 
városban, mig a rendőrök leszúrhatták, számtalan em­
bert és állatot megmart. Eddig heten jelentkeztek, a 
kiket föiszállitottak a Hőgyes-féle intézetbe, gyógykezelés 
végett.

— Rablógyilkosság. Vakmerő rablógyilkosság tartja 
izgatottságban Berzona községét. A «Veres csárda» kö­
zelében vérébe fagyva találták meg husvét vasárnapján 
Király Gvula csermői mézeskalácsost. Golyóval terítet­
ték le a rablók, a kik azután kifosztották mindenéből. 
Miután előző napon kóbor czigányok csavarogtak a vidé­
ken, azt hiszik, hogy ők követték el a rablógyilkosságot.
A csendőrség nyomozza őket.

— Rejtélyes gyilkosság. Vojteken, a község kö­
zelében fekvő nagy pusztán mezei munkások megtalál­
ták 'Peregni, Yincze és FLuirás Trail a holttesteit. 
Mindketten súlyos lövési sebben haltak meg és való­
szín ül ee orgyilkosságnak estek áldozatul. A csendőrség 
megkezdte a gyilkosok nyomozását.

— Vlzbefult katonák. Ostorodéban, keleti Porosz- 
országban, a Drewener-tavon egy vitorláshajó feldőlése 
következtében bét katona a vízbe fűlt.

Rövid hírek. Érmihályfalván husvét 
első napján hajnalban, Tar Sándor földmives a 
felesége bátyját, Oláh Mihályt IS Késszuvassal 
háláira sebesitelte, mert a részeges férj brutalitása 
elől menekülő asszonynak menhelyet adott a 
lakásán. A gyilkos megszökött. — Pozsonyban 
e hó 17-én "a Dunából egy feloszlásnak indult 
50 év körüli férfi holttestét fogták ki. — Ugyan­
ott Varga Emilia cselédleány tegnapelőtt esle, 
petróleumlámpa felrobbanása következtében oly 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy meghalt. — 
Utvin községben tegnapelőtt Kirucza Péter őrjön- 
gési rohamban öngyilkosságot követett el. — 
JJebreczenbcn Jakab Mária cselédleányt egy 
bérkocsi elgázolta. A sebesült állapota élet- 
veszélyes.

= A kaland áldozata. Ifjú uraknak, a kik az ut-
czán tisztességes, magános nőket szoktak kisérgetni, jó 
lesz megszívlelni annak a szerencsétlenségnek történetét, 
a mely e hó 17-én történt az Arany János-utcza sarkán. 
Megírtuk akkkor, hogy egy fiatal embert a villamos a 
vaczi-küruton elgázolt s a fiatal ember meghalt. Azóta 
kiderült, hogy Kovács Adámnak hívják s hogy saját 
maga volt oka szerencsétlenségének. A feltámadási kör­
menet alkalmával Kovács egy fiatal leányt pillantott 
meg s azt megszólította. A leány mitsem felelve mene­
kült előle, de a fiatal ember nyomon követte s a háta 
megett menve, az egész utón ostromolta. így haladtak 
az Arany János-utczán át a váczi-körut elé, a hol eb­
ben a pilanatban a villamos haladt el. A leány a 
csengetésre megállt, de a fiatal ember — mint a siket- 
fajd — nem vette észre a veszedelmet s neki ment a 
villamosnak, a mely azután agyongázolta.

= Elfogott betöröbanda. A rendőrség a múlt 
napokban egy két forintos lopás ügyében elfogta Boros 
János csavargót, a ki vallomása során fölfedezte a rend­
őrség előtt, hogy vele együtt a télen egy egész betörő- 
banda működött s meg is nevezte társait. A banda teje 
Szabó István volt. tagjai pedig: Barát János. Varga 
Ferencz, .Vagy Ferencz ér Bauer Árpád. Több orgaz­
dájuk is volt. igy Piskóti István kifőző és neje Szűcs 
Lidia (Luther-utcza le.), Ivnkics Andorné. szül. Szántó 
Hermina kifőzőné (bérkocsis-utcza 23.), .1lanneheim
Fülüp ügynök és neje szül. Herzog Róza (Bálhory- 
utcza 12.). Egész sereg lopás és betörés bizonyult a 
banda tagjaira s a rendőrség folytatja ellenük a 
vizsgálatot.

= Tűz a pályaudvarban. Ma délután négy- és 
öt óra között nagy riadalmat okozott a magyar állam- 
vasút kűbánya-rákosi állomásán a pályaudvaron támadt 
tűz. Az állomás épületének tetőzete egy^mozdony kémé­
nyéből kiszálló szikrától meggyuladt s csakhamar heve­
sen kezdett égni. A gyorsan kivonult tűzoltóság elejét 
vette a veszedelemnek, úgy, hogy a tetőzet csak két 
méter hosszúságban égett le.

= A költekező gavallér. A napokban egy serdülő 
fiatal ember föltűnő nagy költekezésével vonta magára 
a figyelmet a főváros különböző mulató helyein. Ezért 
kérdőre vonta a rendőrség és ő Szemkó Aladár 17 
éves mészáros segédnek mondja magát, de a pénz szer­
zéséről egymással ellentmondó fölvilágositásokat adott, a 
minek következtében letartóztatták. A rendőrség azzal 
gyanúsítja, hogy betörést követett el valahol.

= A rendőri satjóircda hírei. A kártyázás
vége. Stefjel Gyula asztalos és Czéh István fa- és 
szénárus Rákospalotán a napokban Büki Gyula kávé­
házában kártyáztak. Kártyázás közben összevesztek, majd 
bírókra mentek s ki akarták dobni egymást a kávéház­
ból. Az ajtúküszübnél Czéh István elesett, még pedig oly 
szerencsétlenül, hogy jobblábát eltörle. Most lakásán 
ápolják. Steffel ellen a rendőrség vizsgálatot indított. — 
A pálinka áldozata. Mocser István 30 éves nap­
számos tegnap este a lillér-utcza 4. sz. ház udvarán 
hirtelen rosszul lelt s mire orvost hoztak, meghalt. Kör­
nyezete állítása szerint JUocser szerette a pálinkát s 
valószínűleg tegnap is jól bepálinkázott s a sok szesz 
megölte. Holttestét bevitték a bonezoló intézetbe. — 
Életunt cseléd. Varga Lászióné simontornyai szüle­
tésű 36 éves cseléd, tegnap este Podmaniczky-utcza 33. 
sz. alatt valami mérget ivott. A mentők súlyos belső 
sérüléssel vitték a Rókusba. Tettének okát nem akarja 
megmondani. — Baleset. Bűze Mihály kossuthfalvai 
születésű 16 éves kocsis, tegnap a Bálint-utcza 11. sz. 
a. telken folyó földmunkálatoknal saját vigyázatlansága 
folytán egy földdel megrakott kocsi kerekei alá került, a 
kerekek gyomrán mentek keresztül, úgy hogy haldo­
kolva vitték a mentők a dologházi kórházba. A rendőr­
ség egyébként vizsgálatot indított.

- A vadász utczai gázmérgezés áldozatai való­
színűleg életben maradnak. Úgy Fischer mint felesége 
ma már valamivel jobban vannak.

— Buziás vasas-, aezél- és lápfűrdő vasúti állo­
mása megnyílt

— Jótékony mfivészestély a várszínházban.
Ifjabb Szidanits Ferencz fővárosi tanító árváinak 
javáéba ki mint önkéntes tűzoltó egy tűzvészed elemben 
vesztSU^letót, április 25-én a várszínházban nagy 
müvészestély lesz. A programra a következő: 1. Prolog. 
Felolvassa Hock János országgyűlési képviselő. 2. Popper : 
«Andante» és «Tündértáncz». Előadja gordonkán 
Perényi István. 3. Thomas «Hamlet»-jéből kettős, 
éneklik Szilágyiné Bárdossy Ilona és TakátsMihály. 
4. Zongorajáték. Előadja Thomann Isván. 5. Káldy 
Gyula dalaiból. Előadja a budai dalárda. 6. «A hős». 
Melodráma. Szerzettek és előadják Taksonyi József és 
.Tóth Árpád. 7. Magyar népdalok. Énekli Takáts 
Mihály, czimbalmon kiséri gróf Szapáry 8. Tomas 
«Ham"let»-jéből jelenet és magándal. Előadja Szilágyiné 
Bárdossy Ilona. 9. Költemények. Előadja Tordai Grail 
Erzsi. 10. Vieuxtemps: «Reverie», Hubay : «Mazurka». 
Előadja Pay’r Olga. 11. Honfi-dal (Huber). Előadja a 
budai dalárda. A zongorakiséretet Noszeda Károly 
játsza. A hangverseny este V-2® órakor kezdődik. Véd­
nöke József főherczeg. A bizottság diszelnökei dr. 
Fáik Miksa országgyűlési képviselő és Márkus József 
polgármester, elnöke pedig Rózsavölgyi Gyula ta­
nácsnok.

— Husvét a tavaszi tárlaton. A tavaszi nemzetközi 
kiállítást a két ünnepnapon körülbelől háromezer 
fizető látogató tekintette meg. Ezenkívül a társulat tagjai 
is állandóan szép számmal látogatják az érdekes kiállí­
tást, melyen a müvásárlás is mind nagyobb lendületet 
kezd venni. Mindkét ünnepnapon este hét órától tizen­
egyig a honvédzenekar sétahangversenye is szórakoztatta 
a közönséget, mely mindinkább kezdi magát otthonosan 
érezni az uj műcsarnok falai közt.

— Müvásárlás a tavaszi kiállításon. A tavaszi 
nemzetközi tárlaton újabban a következő müvek keitek 
e!: De Vreese Godefroid: Nőrablás; vevője báró 
Fechiig Nándor. Jolin Terris John Ruox háza, vevője 
gróf Károlyi Tibor. Frenzel Oszkár: Holdfelkeltckor, 
vevője gróf Hadik Barkóczy Sándor, Mackie Char­
les: Az éj közeledtével; vevője gróf Hadik Barkóczy 
Sándor. Győrök Leó: Buccari öblében; vevője P. 
Tóth Sándor. Edvi Illés Aladár: Tanulmány; vevője 
P. Tóth Sándor, Lundhy Andersen : Téli táj; vevője 
Tóth László. Telepy Károly; Tátika romjai; vevője 
]V ahrmann Renée.

SPORT.
— Lóversenyek Becsben. A holnapi hetedik 

pon többnyire jelentéktelen
na-

dijakért fognak telivéreink 
küzdeni. A főszámot a Bálvány-handicap képezi, 
melyre többek közt Parblen, Margit, Fondor, 
Ignácz, Bátor, stb. vannak ang izsálva. Margit, 
utolsó tiltása után Ítélve, nem igen fog holnap szerepet 
játszani; Ignácz, a tavalyi győztes, ha az idén a 64 
kilóval a versenyt megnyeri, akkor nagyon jó lónak kell 
lennie; Bátor a Przedswit-liandicapba nagyon rosszul 
futott; mi a nyerőt Parbleu-bea keressük, a ki súlyban 
nagyon jól áll és azt hisszük, múltkori csúfos vereségét 
mos' kiköszörüli; legveszélyesebb ellenfele Fondor, 
a ki az idén már kétszer nagyon figyelemre- 
méltóan futott. A Nyeretlenek handicapjében 
talán holnap mégis sikerül a szerencsétlen Tin- 
dirindi uok a maidensaftot letenni. A többi egyes futa­
mokra következők a jelöltjeink :

I. Garibaldi — Galagonya
II. Szikra — Leonidas

III. Statesman — Termidor
IV. Parbleu — Fondor
V. Tréfa — Ginger

VI. Rache — Aga
YD. Tindirindi — Radoo

SZÍNHÁZ és művészet.
— A ozigányólet. Puccini e czimü uj dalmüve, 

melyet a jövő őszszel a budapesti operaházban is bemu­
tatnak, husvét vasárnapján került színre először Trieszt­
ben, a Politeama-szinházban. A műnek fényes sikere 
volt és sok számot a közönség zajos tapsaira meg kellett 
ismételni. Az előadás kitűnő volt s különös sikert ért el 
Zena a tenorszerep személyesitője, a kinek szép hangja 
és kiváló énekművészeié egyaránt nagy feltűnést keltett. 
A Czig dny élet e hó 17-én Velenczében is bemuta­
tásra került ugyancsak nagy sikerrel s a müvet legkö­
zelebb angol szöveggel is színre hozzák a liverpooli és 
manchesteri színházakban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A községi választók Összeírása a közgyűlés 

határozata értelmében május 2-ától 9-éig terjedő nyolez 
nap alatt délután 3—6 óra között fog történni, még 
pedig a következő helyiségekben: az I. kerületben a 
várbeli városházán, a II., V., VI., VII., Vili. és IX. ke­
rületekben az elöljáróságok helyiségeiben, a III. kerület­
ben az ó-budai városházán, a IV. kerületben a rég1 
városházán. Az igazoló-választmány pénteken fog ülés1 
tartani, a melyen megállapítják az összeírásnál köve­
tendő egyforma eljárás irányelveit. Szombaton délelőtt 
pedig az igazoló-választmany a megállapítandó irány­
elveket fogja közölni az összeíró küldöttségek tagjaival. 
Az idei községi választásoknál többé nem a bíráló- 
választmány lesz az utolsó fórum, mely a választási el­
járásra vonatkozó feb-bbezések ügyében végleg dönt, 
hanem az újonnan életbe léptetett közigazgatási bíróság.

— A fővárosi egylet gyűléséhez. Említettük mai 
számunkban, hogy a fővárosi egylet akcziót fog meg­
indítani abban az irányban, hogy az újonnan építendő 
eskütéri hidon a közúti vasút a budai oldallal való ked­
vező összeköttetés létesítése czé'jából ojívetetlenül keresz­
tülvezettessék. A kérdésről hozott tudósításunkban úgy 
emlékeztünk meg Hubenay József felszólalásáról, mint 
a ki ennek ellenkezőjét javasolta. Most értesülünk, hogy 
Hubenay ellenkezőleg épen a mellett beszélt, hogy a 
közúti közlekedés okvetlenül létesittessék. Az ő indítványa 
volt az akczió megindítása, a mely indítványt az érte­
kezlet el is fogadott.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő épitő engedélyeket adta ki: Poller 
Ferencznek IX; kor. üllöi-ut 9001. hrsz. négyemeletes 
házra, Roscufeld Árminnak Ml kér. Hernád-utcza 4340. 
hrsz. háromemeletes házra, Kohn Arnoldnak VIII. kér. 
népszínház- és kender-uteza sarkán háromemeletes házra, 
dr. Képes Lászlónak II kér. török-uteza 3608. hrsz. 
háromemeletes házra, gróf Nádasdy Ferencznek MII. kér. 
József-körut 6141. hrsz. háromemeletes házra, Rüssler 
Károlynak I. kér. pálya-uteza 1689. hrsz. kétemeletes 
toldalékra, Freiberger Henriknek VI. kér. uj-utcza-3686. 
hrsz. kétem. házra, Sugáry Ernőnek VI. kér. figyelő-uteza 
1529. hrsz. egyem, házra. Medve Jánosnak M. kér. Erzsé­
bet királyné-ut 1959. hrsz. földszintes házra, Schwarezl 
Józsefnek VII. kerület Törökőr-dülő 2512. hrsz. föld­
szintes házra, Lusztig Albertnek V. kerület Zápolya- 
utcza 1295. hrsz. földszintes házra Máriássy Gyulané- 
nak X. kerület névtelen-.utcza 7589. hrsz. földszintes 
házra, Jeszenszky Szilárdnak VII. kerület Hungária-ut 
2596. hrsz. földszintes házra, Eltzner Jánosnak VH. 
kerület őr-uteza 1978 hrsz. földszintes házra, Hert Li- 
pótnak 11. kerület Német völgy 7891 hrsz. földszintes 
hiizra, Tumai Józsefnek I. kerület Virányos-dűlő 8399. 
hrsz. földszintes házra.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A városházán ma nagy vihar volt. A megtáma­
dott autonómiának védelmére kelt a törvényható­
sági bizottság egyeteme és szembeszállt ama törek­
vések ellen, a melyek a törvényhatóság jogainak 
megcsorbítását czélozzák. A földalatti villamos 
vasútra vonatkozó területhasználati szerződés és 
ezzel kapcsolatos alapszabálymódositás kérdésében 
érkezett kereskedelemügyi miniszteri leiratra hozott 
tanácsi előterjesztésből indult meg a szenvedélyes 
és mindamellett imponáló jellegű vita, a melynek 
hevében bizony parlamentárisnak éppenséggel nem 
mondható szavakban ítélték el a kereskedelmi 
miniszternek a város autonom jogait sértő intéz­
kedését, a mely ellen esetleg bírói utón fogja a 
főváros az orvoslást keresni.

Mindenesetre sajnálatos jelenség, hogy egy igen 
fontos és elvi jelentőségű kérdésben a miniszter a 
municzipiummal szemben egy részvénytársaság ér­
dekeit védelmezi meg. Annál inkább sajnálatos, 
mivel a részvénytársaság, a melyről a miniszteri 
leiratban szó van, mindenképen respektálta a fő­
városnak szerződésben kikötött jogait, és csak a 
kereskedelmi miniszternek intézkedései alapján 

■ vonta ki magát olyan kötelezettségek alól, a me­

lyeknek pedig szerződésszerüleg eleget tenni tar­
tozott. A kereskedelmi miniszter a fővárosnak egy 
hozzá nem jóváhagyás, hanem csupán tudomás 
vétel végett felküldött és a fő- és székváros va­
gyonjogi kérdésében hozott határozatra hozta meg 
a maga leiratát és ebben a leghatározottabb sér­
tést a fő- és székváros autonómiája ellen.

Az a felháborodás és elkeseredés, a melylyel a mai 
közgyűlés azt ez ügyet tárgyalta, mutatja, hogy 
minden pártállása tényezője a törvényhatóságnak 
tiltakozik az ellen, hogy a főváros autonom jogain 
csorba ültessék — ebben a kérdésben a heterogén 
elemekből álló nagy testület nem ismer mást, 
csak a főváros érdekét és nem tisztel mást, csak 
a főváros jogait, a melyet minden eszközzel meg­
védeni mindenkor kész.

A mai gyűlésen az újépület telkének szabályo­
zása is szóba került a Lipótváros bizottsági tag­
jainak élénk és zajos részvétele mellett. A köz­
gyűlés a félátlós jellegű tervet fogadta el kivitelre.

Még szóba került a mai közgyűlésen Országh 
Sándor és társainak ama indítványa, hogy a fő­
város az lS9S-dik évi október 25-én méltó módon 
ünnepelje meg a három részből egyesült főváros 
25 éves jubileumát.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottsága ma 
délután igen látogatott közgyűlést tartott Rúth Károly 
főpolgármester elnöklete alatt.

Elnöki bejelentések.
A főváros szegényeinek és jótékony intézeteinek adott 

3000 forintos adományt nagy éljenzés között jelentette 
be az elnök a közgyűlésnek. A mondott összeget hatvani 
Deutsch Bernatné és esetei Herzog Péter adomá­
nyozták gyermekeik esküvője alkalmából.

Majd Julies Kálmán haláláról emlékezett meg a fő­
polgármester. meleg, rokonszenves szavakban méltatva az 
elhunyt bizottsági tag érdemét és indítványozta, Hogy 
jegyzőkönyvileg fejezze, ki a törvényhatósági bizottság 
részvétét. Julies helyébe a törvényhatósági bizottságba 
Mauthner Adolfot hívják be.

Indítványok és lnterpellácziók.
Országh Sándor és több fővárosi bizottsági tag in­

dítványt nyújtott be az iránt, hogy a székes főváros 
méltó módon ünnepelje meg a három részből egyesitett 
főváros huszonötéves jubileumát, a mi az 1898. év 
október 25-én fog bekövetkezni. A közgyűlés helyeslőle; 
fogadta az indítványt s Márkus József polgármester 
elnöklésével felkérte az indítványozókat, hogy az ünne- 
piosségek módozatára nézve tegyenek javaslatot.

Kertész Aha sürgeti a budai közvágóhíd létesitésének 
az ügyét, a mire Márkus József polgármester kijelen­
tette, hogy az ügy a tanácsnál teljesen elő van készítve, 
úgy. hogy a legközelebbi közgyűlésen erre nézve elő­
terjesztést fog tenni. A választ a közgyűlés tudomá­
sul vette.

Báró Lipthay Béla kifogásokat emel a közúti vas­
pálya kocsijainak tisztasága s az ellen, hogy egyéb szem­
pontokból sem felelnek meg a követelményeknek. A pol­
gármester kijelentette, bogy a felügyeletet fokozni fogják 
s a hibákat megvizsgálják. A választ tudomásul vették.

A napirend.
Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a fővárosi kiál­

lítási pavilion vendéglőhelyiség czéljaira Weingraber 
Ignáezuak adassák bérbe, a már ismertetett föltételek 
mellett.

A közegészségügyi bizottság javaslatához képest hozzá­
járult a közgyűlés ahhoz, hogy négy uj gyógyszertár 
fölállítására adassák engedély. A helyek a következők 
lennének : a VI. kér. Vörösmarty- és Eötvös-utczák közt 
fekvő része, a VI. kér. Erzsébet királyné-ut és Hungária 
ut keresztezése tájékán, a MI. kér. nefelejts-utcza és 
István-ut keresztezése környékén, a IX. kér. Ranolder 
utczának a viola- és gyep-utcza közötti része. Ilyen érte­
lemben fölterjesztést fognak intézni a belügyminisz 
terhez.

A budapesti általános peliklimkai egyesületnek meg­
engedi a közgyűlés, hogy a áll. kér. hársfa-uteza 
13. és 15. számú telkein magángyógyintézetet rendez­
hessen be.

Elfogadta a közgyűlés a 111. kér. Szt.-Margit-kórház 
orvosi és gazdasági személyzetének szervezésére vonat­
kozó javaslatokat.

Az Újépület telkére vonatkozó szabályozási tervpályá­
zat eredményét a tanács bejelenti és kéri. hogy hagyja 
jóvá a palyadijak kiadására nézve tett javaslatot. Bemu­
tatja egyúttal a tanács a középitési bizottság előtérj esz 
lését, azzal, hogy a mérnöki hivatal szerkesztette V 
számú felátlós rendszer szerint készült tervet fogadja el 
a közgyűlés. Schlesinger Pál, mivel nem volt módjá­
ban az első terveket látnia, kívánja, hogy a határozat­
hozatalt halasszák el 14 nappal. Hauszmann Alajos 
ellenzi a halasztást s kéri, járuljanak hozzá a középitési 
bizottság javaslatához, vagyis fogadják el az V. számú 
tervét. Polónyi Géza. báró Lipthay Béla ajánlják 
hogy most ne tegyék vita tárgyává az ügyet, hanem 
fogadják el az előterjesztést. Steiger Gyula abban 
véleményben van. hogy az ügy nincs kellőleg ismertetve 
a terveknek nyomtatásban való megküldését kívánja 
bizottsági tagokhoz s ennélfogva az ügy elhalasztását is.

A közgyűlés többsége nem járult hozzá a ha­
lasztáshoz s elfogadta az V. számú tervet. Az ügyet 
átteszik a közmunkák tanácsához.

Hozzájárul a közgyűlés ahoz, hogy a VII. kér. óvoda- 
utcza folytatólagos megnyitásához szükséges Szelnár-féle 
telekrész 22.450 frt egyezségi árban kisajátittassék.

Dr. Grosz Sándor indítványt tett régebben a lakás- 
bérszabályzat 25. §-ának oda leendő módosítása iránt, 
hogy a költözködés határideje hosszabbra tétessék. _ A 
közrendészeti bizottság s vele együtt a tanács is. az in­
dítvány mellőzését javasolja, annál is inkább, mert 
a lakásbérleti szabályzatot nemsokára át kell alakítani; 
de másrészt az ajánlott módosítást a kerületi elöljárósá­
gok sem tartják kívánatosnak.

Grosz Sándor óhajtja ugyan az indítványa keresztül­
vitelét. de nem ellenzi, hogy az egyelőre elhalasztássék. 
Kéri azonban a tanácsot, kogy az egész szabályzat reví­
zióját minél elébb vigye keresztül.

A közgyűlés elfogadta ezután a tanács halasztó ja­
vaslatát.

A földalatti villamos vasút ügye.
A nagy zaj és zsibongás, a mely a mai közgyűlés 

tanácskozásait majdnem lehetetlenné tette és mindunta­
lan provokálta az elnöki csengettyű használatát, hirtelen 
elnémult, a mikor Vosits Károly tanácsos egész nyaláb 
aktával az előadó-asztalhoz lepett és megkezdte előter- 
ijesztését abban az ügyben, a mely a mai közgyűlés 
napirendjének legfon ősibb tárgyát képezte.

A földalatti villamos vasútra vonatkozó területhaszná­
lati szerződés és az ezzel kapcsolatos alapszabály-módo­
sítás kérdésében a tanács javaslata oda irányul, hogy a 
főváros eddig kifejtett álláspontjához ragaszkodjék és 
hogy az építési tőke elszámoltatására szerződésileg meg­
állapított jogát bírói utón kívánja érvényesíteni, felhatal­
mazva a tanácsot, hogy a szükséges további eljárást 
folyamatba tehesse.

A referáló tanácsnok a miniszter eljárását erős sza­
vakkal elitélő energikus előterjesztését a közgyűlés nagy 
tetszéssel fogadta és viharos helyesléssel fejezték ki 
hozzájárulásukat ahhoz, hogy a főváros jogait a bíróság 
utján védjek meg a miniszter túlkapásai ellen.

A tiszti főügyésznek felvilágosító megjegyzései után, a 
melyben az. ügyet a jogügyi bizottsághoz javasolja utasí­
tani, Kusits Péter szólt elsőnek a kérdéshez és felkérte 
a főpolgármestert, hogy az ügyrend érteimében szólítsa 
fel azokat a kik a szóbanforgó társaság igazgatóságában 
helyet foglalnak vagy részvényesek, továbbá azokat, a 
kik Dániel Ernő miniszterrel rokoni viszonyban van­
nak, hogy a tanácskozásban és a szavazásban ne vegye­
nek részt.

A főpolgármester eleget tesz Kasits óhajának és fel­
szólítja az «érdekelteket», hogy tartózkodjanak a tanács­
kozásban és a szavazásban való részvételtől

A főpolgármester felszólalása folytán id. Cséry Lajos, 
kereskedelmi miniszter apósa felkelt helyéről és el» 

hagyta a közgyűlési termet.
e" kis inczidens után Kaiits Péter folytatta beszédét. 

Eles hangon kritizálta Dániel miniszternek a fővárossal 
szemben tanúsított magatartását és kérdezi, honnan vesd 
a jogot a miniszter arra, bogy a fővárossal ilyen 
hangon beszéljen. Az 1895-ik év óta a minisz. 
ter a támadások egész sorozatát intézte székes, 
főváros ellen. Beszélt azokról az eszközökről, a 
melyeket Dániel miniszter használ, felemlíti, hogy 
őt a közgyűlésen elmondott szavaiért a bíróság által 
vonatja kérdőre a miniszter. Ez olyan önkény, a mely. 
röl csak a legnagyobb megbotránkozás hangján tud be­
szélni. Kikel az ellen, hogy olyan kérdésben áll a vasút 
pártjára a miniszter, a melyben a miniszter egész csa. 
ládjával érdekelt fél.

Kasits ezután mind hevesebben támadta a minisztert, 
a mely támadások arra indították a főpolgármestert, 
hogy Kasitsot megintse, de a figyelmeztetés még jobban 
felingerelte a szenvedélyes szónokot, a ki ekkor kijelen­
tette, hogy «ez az eljárás a miniszteri székbe ült pana* 
mizmus arczátlansága».

Ráth Károly ijedten kapta fel a fejét erre a sulvos 
kijelentésre, a melyhez hasonló még alig hangzott el 
közgyűlési teremben és rendreutasitotta Kasitsot, a kinek 
azonkívül még odakiáltotta azt is, bogy igy beszélni g 
közgyűlésen nem illik és nem is szabad.

A rendreutasítás daczára Kasits folytatja heves 
támadásait és végül kijelenti, hogy megvetéssel utasítja 
vissza a miniszter eljárását és pártolja a tanácsnak meg­
torló javaslatát.

Polónyi Géza szerint a miniszter eljárása nyilván­
való flagrans autonomiasértés. Nem a kifejezések súlyos* 
ságával akarja a miniszternek a fővárossal szemben 
tanúsított magatartását bírálni, hanem az igazság erejé­
vel állítja, hogy a miniszter nem respektálja a közgyű­
lési határozatait, hanem azok kijátszására közre is mű- 
ködik.

Ráth Károly: A bizottsági tag urat ezért a kifejezé­
séért rendreutasitom.

«Nem hagyjuk a jogainkat». «A miniszter megérdemli 
ezeket a kifejezéseket». Több ilyen kifejezések hal­
latszottak ki abból a zűrzavarból, a mely a rendreuta­
sítás nyomán kelt és mindenki tiltakozott az elnöki közbe­
szólás ellen. Polónyi ellenben nyugodtan várta be meg 
a zaj lecsillapodott és azután az elnök felé fordulva igy 
folytatta beszédét: «Én ezen a téren régi katona vagyok 
és tiszteiettel hajlok meg az elnök rendreutasítása előtt» 
Majd élesen Ítéli el a kereskedelmi miniszternek azt az 
eljárását, hogy a leiratot eredetiben a részvénytársaság­
nak küldte le és a főváros csak másolatban kapta és a 
társaságot kioktatja úgyszólván a főváros ellen. Ez lehet, 
hogy a vasúti jog szerint rendben van, de a ius gentium 
és a ius privatum szerint ez nem jáija. Végül ajánlja, 
hogy a por megindítása előtt a tényleges állapot bírói 
szemle utján konstatáltassék. (Helyeslés.)

Steiger Gyula a miniszter rendeletét törvénytelennek 
s a fővárosra nézve sérelmesnek tartja. Mellesleg meg­
jegyezve, a rendelet stílusát is hibásnak keil nyilvání­
tania. (Derültség.) A sérelem különben leginkább abban 
van, hogy az átruházás kérdésében a miniszter — a 
főváros meghallgatása nélkül, illetőleg egyedül a vasút­
társaság kívánságához képest (nem akarja mondani: 
fogadatian prókátorként, hanem jogosulatlanul) határo­
zott. (Zajos helyeslés.) — De a legnagyobb sérelem ab­
ban van, hogy a miniszter olyan ügybe avatkozott, a 
miben nem kompetens s a miben elébe vágott a bírói 
Ítéletnek. Reményű azonban a szóló, hogy még abban 
az esetben is, ha a vasúttársaság, a miniszter eljárása 
folytán szarvat kap s ellenkezésbe lép a fővárossal, 
akad Magyarországon pártatlan bíróság, a mely 
a municzipium jogait megvédelmezi (Úgy van!), 
javasolja, hozzon a“ közgyűlés ebben a tárgyban, 
a tanács előterjesztésének értelmében, rezolueziót • 
azt közölje a miniszterekkel. (Helyeslés.) Abban 
a kérdésben pedig, vájjon a főváros egyszerűen csuk 
protestáljon-e, vagy pedig a port már most megindítsa, 
hívják föl nyilatkozattételére a jogügyi bizottságot. 
(Helyeslés.)

A közgyűlés, a tanács javaslatának épségben tartásá­
val, Steiger Gyula indítványát fogadta el.

Ugyancsak sérelmesnek tartja a közgyűlés a kereske­
delemügyi miniszter ama kivánatát, a mely a budapesti 
városi villamos vasút részvénytársaság alaptőkéjének fel­
emelésére és az alapszabályainak módosítására vonatkozik 
s a közgyűlés elfogadta a tanács ama javaslatát, hogy fel- 
iratilag hívják föl a minisztert a rendelet sérelmes részének 
visszavonására, mert ez alkalmas arra, hogy a fővaros 
szerződésileg és alapszabályilag biztosított jogaira nézve 
hátrányosan magyaráztassék. Polónyi Géza hozzájárul 
eliez, annak a kijelentésével, hogy abban az esetben, ha 
a miniszter még egy hasonlóan sérelmes leiratot intéz a 
fővároshoz, kénytelen lesz azt indítványozni, hogy 
ják föl a belügyminisztert — mint a ki erre
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hív­
illetékes a

főváros autonom jogai megvédésére — hogy vigye a pa­
naszt a minisztertanács elé. De reményű, hogy a mi­
niszter — okulva a mai eseteken — óvakodni fog a 
hasonló jogtalan eljárástól. (Helyeslés.)

Kisebb jelentőségű ügyek eűnlézése után 
véget ért. ________

közgyűlés

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A műegyetemi kör matinéja. A kir. József- 

műegyetemi kör e hó 25-én vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a" fővárosi vigadó nagy termében matinét rend«. 
Ez alkalommal másodszor szerepel nyilvánosan a tech­
nikus zenekar.

— A kir. tudományegyetem tanácsa e hó 24-én 
délután 5 órakor ülést tart. A tanács ez alkalommal 
magántanári képesítésekkel foglalkozik, s határoz a kül­
földi utazási ösztöndijak odaítélése fölött.

— A Kossuth Lajos női kör vasárnap e hó 25-én 
délután 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését az Orient- 
szálló I. emeleti helyiségében. A közgyűlésen Ruttka; né- 
Kossuth Lujza is megjelenik.

— A magyar történelmi társulat május o-..r 
délután 5 órakor a magy. tud. akadémia L emeleti ülés­
termében választmányi ülést tart.

— Gyógyszerészek közgyűlése. Az orsz. gyógy­
szerész-egyesület e hó 26-án délelőtt 9 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart. A közgyűlésen bejelentik a közegészség­
ügyi tanács által a belügyminiszterhez intézett felter­
jesztés két pontja ellen az elnökség által beadott pel­
kérvén yt és esetleg választásokat ejtenek meg.

— A Fővárost szegény gyermekkert-egyesület
április 24-én délután 3 órakor akáczfa-utcza 32-ik 
alatti helyiségében tartja rendes évi közgyűlését. A köz­
gyűlés napirendje : Az évi jelentés felolvasása. A szám­
vizsgáló bizottság jelentése. A választmány felének kisor­
solása. A Gyermek-otthon alapszabályainak elfogadása. 
Esetleges indítványok. Az egyesület 24-én délután * 
órakor ő felségeik ezüstmenyegzőjének és az egyesület 
alapításának évfordulója napján ünnepiességet rendez, « 
mely alkalommal 300 gyermek kap uj ruhát. Az ünne­
piesség programmja : dr. Grosz Sándor elnöki meS°P" 
tója. Alkalmi beszéd. Alkalmi szavalat. A gyermeke* 
felvonulása. Elnöki zárószó.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügyim- 

niszter Kádár Ferencz mára marosszigeti kir. segédte- 
lekkönyvvezetőt a bethleni és Toldy Alajos makói kir- 
járásbirósági segéd telekkönyvvezetőt a makői kir. járáabiro- 
rósághoz telekkönyvvezetőkké nevezte ki

Berlin, ápr. 2l| 
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Nagy!
gyűjteményt és „Fel 
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1897 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 22.
— ítélet a Kassetik pörben A Kasselik-féle másfél 

milliós örökösödési pört kilencz napig tartó tárgyalás 
után ma befejezte a kúria. A pör oka tudvalevőleg az, 
hogy Kasselik Eugéniát az apja kitagadta és egész vagyonát 
Jenő nevű fiára hagyta. A kitagadásra az adott okot, 
hogy Eugenia atyja akarata ellenére ment férjhez 
Czajler alezredeshez, a ki nagyban pazarolta a vagyont 
és rengeteg adósságokat fizettek érte. Eugenia, a ki most 
65 éves, künn él Francziaországban. Az örökösödési 
pert lSS5-ben indították meg. A törvényszék annak ide­
jén megállapította Kasselik Eugéniának a köteles részhez 
való jogát és semmisnek mondotta ki a kitaga­
dást. úgy, hogy a felperesnő tőkében 390.000 forin­
tot és kamatokban 250.000 forintot kapjon. A 
tábla ezt az Ítéletet helybenhagyta. Ma a kúria a tábla 
Ítéletét megerősítette, csupán az Ítélet indokolását 
változtatta meg. így hát a 12 év óta húzódó pör azzal 
ért véget, hogy a kitagadott Kasselik Eugenia megkapja 
a 600.000 forintra rugó köteles részt.

— T.i tanácsbeosztás a budapesti büntető tör­
vényszéknél. A budapesti kir. büntetőtörvényszéknél ez 
évi május hó 1 -tői kezdve a birák munkakörében némi 
változás áll be. Így a vádtanács hetenkint hatszor fog 
ülést tartani, még pedig: hétfőn és csütörtökön Tóth, 
Ernő kir. táblai bíró, kedden Lenk Gyula tanácselnök, 
szerdán Czárán István kir. táblai bird, csütörtökön 
Zsitvay Leó törvényszéki elnök cs szombaton Bizaglich 
Sándor törr. biró elnöklete alatt. Esküdtszéki tárgya­
lás minden hétfőn és csütörtökön lesz Zsitvay Leó 
elnöklésével, a ki mellett szavazókként Cseke Kálmán és 
dr. Agurasztó Péter törv. bírák fognak működni. A 
mi a bűnügyi végtárgyalásokat illeti, naponkint több 
tanács is fog Ítélkezni; hétfői napokon dr. Fekete 
Gyula elnöklése mellett dr. Bakonyi Kálmán és Halászy 
Jenő birák, továbbá dr. Haupt Albert elnöklete alatt 
Richter Antal biró és Szepessv István albiró. Kedden : 
Elnök Czárán István, szavazók Ruttkay István bíró és 
dr. Makucz albiró; elnök dr. Soós Kálmán, szavazók 
Czekélius biró és Schmidt albiró. Szerdán: Elnök 
Tóth, Ernő, szavazók Agorasztd és Makucz ; elnök Lenk 
Gyula, szavazók Richter és Szepessy; elnök Eördögh 
András, szavazók Bakonyi és Halászy. Csütörtökön: 
Elnök Fekete Gyula, szavazók Richter és Schmidt; 
elnök Haupt Albert, szavazók Czekélius ős Bakonyi. 
Pénielen: Elnök Czárán István, szavazók Halászy és 
Schmidt; elnök dr. Soós Kálmán, szavazók Ruttkay és 
Makucz. Szombaton : Elnök Tóth Ernő, szavazók Cseke 
és Agorasztó: elnök Lénk Gyula, szavazók Ruttkav és 
Makucz: elnök Eördögh András, szavazók Czekélius 
bíró és Szepessy István albiró.

— Sajtóügy a kúrián. Jutási Ödön. a «Molnárok 
Lapja» tulajdonosa, valami személyes ügyből kifolyólag 
rendszeres hajszát indított Bossányi Endre az országos 
malomegyesület titkára ellen. Csúnya rágalmakkal illette, 
a melyért Bossányi, barátai tanácsára, nem lovagias 
elégtételt kért Jutásitól, hanem a sajtóbiróság elé vitte 
ügyéi. Az esküdtek meg is adták neki az elégtételt, a 
mennyiben Jutási állításait rágalmazásnak mondták. 
A bíróság, a fennforgó sok súlyos körülményre való 
tekintettel, nem valami enyhén bánt el Jutásival, mert 
6t három havi fogházra ítélte. Le is ülte Jutási ezt a 
büntetését, de fogságából kiszabadulván sem nyugodott, 
hanem újabb támadást intézett Bossányi ellen, a 
ki erre ismét a sajtóbiróság segítségét vette igénybe. Az 
esküdtek ezúttal is vétkesnek mondták Jutásit a rágal­
mazásban, mire a bíróság öt három havi fogházra 
és 300 forint pénzbírságra itelte. Jutási semmiségi 
pauaszszal élt az ítélet ellen, a kúria ma tartott ülésé­
ben azonban ezt a panaszt elvetette és igy az esküdtek 
Ítélete jogerős.

MULATSÁGOK.
— Mulatság Váczott. Husvét hétfőjén — mint 

c ekünk írják — Váczott az evangélikus egyház javára 
aangversenynyel összekötött tánczmulatság volt, melyen 
Gajári Géza, a város orszáegyülési képviselője is meg­
jelent. A hangversenyen Eles Margit, Goldberger 
Izabella kisasszonyok, Odry Árpád, Zddor Dezső és a 
városi dalegyesület működött közre. A szépen sikerült 
mulatság reggelig tartott.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Mukits Aurél földbirtokos e hó 19-én 

legyezte el Szabadkán ötümösi Magyar Emmát, özv. 
Magyar Imréné úrnő leányát.

— Esküvő. Lángh Gyula fővárosi ügyvéd és kir. 
törvényszéki tolmács e hó 19-én esküdött örök hűséget 
a Deák-téri ág. evangélikus templomban Löwl Flórá­
nak. Az esketési szertartást Schrancz ev. lelkész vé- 
zezte, szép beszédet mondva a fiatal párhoz. Nászna­
gyok voltak a vőlegény részéről dr. Miinnich Aurél 
országgyűlési képviselő, a menyasszony részéről Ke- 
ivekiovszky Károly nyugalmazott százados Linzből. 
Nyoszolyó-iányok: Lángh Jósa, Katzer Ilona, Justli Gusz­
tiba. Jukh Maliid; vőfélyek: dr. Lángh Frigyes, dr. 
Kráiik Dani, Hajts Pál és Katzer Miksa.

GYÁSZROVAT.
Kontur Rezső a Jalics A. Ferencz és társai ezég 

képviselője e hó 19-én hosszú szenvedés után 55 éves 
korában meghalt. Temetése ma délután volt a kereske­
delmi kórház halottas házából.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Tétényi Kálmán

beszterczebányai pénzügyi segédtitkárt az alsókubini 
pénzügyigazgatósághoz pénzügyi titkárrá, T'nomay Kál­
mán belényesi adóhivatali ellenőrt pénztárnokká, 
falvy József zilahi adótisztet ellenőrré és Koncslcó Ká­
roly nagyrőezei adóhivatali segélydijas gyakornokot ideig­
lenes minőségű adótisztté, továbbá Pénzes Sándor kézdi- 
vásárhelyi adóhivatali díjtalan gyakornokot a hajdu- 
szoboszlói adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté, 
Grósz Rezső végzett jogászt a nagyváradi pénzügyigaz- 
gatósághoz pénzügyi fogalmazó gyakornokká, Weisz 
Károly bányagyakornokot a X. fizetési osztály utolsó 
fizetési fokozatába való sorolással ideiglenes bánya­
esküdtté. Zeitler Endre pénzügyőri fővigyázót vámsze­
dővé, Spiritza Ferencz adóhivatali gyakornokot ideig­
lenes minőségű adótisztté, Csömör Gyula segédjegyzőt 
és Vámos Adolf városi végrehajtót a szolnoki pénzügy- 
igazgatósághoz m. kir. állami végrehajtókká, Janka, 
Gyula beregszászi lakost a' beregszászi pénzügyigazgató­
sághoz állami végrehajtóvá. Kottler Béla okleveles 
gyógyszerészt a lőcsei pénzügyigazgatósághoz állami 
végrehajtóvá ideiglenes minőségben nevezte ki, a buda­
pesti kir. Ítélőtábla elnöke Fiáth Imre végzett joghall­
gatót a budapesti kir. ítélőtábla kerületére, a pécsi kir. 
ítélőtábla elnöke Zöld Aladár pécsi lakos végzett jog­
hallgatót a pécsi kir. Ítélőtábla kerü’etébe díjas joggya­
kornokká nevezte ki.

1 •__ tabletták óvek óta beCascaradm
májbaj, sárgaság:, elhízás, aranyér, vórtódulás, fejfájás ellen
és mint vértisztítii. 500 elismerés! Egész doboz 1 frt 10 kr.; 1Á doboz 60 kr. 
(A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve.) Készíti egyedül és szétküldi 
az „Apostol“ gyógyszertár Budapest, József-körut R4/c. 80569

A Raditz-féle

Elegáns nyaraló
I sarokvilla), szép fekvéssel az Andrássy-ut közvet­
len közelében, olcsó áron eladó. Czim a kiadó- 

hivatalban. 27656/a

TÁVIRATOK.
Berlin, ápr. 21. A sebészkongresszust ma nyitották 

meg. Brurns tanár (Tübingen) elnök üdvözölte a meg­
jelenteket, jelentést tett a múlt évről és meleg hangon 
emlékezett meg a múlt évben elhunyt hires sebészekről. 
Ezután megkezdődtek az előadások. A kongresszussal 
kiállítás van összekötve. A hadügyminiszter Röntgen­
fényképekből összeállított gyűjteményt állíttat ki. ^ 

London, ápr. 21. A „Lloyds“ weliingtoni (Uj- 
Zéland) távirata szerint a „Zuleika“ angol hajó a 
Palliser-foknál elsülyedt. A hajón levők közül 
csak kilenczet mentettek meg.

A közönség köréből.

Vese, húgyrioiyag. húgydara 
és köszvénybántalmak ellen, 'svábbá 
a légző és emésztési szervei hnrutos 
bántalmainal, orvosi tekintélyek által a

Li fii ion-forrás

Salvator
sikerrel rendelve lesz.

Húgy hajtó hatású!
Kellemes izü 1 Könnyen emészthető!

Kapható fcsványvIzkerflSkBdásekben és gyógyszertárakban.
A Salvator-torréa igazgatósága Eperjesen. 

Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Ki-ki óvakodjék!
Bertóti Berthóty Árpád nevű egyéntől, a ki több­
nyire szívességi váltókkal szokta fosztogatni a nem- 
gyanakodókat, s a ki a becsületszó szentségét már 
számtalanszor sárba tiporta.

Eperjes, 1897. április havában.
307-25 Fekete Ferencz,

Figyelmeztetésül.
Hogy az utóbbi időben megkísérelt félrevezetéseknek és 

megtévesztéseknek véget vessünk, a felmerült számos panasz 
folytán indíttatva vagyunk ezennel és újból a gyógyulást 
keresők fontos érdekében nyilvánosságra hozni, hogy az 
eredetileg és kezdettől fogva

Niederseiters (Selters)
név alatt ismert hírneves ásványvíz gyógyforrás, mely kitűnő 
gyógyerejénél fogva a légzési szervek megbetegedéseinél 
(köhögés), továbbá typikus tüdögyuiadásnál, tüdő és gégehuru 
eseteiben évszázadok óta a viliig legtekintélyesebb orvosai 
által rendeltetik, egyedül valódi töltésben csak

König;l. Selters
(Niederselters)

elnevezés alatt kapható.
A t. közönség saját érdekében kéretik, hogy az elárusító 

helyeken csak a „Königl. Selters-* felirásu czimkével ellátott 
palaczkokat fogadja el.

A porosz kir. ásványvízforrások
30429 Siemens <£" Cie.

Lakás álváltoztatások
valamint tűzbiztonsági közfalak Rabitz és de Bruyn
építési rendszer szerint leggyorsabban készíttetnek és szárad­

nak, nagyon czélszerü és előnyös. 30699

HORCHER TESTVÉREK ÉS ILGNER
V., Honvéd-ntcza 6. szám.

W» _____ r ig ■ Mielőtt vászon vagy feher- 
■rl hIBl 1 SnmitA » nemüekbe megrendelést 

w tenne, kérje a vászon minta-
mjteinényt és „Fehérnemű értesítőt,“ melyet ingyen és bér-
mentre küld Aner IgmÁcs Pia, Budapest, VI. Kerepesim

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, április 21. Búza májusra S0'/2, 

júliusra 79, szeptemberre 763/8. lengeri má­
jusra 293/4.

Cliikagó, április 21. Búza májusra 735/s* 
Tengeri májusra 24'/4.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
- A Fonclére, Pesti biztosító Intézet rendes évi

közgyűlését ez évi április 30-án fogja megtartani. Az 
ez intézet által a múlt évre vonatkozólag közzétett zár' 
számlából a következő számadatokat vesszük át. A tör­
lések levonása után fenmaradt múlt évi díjbevételek az 
elemi- és balesetbiztosítási ágazatokban 4,537.841 
frt 08 krra és az életbiztosítási ágazatban 
I.349 574 frt 4O krra, összesen 5,887.415 frt 54 
krra rúgnak, mig a későbbi években esedékes dijkötelez- 
vények és dijváltók állománya 7,594-975 frt 75 kr 
értéket képvisel. Az életbiztosítási ágazat összállománya 
a lefolyt évben 26,409.574 frt tőke és 8207 frt jára­
dékösszegre emelkedett. A készpénzdijtartalékok és dij- 
áthozatalok, a viszontbiztosítók hányadának levonása 
után: az életbiztosítási ágban 5.404 427 frt 97 krt 
és az elelemi- és balesetbiztosítási ágazatokban 
971.830 frt 64 krt tesznek ki. A készpénzdijtartalékok a 
mult évihez képest ennélfogva 514-166 frt 74 krral szapo­
rodtak. A zárlat eredménye a különféle javadalmazások levő 
nása után 174-617 frt 41 kr tiszta nyereségben nyil­
vánul. A közgyűlésnek részvényenként 7 frtnyi osztalék 
kifizetését fogja az igazgatóság indítványozni. Az intézet 
tökéi, ide nem értve a képviselőségeknél künnlevő pénz­
készletet és a képviselőségek és ügyfeleknél künnlevő 
folyó-számla egyenlegeket, következőkép vannak el­
helyezve : Pénzkészlet az intézet központjában 79.748 frt 
57 kr. Hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál levő kö­
vetelésekben 1,447.352 frt 87 kr. Az intézet budapesti 
és bécsi tehermentes házaiban 1,681.858 frt 98 kr.i 
Állampapírokban, vasúti elsőbbségi kötvényekben és 
óvadék képes záloglevelekben 3.436.165 frt 58 kr. Tárcza- 
beli váltókban 141.990 frt 77 kr. Jelzálog-kölcsönben 
9420 frt 85 kr. Az intézet életbiztosítási kötvényeire 
adott kölcsönökben 801.340 frt. A túlélési biztosítás 
csoportok elhelyezett tőkéiben 8816 frt 62 kr.

* A Budapesti helyi érdekű vasutak részvény- 
társaság Bossányi László elnöklete alatt ma tartotta 
VI. rendes közgyűlését. A kormány képviseletében 
.nnbrozovics Béla miniszteri tanácsos jelent meg. Az 
előterjesztett évi jelentésből kiemeljük, hogy a társaság 
vonalain 43.422 vonat közlekedett, a melyek 653.000 
vonatkilométert teljesítettek. Összesen 3,200.000 személy 
szállíttatott. A mérleg a következő adatokat mutatja: 
Vagyon : pályaberuházások 2,783.227-72 frt, építési 
tartaiék 905.572 28 frt, készletek és követelések 366.332-92 
frt, összesen 4,055.132 92 frt. — Teher: részvénytőke 
3,688.800-— frt, tartozások 225.908-46 frt, nyugdíjalap 
37.871-35 frt, tartalékalap 1000"— forint, nyereség 
101.553-11 frt, összesen 4,055.132-92 frt. A közgyűlés 
jóváhagyta ama javaslatot, mely szerint részvényenkint 
3 frt (összesen 83.505-— frt) osztalék megállapittassék, 
18.04811 frt pedig a jövő évi számlára előre vitessék. 
Az igazgatóság ama jelentése, hogy a kereskedelmi m. 
kir. minisztérium a Budapest—Czinkotai vonal második 
vágányának végleges kiépítését engedélyezte, valamint az 
Erzsébetfalva—Soroksár közötti második vágány építési 
munkálatainak megkezdését megengedte, jóváhagyó tu­
domásul vétetett és elhatároztatott, hogy ezen beruházá­
sok az építési tartalékból fedeztessenek. Jelenti továbbá 
az igazgatóság, hogy az utazó közönség érdekében és 
tekintettel a fejlődő forgalomra, a vágóhid-állomáson 
(soroksári vonal) egy a modern követelményeknek min­
den tekintetben megfelelő egyemeletes felvételi épületet 
tervezett, melynek kiépítése a kormány jóváhagyása 
után fog eszközöltetni. Végül az eddigi felügyelő-bizottság 
újólag megválasztalott.

* A koronaérték behozatala. A két kormány kö­
zött megállapított éremprogramm értelmében a jövő év 
elejétől már kőtelező lesz a koronaértékben való szám­
adás. Mint egy bécsi lap jelenti, az osztrák vasúti mi­
nisztérium már most foglalkozott az osztrák állami

vasutak tarifáinak koronaértékre való átszámításával és 
legközelebb rendeleteket fog intézni az osztrák magán" 
vasutakhoz is, melyekben azokat hasonló eljárásra 
buzdítja.

A budapest—berlini telefon-összeköttetés
czéljaira a főváros területén építendő uj vonal megálla­
pítása czéljából, ma délelőtt kezdették meg a közigazga­
tási bejárást. A kiküldött vegyes bizottság tagjai be­
járják a főváros területére eső vonalat s az elvi meg­
állapodásokat aztán hozzák meg és foglalják jegyző­
könyvbe.

* Műszaki felülvizsgálat a budapesti városi 
villamos vasúton. A budapesti városi villamos vasút 
részvénytársaság kérelmére a kereskedelemügyi miniszter 
elrendelte mindazon építkezéseknek, berendezéseknek és 
beszerzéseknek n üszaki felülvizsgálatát, a melyek a rész­
vénytársaság vonalain 1895. évi január 1-étől 1896 évi 
deczember 31-ikéig történtek. A felülvizsgálatot a m. 
kir. vasúti és hajózási főfelügyelőség tartja meg az ille­
tékes fő- és székvárosi hatóságok részvételével. Az eljá­
rást május 25-én reggel kilencz órakor kezdik meg a 
Kertész-utcza 22. szám alatt levő igazgatósági épü­
letben.

í Vasúti forgalmunk Romániával. A Romániába 
való kivitel, valamint a Magyarországon át oda irányuló 
Ausztriából és a vámkülföldről származó átvitel a folyó 
évben eddigelé igen élénk volt, különösen Predeálon át, 
mely útirány kivált azóta nyert nagyobb forgalmat, 
mióta a háromszéki helyi érdekű vasutak megnyitásával 
onnan folyton nagymennyiségű ily szállítmányok szállít­
tatnak át Romániába, főleg Galatzba, tengeren való 
továbbítás végett. A behozatal azonban, különösen Orso- 
ván át folyton csökken, minthogy a korábbi években 
Oláhország nvugoti részéből Budapestre és Becsbe vas­
úton szállított évente több ezer kocsirakomány gabona­
küldemények csaknem teljesen megszűntek és csak is a 
szomszédos Erdélybe szállittatik még néhány száz kocsi­
rakomány búza, árpa, tengeri és nyerskőolaj; egyéb 
tömeges kiviteli czikke pedig Romániának ez idő szerint 
alig van. Áttérve a részletekre, volt a ki- illetve átvitel 
nárczius hóban Orsován át 2980 tonna, Predeálon 

7880. összesen 10.860 tonna, a mi csaknem teljesen 
megfelel a tavalyi 10.852 tonna mennyiségnek. 
Ezen mennyiségből esik fára 3000 tonna, szénre 
1026 tonna, vasra 1060 tonna (ennek a fele ma­
gyar állomásokról), ezukorra 405 tonna (ebből 303 
tonna magyar gyárakból). Az év eleje óta márczius 
végéig volt a kivitel 6637 tonna Orsován és 19.207 
tonna Predeálon át, összesen tehát 25.845, tavaly 
23.663 tonna. A behozatal volt márcziusban Orsován 
át 925 és Predeálon át 2883, összesen tehát csak 3807 
tonna (tavaly 4357 tonna). Ezen mennyiségből volt 
nyers kőolaj 632 tonna, gabona 1194 tonna, bor 102 
tonna, szesz 123 tonna, törköly 147 és ócska vas szin­
tén 147 tonna. Az év eleje óta volt a behozatal Orsó 
ván át 1265 és Predeálon át 8370, összesen tehát 
11.065 (tavaly 14.210) tonna. A mint ezen számokból 
látható, a vasúton való behozatal felét sem teszi a kivi­
telnek, minthogy — a mint már említettük — a román 
gabonakivitel csaknem kizárólag vizen, részben a Dunán 
fölfelé, tulnyomólag pedig a román tengeri kikötőkön át 
mozog nyugatra, mig a különböző iparczikkekből álló 
romániai behozatal inkább veszi igénybe a vasúti út­
irányt

I A déli vasút nyári menetrendje. Május hó
elsején a déli vasút vonalain uj menetrend lép életbe, 
mely a következő lényegesebb változásokat tartalmazza:
A budapest—pragethofi vonalon a 203. számú nap­
pali gyorsvonat az eddiginél 30 perczczel későbben, 
vagyis 7 óra 30 perczkor reggel, a 205. számú személy- 
vonat pedig 30 perczczel korábban, azaz 6 óra 40 
perczkor reggel fog Budapestről indulni. A 206. sz. sze­
mélyvonat Pragerhof—Kanizsa között korábban közleke­
dik (indul Pragerhofról 9 órakor délelőtt, érkezik Kani­
zsára 12 óra 10 perczkor délután), s úgy ezen vonat, 
mint a 203. sz. gyorsvonat is Kanizsán a Becsbe menő 
gyorsvonathoz csatlakozik. Balaton-Szent-Györgyről Ka­
nizsára egy uj másodrendű személyvonat hozatik forga­
lomba, mely 6 óra 40 perczkor reggel indul Balaton- 
Szent-Györgyről és 8 óra 9 perczkor délelőtt érkezik 
Kanizsára. A gyorsvonatok nyáron Szántód helyett 
Balaton-Földváron fognak megállani, a Budapest felé 
menő gyorsvor átoknál pedig Fonyód fürdőtelep állomá­
son is feltételes megállás lesz rendszeresítve. A bécs- 
ujhely—kanizsai vonalon a Kanizsa—Szombathely 
között jelenleg közlekedő 311. és 312. sz. másodrendű 
személyvonatok, valamint a Sopron—Bécsújhely között 
közlekedő 315. és 316. sz. vegyesvonatok kiküszöbölésé­
vel Kanizsától Becsig és vissza egy uj személyvonat lesz 
indítva. Indulás Kanizsáról 6 óra 5 perczkor reggel, ér­
kezés Becsbe 1 óra 35 perczkor délután. Indulás Bécs- 
ből 2 óra 55 perczkor délután, érkezés Kanizsára 11 
óra 1 perczkor este. A Kanizsáról Bécsbe menő gyors­
vonat a Budapestről jövő 203. sz. gyorsvonat, a Prager­
hofról jövő 206. számú személyvonat és a Barcsról 
jövő 902. sz. személyvonat csatlakozásának bevárása miatt 
később fog közlekedni. Indul Kanizsáról 12 óra 20 peres­
kor délután, érkezik Bécsbe 5 óra 35 perczkor délután, 
A kanizsa-barcsi vonalon a 902. sz. személyvonat 
Barcsról 8 óra 45 perczkor délelőtt indul és 11 óra 
14 pereskor délelőtt érkezik Kanizsára. Ezen vonat 
Gyetvés állomásban csatlakozik a m. kir. állam­
vasutaknak 7 óra 10 perczkor reggel Zágrábból induló 

személyvonatához, mi által a közvetlen gyorsvonat! ösze- 
szeköttetés Zágrábról Bécsbe ismét helyre lesz állítva. 
(Indulás Zágráb M. Á V.-ról 7 óra 10 perczkor reggel, 
érkezés Bécsbe 5 óra 35 perczkor délután.) A stein- 
briiek-sziszeki vonalon az 513. sz. másodrendű sze­
mélyvonat 8 óra 24 perczkor délelőtt fog Sziszekről in­
dulni és 10 óra 10 perczkor délelőtt érkezik Zágráb D. 
V. pályaudvarra. Vasár- és ünnepnapokon Zágráb D. 
V.-ról 4 óra 40 perczkor egy uj személyvonat indiltatik 
Zapresicsre, mely 5 óra 12 pereskor délután érkezik 
oda. A közelebbi adatok az állomásokban kifüggesztett 
menetrend-hirdetményekben foglaltatnak. Zsebrétü me­
netrendek úgy mint eddig, a vasúti pénztáraknál árusít- 
tatnak el.

Vasúti forgalmunk a szerb, bolgár és török 
vasutakkal. A Zimony—Belgrádon át mozgó ezen for­
galom márczius hóban a kiviteli irányban némileg emel­
kedett, a behozatal azonban — a sertésforgalom kivéte­
lével — csökkent. Átszállittatott ugyanis Belgrádba és 
az attól délre fekvő balkáni állomásokra a mull hóban 
4306 tonna különböző áru (tavaly 3971). Ezen mennyi­
ségben első sorban szerepel a szén 1015 és a vas- és 
vasáru (nagyobbrészt magyar állomásokról) 838 tonná­
val ; megemlítendő még a ezukor, mely czikkből felerész­
ben magyar, felerészben osztrák gyárakból 294 tonna 
volt a vasúti kivitel. Áthozatott Belgrádon át márczius 
hóban 1785 tonna különböző áru (tavaly 2142). Ezek 
között volt friss bus (leölt sertések) 263 tonna, aszalt 
szilva 286 tonna és tojás 248 tonna. Behozatott továbbá 
66 kocsirakomány szarvasmarha (tavaly 119) és 267 
kocsirakomány élő sertés (tavaly csak 6 kocsi). Az év 
eleje óta márczius hó végéig együttesen véve azonban úgy 
a kivitelnél, mint a behozatalban aránylag elég jelentékeny 
emelkedés mutatkozik a múlt év hasonló időszakához 
képest, habár a szóban levő forgalom, tekintettel a szó­
ban levő nagy területre, jelentékenynek egyáltalában az 
idén sem mondható, minek oka egyrészt az élénk dunai 
verseny, másrészt a balkáni vasutaknak még mindig túl- 
magas díjtételeiben keresendő, melyek következtében a 
forgalom a megszokott régi tengeri útról el nem terel­
hető. Az év eleje óta márczius végéig volt ugyanis a kivitel 
Belgrádon át összesen 12.477 tonna a tavalyi 10.742 
tonnával szemben; kivitetett azonkívül az év eleje óta 
Magyarországból 85 kocsirakomány lő (tavaly 35) és 
198 darab saját kerekein futó vasúti jármű, melyekből 
azonban csak 14 darab származott magyar gyárakból. 
Behozatott pedig összesen 7200 tonna különböző áru 
(tavaly csak 5540 tonna), továbbá 322 kocsirakomány 
szarvasmarha (tavaly 307 kocsi) és 631 kocsi serlés 
(tavaly csak 125) még pedig csaknem kizárólag Buda­
pestre, illetve Kőbányára.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Viharos, esős, havas ós hideg időjárás. Ápr

lis hava nagyon változó az idén; alig múlik el nap 
nélkül, hogy valami különös ne történnék az ország va­
lamely vidékén. Szeszélyességre az idő nem-ismer határt 
most sem; mert mig az egyik vidéken jégeső hull,

másutt a hó esik és az ország nagy részében pedig az eső 
tartja örökös nyughatatlanságban a gazdaközőnséget. Sem a 
tavasziak (árpa, zab, búza, rozs stb.) vetése nem történhe­
tett még meg mindenütt, sem pedig a kapásnövények alá 
nem készülhetett el a munka. Igaz, hogy három héttel 
előbbre van a vegetáczió, de azért még sem lehet ez 
vigasztaló azokra nézve, a kik a főbb munkálatokat 
még csak részben fejezhették be. A kukoricza, répa és 
burgonya ültetését ép úgy késlelteti az idő, mint az 
előbb említett kalászos magvak elvetését. Az eső 
mintha örökösen akarna tartani; tegnap még óriási 
vihar is szegődött hozzá s a mai napra is kiterjedt. A 
vihar a Kárpátokra havazást is hozott. A Kárpátok 
északi részein nagyobb kiterjedésű területen havazott és 
havas eső is esett: igy Liptó, Árva és Szepes vár­
megyékben. Nagyobb mérvben csökkent a hőmérő is a 
hideg időre, sőt az ország hegyi részein —0—1 fok volt 
ma reggel a hajnali órákban. Az alföldi vármegyékben 
is, a hol derült volt az ég szélcsenddel, ott is deret 
észleltek; kárt okozott a dér a gyümölcsökben és kerti 
korai terményekben. Csapadékot jeleznek lapunknak a 
következő helyekről: Pancsova, Orsóvá, Arad, Selmecz- 
bánya, Debreczen, Késmárk, Ungvár, Árvaváralja, Nagy- 
Szombat, Kolozsvár, Akna-Szlatina, Vajda-Hunyad és 
Botfaluról. Erősebb fagy volt Kolozsvárott és Árva- 
váralján.

* Tenyészállatvásár a volt állatkiállltásl te­
rületen. Az országos magyar gazdasági egyesület ez 
évi május lró 2—4. napjain a volt állatkiállitási terüle­
ten tenyész»atvásárt rendez a földmivelésügyi miniszter 
támogatása mellett. Ennélfogva utasította a kereskede­
lemügyi miniszter a m. kir. államvasutak igazgatóságát, 
bogy a volt állatkiállitási területen levő ideiglenes ra­
kodó állomást ápvil 29-tól május 7-ikéig üzemben tartsa. 
Minthogy pedig a vásárral egybekötve műtrágya és erő­
takarmány, valamint gazdasági gépkiállítás is terveztetik : 
rendelkezett a miniszter arra nézve, hogy a vásárra 
küldött gépek és termények lerakhatok és feladhatók 
legyenek.

* Az Időjárás. íz esős idő napról napra megújul 
az ország más-más tájain, igy tegnap a tengerparton és 
Horvátországban erős esőzés indult meg, mely az ország 
nyugati és déli felében elterjedt. A csapadék mennyisége 
Károly városban volt 24, Zágrábban és Kis-Kartalon 12 
mm.; 5 és 10 mm. között Sopron, Zombor, Eszék, Ada, 
Szeged, Szolnok, Eger, Debreczen; 5 mm. alatt Nagy­
szombat, Magyar-Óvár, Ó-Gyalla, Budapest, Csáktornya, 
Újvidék, Orsóvá, Temesvár, Arad, Ungvár, Nagyvárad. 
Ma reggel sok helyütt esik. A hőmérséklet tegnaphoz 
képest emelkedett. A szelek nyugatról élénkültek.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— M.-gyarország a brüsszeli kiállításon. Brüsz- 

szélből táviratozzék, hogy dr. Návay Aladár, a brüsszeli 
kiállítás magyar csoportjának kormánybiztosa ma beje­
lentette, hogy a magyar kiállítás 24 éré teljesen elkészül. 
A hivatalos lap értesítése szerint a kiállítást 24-én meg­
nyitják ugyan, az ünnepélyes megnyitást azonban, te­
kintettel az esős időre, elhalasztják.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az osztrák-magyar bank devise-mtiveletei.

Az osztrák-magyar bank ez év eleje óta sokféle és szé­
les körű műveleteket végzett a devise- és valutapiaczon. 
Mikor felmerült a krétai kérdés, és a helyzet mindin­
kább feszültebbé válván, a tőzsdét elfogta a politikai 
nyugtalanság, a bank deviseket kezdett adni és pedig 
többnyire későbbi szállításra. Voltak azonban effektiv 
eladások és részben egyszerű kölcsönügyletek is. A 
mennyire ezeket a transakeziókat át lehet tekinteni, az 
osztrák-magyar bank összesen ily módon 23 millió fo­
rint értékű deviseket adott el. Mikor Kréta blokádjával 
a politikai nyugtalanság enyhült, és a valuták ésdevisek 
kereslete csökkent, a bank az eladott devisek visszavá­
sárlásához látott. A valutaárfolyamok mindjobban csök­
kentek, mindjobban a reáczió alá kerültek és a váltó- 
árfolyamoknak ezt a kedvező állását felhasználva, a 
bank ismét n egk^zdte effektiv aranyvásárlásait és ezáltal 
módjában volt aranykészletét jelentékeny mértékben sza­
porítani. Érdekes már most a tegnap közölt bankkimu­
tatás alapján ezeknek a műveleteknek az ered­
ményét áttekinteni oly módon, hogy a bank január 
elején kimutatott érczkészletének számadatait a legutóbbi 
kimutatás adataival összehasonlítsuk:

fogyasztási viszonyok javulását és alapos reményük van, 
hogy a roppant nagy készletben felhalmozódott finomabb 
lisztfajokon a külföldön túladnak, ha ez valósul, úgy az 
árak javulása is tartós lesz. A mai legmagasabb ár 
8.22V2 frt volt 81 kilós tiszavidéki búzáért, mig a leg 
alacsonyabban, 7.50 frton, 75 kilós dunavidéki kelt el. 
Rozs szintén jó kereslettel találkozott, az árak 6.20— 
6.25 frton jegyeztetnek helyben. Árpa változatlan, ta­
karmányáru 4.10—4.40 frt. Zab változatlanul 5.85—
6.25 frton jegyeztetik. Tengeri 3.50—3.60 frt helyben. 

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá-
Cíilr 1 porVP71pttPL' •

Bum. Tiszavidéki: 150 mm. 81 k. ős 600 
mm. 80 k. 8.221/, frton, 100 mm. 81-5 k. és 150 
mm. 79-5 k. 8.121/, frton, 400 mm. 80 5 k. és 800 
mm. 79-5 k. 8.15 frton, 300 mm. 77 2 k. 7.95 frton, 
mind bárom hónapra.

Pestvidéki: 600 mm. 75-5 k. 7.65 frton, 3600 mm. 
75-2 k. 7.70 frton. mind három hónapra.

Makói: 4000 mm. 80 k. és 3000 mm. 79-5 k.
8.25 frton, 3000 mm. 79.5 k. 8.25 frton, mind három
hónapra. 

Ó-Becsei:

aranykészlet
devise-készlet

április 15-én január elején növekedés 
millió forintokban

316-8 3021 + 14-7
28-6 20-4 + 8-2

k. 8.05 frton, három3000 mm. 77 5
hónapra.

Bácskai: 2000 mm. 78 k. 8.— frton, 3200 mm. 
76-7 k. 8.— frton, 300 mm. 74 k. 7.60 frton, mind 
három hónapra.

Becskereki : 8000 mm. TI k. 7.75 frton, három 
hónapra.

Perjámosi: 3000 mm. 77-5 k. 7.80 frton, három 
hónapra.

Bánsági: 3000 mm. 77.5 k. 7.77'/2 frton, 200 mm. 
78 k. 7.87'/2 frton, mind három hónapra.

Dunavidéki: 1500 mm. 75 k. 7.50 frton, 1000 
mm. 75 k. 7.55 frton, 600 mm. 75 k. 7.55 frton, 
mind három hónapra.

Felsötiszai: 300 mm. 74-2 k. 7.52l/2 forinton, 
három hónapra. ,

Raktárára: 1800 mm. 75*4 k. 7.75 frton, három 
hónapra.

Szerbiai : 4000 mm. 75-5 k. 6.70 frton, 3000 mm. 
74 5 k. 6.55 forinton, tranzitó, mind három hónapra. 

Zab: 100 mm. 6.25 frton, 200 mm. 6.10 frton,

345-4 322-5 + 22'9
E szerint a bank arany- és devisekészlete a februári 

nagymérvű eladások melhtt is 23 millió forinttal emel­
kedett. E mellett még azt is figyelembe kell venni, hogy 
a banknak egyéb követelései között is vannak arany­
követelések elkönyvelve. Ezenkívül a tartalékalap érték­
papírjai között is van 13*/2 millió forint érczváltó és igy 
a bank mai arany- és devisekészletét legalább is 360 
millió forintra lehet becsülni.

** A ozakorpiaozról. Az áprilisra és májusra szóló 
kötelezettségeket a mull héten már nagyobb részben 
realizálták. Ennek folytán a német piaczokon az őszre 
szóló kötésekben 12'/2 fillér report képződött, a mi annak 
a jele, hogy nagymérvű prolongálások történtek a régi 
campagneről az újra. Licht szerint az idén Német­
országban 5—10 százalékkal emelkedett, ellenben 
Ausztria-Magyarországon 10 százalékkal kevesbbedett a 
répával bevetett terület. A kubai vetések eredményét 2'/2 
millió métermázsára becsülik. Az elszállítások még nagy 
mértékben folynak, de a kikötőkbe érkezett mennyiségek 
is jelentékenyek. így a hamburgi raktárak készletei az 
előző héttel szemben 50.000 zsákkal emelkedtek. Amerika 
keveset vásárol, mert az importeurök az uj vámtörvény 
sorsának bizonytalansága miatt nagyon tartózkodók. A 
világkészleteket 28-3 millió métermázsára becsülik a 
múlt évi 24-7 és az 1895-ik évi 26'4 millió métermázsával 
szemben.

*♦ A kávéárak emelkeüése. A múlt hét végén 
javult a külföldi kávépiaczok hangulata főleg azért, mert 
a brazíliai hozatalok végre csökkenni kezdtek. A spekulá- 
czió ennek a körülménynek hatása alatt fedezésekhez 
látott, a jegyzések ennek következtében emelked­
tek és a helyzetet kedvezőbben kezdték megitélni. Ez a 
javulás különben abban a pillanatban állott be, amikor 
az árak olyan alacsonyak voltak, a milyenekre 10 év 
alatt nem volt példa. 1887. augusztusban éppen három­
szorta magasabb kávéárakat jegyeztek.

100 mm. 6.— forinton, 100 mm. 5.85 frton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
6-tUl friig

Búza bánsági uj ... 
tiszavidéki uj ...

......... 76—81 tig.

......... 76-81 „
7.5U—8.10 
7.75—8.20

— pestvidéki uj ......... 76—81 7.70—8.15
— fehérra. uj ... ......... 76—81 7.7C—8.15

__ bácskai uj ......... 76—81 7.80—8 25
— román uj ......... 76----- r -- .------.---
— szerb uj ... ......... 76----- -- .------
— bolgár uj „ -- .------.---

Rozs elsőrendű uj ......... 70-72 6.15—6.20
— másodr. uj 6.10—6.15

Árpa takarmány uj ......... 60—62 4.------4.30
— égetni való uj ......... 62—64 4.80—5.80
— sörfőzdéi uj ........ 64—66 6.50—8.—

Zab uj ... ......... 39—41 5.75—6.20
Tengeri bánsági ó ... ......... .....--- 3.50—3.60

— másnemű uj 3.40—3.45
Repcze káposzta uj ......... .....--- --.------

bánsági uj ... ......... ... .--- a -- .------.---
Köles ó ... ......... — 4.60—5.—

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 21. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzlet menetét is szilárd irányzat jel­

lemzi ; az olcsóba amerikai jegyzések kevés befolyással 
voltak, mert a javult lisztüzlet malmainkat élénkebb vé­
telre serkentette és igy ismét tekintélyes forgalom fejlő­
dött. Elkelt mintegy 70.000 métermázsa búza finom 
minőségű nehány krral drágábban, közönséges tartott 
árakon. Leginkább a nagyobb tételek részesültek igen 
jó keresletben, melyek közül kiemeljük a makói, bácskai, 
becskereki, bánsági és dunavidéki fajokat. Két rakomány 
szerb búza elkelt 6.65—6.70 frton vám nélkül. A mal­
mok, melyek szokás ellenére már a húsvéti ünnepek 
alatt több mint 30.000 métermázsa búzát vásároltak, e 
héten már mintegy 200.000 ram. búzát szereztek be az 
emelkedett árakon, ezen körülmény eléggé bizonyítja

Határidőüzlet. A tegnapi hausse után a külföldi 
piaczokon visszaesés állott be. New-Yorkban a hausse 
realizálásai folytán búzában 3'/2 centtel csökkentek az 
árak. Chicagóban búza 1 '/8 centtel csökkent, ten­
geri Vs centtel emelkedett. London gyenge forga­
lom mellett csendes irányzatot jelent. Az amerikai 
ellenőrizhető készletek, Bradstreet czimü szaklap sze­
rint, búzában 1,748.000 és tengeriben 1,124.000 
bushellel csökkentek a múlt heti kimutatáshoz ké 
pest. Liverpool lanyhulás után tartottan záródik. Pa­
risban szilárd az irányzat. A mi piaczunkon az amerikai 
alacsonyabb jegyzések hatása alatt az üzlet megnyitásá­
nál alacsonyabb árak kerültek felszínre, az irányzat 
azonban koránt sem volt lanyha, sőt a gyengébb árakat 
a contremine fedezési vásárlásokra használta föl és az 
összes czlkkek lassan bár, de később ismét megszilárdul­
tak, a mihez a készáruüzlet jobb menete is nagyban 
hozzájárult. A forgalom leginkább hazára és tengerire 
terjedt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 45.000 mm

7.59, 7.58, 7.59, 7.60, 7.61, 7.60, 7.59, 7.58, 7.57 
7.58, 7.59, 7.60 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.08 
7.09, 7.10, 7.09, 7.08, 7.09 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.51
3.50, 3.51, 3.52 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm 
3.64, 3.63, 3.64, 3.65 frton.

Hivatalosan felmondatott 27.000 mm. szokvány 
búza, 3500 mm. szokványrozs és 3000 mm. szók 
ványzab április 27-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ingadozó volt az irányzat és gyenge 

forgalom melleit búza nehány krral csökkent, mig ten 
gert fedezésekre kissé szilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 25.000 mm
7.60, 7.59, 7.58 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 15.006 mm. 7.10, 7.09. 
7.08, 7.07 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.51- 
3.52, 3.53, 3.52 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra .....................frt 7.78—7.8C
Szokványbuza 1897 május—júniusra..............frt 7.56—7.58
Szokványbuza 1897. őszre ...........................frt 7.06—7.C8
Szokványrozs tavaszra .................................frt 6.15—6.17
Tengeri 1897 május—júniusra .....................frt 3.51—3.53
Szokványzab tavaszra..........................................frt 5.ti7—5.70
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.... frt 10.75—10.85

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek aránylag csekély 

(3/4 márka) árcsökkenése és a liverpooli egy penny ár­
emelkedés folytán változatlan árakon indult az üzlet,
később azonban lanyhulás állott be, mivel a kiderült
időre a spekuláczió nagyobb eladásokat és realizálásokat 
eszközölt. Őszi búza 6 krral csökkent. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 8000 mm. 7.76, 
7.80, 7.81, 7.78, 7.77 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
7.56, 7.57, 7.58, 7.56, 7.55, 7.54, 7.53, 7.51 forinton. 

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.52,
3.51, 3.50, 3.49, 3.48 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
SzoKványbuza 1897 tavaszra .......   fr"t 7.76—7 7,
Szokvánvbuza 1897 május—júniusra ......... frt 7.51—7.52
Szokványbuza 1897 őszre ........................   frt 7.C2—7.03
Szokványrozs 1897 tavaszra..................... ... frt 6.13—6.14
Szokványrozs 1897 május—júniusra ......... frt —.------ •—
Szokványrozs 1897 őszre .............................Irt 5.75—5it
Tengeri 1897. május—júniusra.......................frt 3.48—3.49
Tengeri 1897. lulius—augusztusra ................írt 3.63—3.64
Tengeri 1897 augusztus—szeptemberre........ irt —-----  —
Szokványzab 1897 tavaszra...........................frt 5.65—5.66
Szokványzab május—júniusra ..................... frt —.—
Káposztarepcze Í897 aug.—szeptemberre frt 10.60—10.65

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan irányzat mellett teljesen 

üzlettelen volt.
Siese nyersáru jegyez 14.50—14.75 frtot.

Értéktőzsde.
A harcztérről érkező tudósítások befolyásolják a tőzsde 

hangulatát. Ma a törökök előnyomulását jelentették, s 
minthogy a török győzelmétől a spekuláczió a háború 
gyors befejezését reményű, a tőzsde irányzata az egész 
napon át szilárd maradt. A tegnapi árhanyatlást erő­
teljes javulás váltotta föl s élénk forgalom kíséretében a 
két hitelrészvényben, valamint az osztrák-magyar állam- 
vasutban foganatosított fedezések s visszvásárlások azok 
árfolyamát 3—4 írttal magasabbra helyezték. Magyar 
bankok közül a leszámitoló-bank részvényei iránt nyil­
vánult némi keresleti érdeklődés. A helyi piaczon a vá­
rosi vasutak szerepeltek. Valuták és érczváltok feszeseb­
ben záródnak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék nyugodtabb zárlatai, valamint 

a török-görög bábom által előidézett külpolitikai helyzet
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higgadtabb mérlegelése barátságossá tették az előtőzsde 
hangulatát. Fedezések kerültek napirendre, melyek mint­
egy 2 frtnyi árelőnyhöz juttatták a két hitelrészvényt s 
az osztrák-magvar államvasutak — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény '3-il.SO-343.tiO-ig, magyar hitelbank
375.50— 377.50-ig, magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 
234. 235.—ig, magy. ipar és kereskedelmi bank
99.50— 100.—lg, osztrák-magyar államvasut 331.----- ;
332.50— ig, közúti vaspálya 308.----- 309.75-ig, budapesti
villamos városi vasút 27Ó.50—271.—ig-

11 óra 15 pereskor sáródnak : Osztrák hitel­
részvény 342.----- 342.25, magyar hitelbank 375.50—
375.75, osztrák-magyar államvasut 330.75—331.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is szilárdnak mutatkozott. 

A törökök győzelme élénkitőleg hatott a piaezra. Az 
üzérkedés! értékek újból 1 forinttal magasabban keres, 
vék. Magyar bankok emelkedők. A helyi piaczon a városi 
vasutak íavorizáltattak. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 
342.20—343.30-ig, magyar hitelbank 375.50—377.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 234.----- 231.25-ig,
magvar ipar és kereskedelmi bank 99.50 KM), ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. _ kib. 230.—230.50-ig, 
osztrák-magvar államvasut 331.25—332.40-ig, déli 
75___ 75.25-iff. rimamurányi vasmű 225.50—2"-6.

déli vasút
,o___ 75.25-ig, rimamurányi vasmű ssa.ov—226.—ig,
magyar koronajáradék 99.10-99.15-ig. magyar arany- 
járadék 121.75—121.80-ig, budapesti villamos városi vasút
570___ 270.50-ig. Helyi értékekben következő kötések
jöttek létre: közúti vaspálya 308—309.75. Befektetési 
értékek közül forgalomba voltak: fóldtehermentesitesi 
kötvények 97.80-ou. 4%-os budapesti kölcsön 91.lo-on, 
kisbirtokosok 5%-os záloglevelei 101.75-ön.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák^ hitelrész- 
vény 343.10-343.20, magyar hitelbank 370.25-376.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 234.— -34—o,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 99.50—100.—, 
ma^var jelzáloghitelbank II. kib. 230. 230.25, osztrák-
magyar államvasut 332.50-332.75, déli vasút /a.--
75.25. rimamunmyi vasmű 225.50—225.75. magyar ko­
ronajáradék 99.10-99.15, magyar aranyjáradék 121./o
— 121.80, budapesti villamos városi vasút 2/1.-----
271.25-ig. .

Praemlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 4.—
_.5— frt, nyolez napra 10.------12.— formt, május hé
végére 20.——22.— forint.

Utótözede.
\z utótőzsdén is kedvező maradt a hangulat. A nyu- 

goti piaczok magas jegyzései az arbitraget vevőképen 
szerepeltették s múló gyengülés utáu az üzerkedesi érté­
kekben ismét fólszinre kerültek a nap legmagasabb 
;e»vzései, melyek azután zárlatkor is érvényben maradtak.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 342.10—344.20-ig. ma­
gvar hitelbank 376.25-377.25-ig. magyar leszámítoló-es 
pénzváltóbank 234.----- 234.25-ig, magyar ipar es ke­
reskedelmi bank 99.50-99.75, magyar jelzálog hitel­
bank II. kib. 230.----- 230.25-ig, osztrák-magyar aUam-
vasut 332.50-334.—ig, déli vasút 7a.----- /a-u-ig,
rimamurányi vasmű 225.50— 225.75-ig, magyar 
járadék 99.10-99.15-ig, magyar aranyjáradék 
—121.80-ig, budapesti villamos városi vasút 
—271.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
—344. —, magyar hitelbank 376.50 37G./5, 
leszámítoló- és pénzváltóbank 234. 234.25,
ipar- és kereskedelmi bank 99.50-99.75. magyar
záloghitelbank 11. kibocsátás 230.---- -230.25, osztrak-
magvar államvasut 333.75—334.—. déli vasút /5.
75.25, rimamuranvi vasmű 225.50—225.75, magyar
koronajáradék 99.10-99.15, magyar aranyjáradek 
121.75—121.80, budapesti villamos városi vasút 
271.----- 271.50. közúti vaspálya 309 — 309.25-ig.

Később is csöndes az üzlet, az árfolyamok alig inga­
doznak. A sorompó is csöndes. Az árfolyamok nyomot­
tak, Erczváttók és valuták változatlanok.

a óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 343.50, magyar hitelbank 376.60, anglo-bank 
148.25, unionbank 275.50, Länderbank 218 75, bank­
egyesület 242.—, osztrak-magyar államvasut 333.50, déli 
vasút 75.—, elbavölgyi vasút 255.—, dunagőzhajózási 
részvények 446.—, alpesi bányatársaság 81.70, májusi 
járadék 100.55, osztrák koronajáradék 100.80, török 
sorsjegyek 40.50, magyar koronajáradék 99.—, német 
birodalmi márka 58.70. Javult, szilárd.

Bóos, ápr. 21. (Magyar értékek zárlata) 4%-os 
aranyjáradek 121.90, tiszai es szegedi kölowinsorsjegy 
137.—, magyar vasúti kölcsóc ezüstben 101.50, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.—, mogyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 233.—, magyar kereskedelmi bank 
1176, magyar koronajáradék 99.05, 4 /„-os magy. föld- 
tehermeutesitési kötv. 97.25, magyar hitelbank-részvények 
375 50, magyar nyeremény-L-sorsjegy J52 7o, lassa- 
oderbergi vasut-részvény 190-, nma-muranyi vasmű 
227.—.

Becs, ápr. 21. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%so- 
papir járadék 100.55, 4%-os osztrák aranyjáradék 
joo GO 1860. sorsjegy 140.—, osztrák hltelsorsiegy 
201 50! angol-osztrák bank 14S.-, bécsi Bankverein
242.50, osztrák-magyar bank 938.—, déü vasút rész­
vény 75.—, dunagőznajózási társulat 445.—, dohány- 
részvény 121.-, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankvaltők 58.67, 4’2%-os ezüstjáradék 100.55, osztrák 
koronajáradék 100.75, 1864. sorsjegy 1»9.—, osztrák
hitelintézeti részvény 343.75, umon-bankrészvény -74. ,
osztrák Länderbank 218 75. osztrák-magyar államvasut 
333.—. elbavölgyi vasút 255.50, alpesi részvényes 81.60, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.60. • 
Szilárd.

Délntánl magánforgalom.
Becs, április 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény fi 
magyar hitelbank 37G30, angol-osztrák baut 14/.aO, 
bankegyesület 241.50, union-bauk 275.—, Länderbank
215.50, osztrák-magyar államvasut 333.87, déli vasút 
75 —, elbavölgyi vasút 256.-, északnyugati vasút 
253.—, rima-murányi vasmű 227.—, alpesi bányarész­
vények 81.75, májusi járadék 100.55, magyar korona­
járadék 99.05, török sorsjegy 40.50,_ német birodalmi 
márka készpénzen 58.70, ultiméra 58.71.

korona-
121.75
270.-

343.90 
magyar 
magyar 

jel-

Sertéakereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbányac.

Kőbánya, április 21. A) Hízott sertes-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli sulvban) -.- kr. 2. Öreg közép (párom/mt 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehez 
páronkiut 320 kilogrammon felöli súlyban) —- )
4. Fiatal közép (páronkmt 251-320 kilogramm suivoan) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar -<z IMehez
(párontint" 280 kilogrammon /elüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkmt 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnvü (páronkmt 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.- kr. 111. Romárnál: 9. Nehéz (páron.int 320 
kilogrammon telün súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— *r. 11-
Könnyű (páronkint tol) kilogrammig terjedő sulyoan)
_.__ kr. IV. Romamai eredeti (Stacbl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- ■
13. Könnvü (páronkint 240 kilogrammig ‘erjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkmt 260 
kilogrammon felüli súlyban) —15- Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 55—56 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
53—54 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm sulira kraj- 
czároktmn értendők, ezokásszertileg a (ózott jertesek rel­
ies (brutto) sulvából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (éló) súlya vétetik 
irányadónak. .

Sertés-létszám: 1897. évi április 19. napján volt kész­
let 24 693 drb, április 20. napján felhajtatott 235, 
április 20. napján elszálhttatoit 270 drb, április 21. 
napjára maradt készletben 24.658 db. A hízott sertés- 
üzlet irányzata: \ áltozatlan.

Budapesti konzxun-sertésvásár.
Budapest, április 20. (A budapesti aözvágóhip 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
es székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Április 21. Ar-
i folyam
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•francai* 3* ,-os járadék — ■ —• — 

°*os • ■ mm ■* I,Otxtrak-magyar államvasut — — * 
0»x‘ rak deli vasút — — — — —* •O.ztrak f ldhitel-re«venvtársaság M 
•Franczia törleszthet» jaradek — —ü 
Magyar V ,-os aranyjaradek — — 
•Ottoman-bank— — — — — — ~ •O-rtrak 1-ánderbank — — — — £
Tűrök dohanyrészvéuy — — — —* 

- Paris- — — — —_________ D•Banque de 1 
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Osztrák aranyjáradek _
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Osztrák 4-íe o-os par r aradék _ —1 

4-2° ,-os ezt'.=;;ara ’.ók — — K 
4° ,-os aranyjaradék — 

Magyar 4e e-os arany;aradók;

Érkezett ELszallittat.

1

1
11!

Napi árak

j1
Nap

i
1 2 j l

i i = 1

024 4-21 103 934 410232 * -
13. 278 427 S3 601 110512 53—54 53-54 — —
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59 183 34 1 "9 410725 55—56 48—50 — —
” 16. 80 133 156 93 410795 55—57 50 — —
n 17 ■ 79 63! 2 74 — —
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4#V,-os koronajaradek —. —C

•Elbavölgyi vaiut—
Osztrák bitelreszveny — — — —« 
Osztrak-magyar ailamvasat — — J; 
Osztrák deli "vasút — — — — —~ 
•Karoly-Laios vasút — — — — ~ 
Kassa-o-ierkergi vasút — — — —* 
•Orosz bankjegy — — — — —
Tál tó bécsi piaezra— — — — —

FBAMKFUBT.
Osztrák 4-y,0-os papiriár.víék — —K 

4 2°,-os «•7'ighi-radék — — K 
4= ,-os aranyjáradek — —£ 

Magyar 4- ,-os aranyjáradék — —. C 
' 4» 0-os koronajaradek — —t-

Osztrák hitelrészvény—
Osztrak-magyar bank — — — —J* 
Osztrák-magyar ailamvasat — — ~ 
•Karoly-Laios vasút — — — — 
Osztrák deli vasút — — — — L 
Váltó becsi piaezra— — — — — 
Unionbank — — —
•Villamossági részvény — — — —£ 
•Alpesi banyatál saaag — — — *
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járadék 102.25, 
járadék 106.20, 
Foncier 678.—* 
kölcsön 506.—, 

arany járadék

vasút

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 21.(Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Gyengébb newyorki jegyzésekre nagyobb mérvben reali­
záltak és az irányzat ennek következtében el lanyhult. 
Különösen a búza és tengeri árak csökkentek. — 
— Köttetett: búza tavaszra 7.00, 7.02. május—júniusra 
7.78, 7.74. 7.77 frton, őszre 7.37, 7.34, 7.38 frton, rozs 
tavaszra 6.50, —6.49 frton, őszre 6.26, 6.29 frton. zal: 
őszre 5.76, ő.SCKÍrton. tengeri május—júniusra 3.84, 
3.82 frton, Julius—augusztusra 3.97. 4.—, 3.98 írton.

Délután a politikai helyzet nyugodtubb megítélése 
következtében tovább realizáltak és ennek nyomása alatt 
az irányzat ellanvhult. — Köttetett: búza tavaszra 7.0-. 
7.90 frton, május—júniusra 7.75, 7.71 frton, őszre 7.36, 
7.33 frton, rozs őszre 6.28, 6.27 frton, zab május 
júniusra 5.47 frton, tengeri május—júniusra 3.S3, 3.61 
frton.

A készáruüzlet irányzata szilárd maradt. A múlt 
szombat óta búza 20—25 krral, rozs 10—15 krral, 
zab és tengeri 10—10 krral javult. Eladatott 5000 mm. 
szokvány búza, 7.80 forinton Bécs, készpénzen, 3000 mm. 
’8*5 k. szentesi búza 6.45 forinton Bécs, három hó­
napra.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.90—16.10 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értéktőzsde* zári t&.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint észpentben medió vagy 
ulti íróra* értendők, e szerint mellekeit par.tas is keszi-enzre vagy mediora, 
illetőleg ultimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a raediura M-mel. 
az ultimora U-vai vannak ütegjei1 '.ve. Maga tol c-rtetődik. hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakczió-kültsvgek. továbbá a metlio- ts 
e-fölvamokhoz. azciAivül még a mindenkori budapesti orolongaczio-Uteiek 
i„ számításba veendők. A ‘-«lI jelölt értékek a budapesti tőzsdén o-m 
jegyeztetnek. Átszámítás: áriolyam: 100 na.ka -ista — 58 fft 6j 

iUti trank vista = 47 fr* 60 *r

köteli befejezését reméli. Franczia járadékok 7, olasz 
járadék 50, spanyol járadék 45 centime-mal emelkedett. 
Török értékek javultak. B sorozatú járadék 28.50, G 
sorozatú 17.55, D sorozatú 17.50. A zárlat kissé el­
gyengült. Jegyeznek: 3°/0-os franczia 
törleszthető járadék 100.90, 3‘/2%-os 
Banque de France 3635.—, Crédit 
Szuez-részvények 3166.—, egyiptomi 
spanyol külső járadék 5927/31, magyar 
103'/,, olasz járadék 89.10, orosz 103.50, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 91.05, portugál 3%’03 kölcsön 21 Vl6, 
Ottoman bank 492.50, osztrák Länderbank 467. , 
osztrák-magyar államvasut 718.—, osztrák déli 
182.—, Rio-Tinto rézbánya 642.50.

3 óra 40 perozkor záródnak: 3%,-os 
czia járadék 102.27, 3%-os járadék 106.20, 
aranyjáradék 103.52, olasz járadék 84.10, 
magyar államvasut 718.—, osztrák déli vasút 182.—, 
osztrák Länderbank 467.—, alpesi bányatársaság 185, 
török dohányrészvény 263.—, Banque de Paris 442.—,
ottoman bank 492.—. Tartott.

London, április 21. (Megnyitás.) 23/4/0-os 
consol 1113/,, osztrák déli vasút 71/,. .,

London, április 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102'/2. osztrák déli vasút 7'/4, ezüst 282 '/4 , „-os 
angol consol llls/16, uj spanyol járadék 60.-, olasz 
járadék 88'/2, 4%-os rúpia 63%. Canada Pacific-vasut 
503/s. Magánkamatláb l3/s°/0. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 21. Jfyersezukor^készáru^ Aussigban 

11.60 frt, májusra 
Prágában 32% frt.

Trieszt, április 20. 
trifugal-pilé készáru 
tusra 13 —13'/4 frt.
47—71 frt. Szesz készáru 8% frt.
33.50—34 foriut.

Hamburg, április 21. Nyersczukor 
májusra 8.621/.,, júliusra 8.67*/2, augusztusra 0.0^-,2, 
október—deczemberre 8.82‘/2 márka 50 kilogram-
monkint.

Hamburg, április 21. Kávé májusra 41, szep­
temberre 41%, deczemberre 42'/2 fillér fontonkint.

Hamburg, április 20. Petroleum bágyadt, helyben 
5.40 márka. .. Q7

Antwerpen, április 20. Petroleum nyugodt, 16.

Paris, április 20. Jfyerscznkor (88 fok) kész­
áru 24.50-24.75 frank, nyugodt, fehér ezukor áprilisra 
25 25 frank, májusra 25.50 frank, tartott, juhus— 
augusztusra 26.- frank, októbertől négy hónapra 
27.62-5 frank, finomított készáru 96—9b.o0 frank.

Paris, április 21. Búza, liszt, olaj szilárd, szesz
nyugodt. , , ,

Bréma, április 20. Petroleum nyugodt, helyben
5.35 márka. , . ,,

Havre, április 21. Kávé áprilisra 49/4, négy
napra 50 frank.

Külföldi arntözedélt xdrlet*.
árlolysiu nemet pleciotr. 100 mert. "ista = 58 frt 65 kr

fran- 
osztrák 

osztrák­

angol

11.65 frt. Finomított készáru

A czukorpiacz változatlan. Cen- 
12%—13 forint, május—augusz- 
Kávé -. Santos 45—60 frt. Rio 

Bors (singaporei)

áprilisra S.60, 
8.82 V,

1U0 fre vidti — 47 Sí '

Április 21.

, j KQlönbözetax
I Buda- I utobo zártát- 

I hoz kepeut
.egyenleg oaztr. értékben

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — — —

má.jusn — •
májuktól 4 bóra — ■— — —' 
4 utolsó hóra — — — — —

Liszt folyó hóra— — — — — —
májusra — — — —— — 
májastól 4 hóra — — — —
4 utolsó hóra — — — — 

Olaj folyó hóra — — — — — —

májustól 1 hóra — — — —
4 utolsó hóra — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —
májusra— — — — — —
májustól 4 hóra — — — —

— 4 utolsó hóra — — -7 —

Búza májusra —— — — — —

Reze májusra — — — — — —

Zab májusra —— — — — —

Olaj januárra — — — — — — 

Szesz 70-es, helyben — — — —

STRTTZH«
Búza helyben — — — — —

Rozs helyben — — — — —

Olaj áprilisra — — — — - —

Szesz 70-es helyben 70 mark a fogyasztási 
adóval — — — — — —

— márcziusra 70 márka fogyasztási

— juniuar» 70 márka logyasztasi

Ar-
Külünbözot az

Buda utolsó zárlat- 
pesti I hoz keuest 

egyenleg' osztr. értekben

KÖLN.

Olaj helyben

BOBOSZLá 
Búza helyben — — —
Sárga búza helyben — _
Rozs helyben _ _ __
Zab helyben
Repose nelvben — — — _ — —
Szesz táo-es) áprilisra_ — — —
Szesz (7u-es) áprilisra _ _ __ __
Tengeri (100 kJ önkin t)    — —
Olaj - - - _ - -

13.27
10.43 
10 62

9 82 
13 Só 
13 30 
13.39 
13.57 
86.0C 
26.06 
20.29 
26.í>5 
18.94 
19.07 
18.94
17.43

16.70 
16 60 
12 - 
13 30
58*-
38.30
11.53

9.40 + 0.13
9.46 *r (.06

+ O.Z4
7.17 + 0.36

33.14 + 0 29

22.88 + 0.18

—-

z.z
33.32

9.80 + 0.18
9.74 + 0.18
7.04 + 0.18
7.80 + O.Gti

34 03 4- C.13
22 47 + 0.18

6.74

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Baromfi-, a) élő (páronkint) lyuk 1.25-1-60, csirke

sövín, 2.-pul)ka hízott j -'-jíli- 
sovány 2.50—4.—, idei liba 3. -6. fi t. ) ■
tott (daraboukint) tyuk 0.60-0.7o, csirke idei 0.40-1-, 
kappan hízott 0.70-1.40, kappan hízott (kgkmt) O.oo 
0.60, récze hizott (darabonkint) 1.20—3.o0, fé kövér 0.8 
-1.20, lúd hizott (kilónkint) 0.52—0 6-j, pu 1 yha hizott 
(darabonkint) 2.50-3.50, pulyka hízott (Wonhnt) 
0.50 -0.80, pulyka félkövér (darabonkint) I.0O--.0U, 
pulyka félkövér (kilónkint) 0.40-0.50 ludmaj darabon­
kint 70-1.70, ludmáj 1.50-2, ludzsir (kilónkint) 
—.90—1—, idei liba 2.50—3.— frt.

Vad: őzbak (kilogramonkin) 0./0-0./0, vadrecze
(drbkint) 90-1.60, szalonka erdei vagy vizi 1.-----l-OOtrt.
^ Hal: (kilónkint) a) harcsa 1.00-1.20, csuka MO 

ponty (dunai) 0.60-1.20, márna 0.40-0.o0, 
ezompó 0 40-0.60, apró kevert 0.30-0.40, rak édesvízi 
(drbkint) 0.08-0.10, rák tengeri2—2.o0 frt (kilonkmt.) 
b) Jegelt, (nem élő) (kilónkint) harcsa 80—1.—, 
csuka 0.40-0.80, ponty 0.40-0.50, süllő (balatoni) 
0.50-0.80, keesege 1.G0-2--, fájtok 1.20-1.40, 
viza 0.80—1.20, márna 0.35—0.50, ezompo 0.30-0.do, 
apró kevert 0:20- 0.30, lazacz (rajnai) 4-5.-.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—O.J, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24—0.36, tejföl 0.26—O.óo, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 1.20-1.40, I. rendű 80-1.10, 
11. rendű 0.70-0.80, olvasztott 0.70—1.—,
0.18-0.24, liptói túró 0.45-0.58, juhsajt 0.48—0.6U, 
emcnthali sajt -.80—1.10, groji 0.50—0.74 frt.

Liszt és leenyérnemü : (kilónkint) fehér kenyér 11 
15 barna 9—11. rozs 9, (mm.-kint.) búzaliszt 00 sz. 
14.-, 0. sz. 13.60, 1. sz. 13.10, 2. sz. 12.u0, 
sz. 12.10, 4. sz. 11.50. 5. sz. 11.10 kr.

Hüvelyesek', (mrnkint) lencse magyar 7 jl. » 
stockcraui 16—18.—, borsó héjas magyar 10— 
borsó külföldi 16-20.-, bab fehér apró 7-9.-, 
ball fehér nagy 5. —10—, színes 8—10.— frt.

Tojás-. Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 25.50—20.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 23-24.-, tea tojás (100 drb)
2.----- 2.10, törött tojás 1 (láda) 17 —17.50 frt.

Zöldség-. (100 kötés) sárgarépa 0.60—4.—.(mmkint)
sárgarépa 5.----- 6.—, (100 kötés) petrezselem 1.80—
5.—, (mmkint) petrezselem 2.----- 8.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé 0.60—3.—, vöröshagyma 
(100 köt.) 2.----- 2.25, (mmázsánkint) 1.G0—3.—, (100 kö­
tés) fogliagyma 4.—12.—, (métermázsánkint) 0.60 2.60,
(100 drb.) kelkáposzta 0.80—3.—, fejes saláta 86—2.50, 
burgonya rózsaszínű (métermázsánkint) 1.20—1.60, sárga 
1.60—1.80, küifóldi 7.-14.—, kifli burgonya 5—, fe­
kete retek (100 darabonkint) -.60-2.-, uborka nagy 
salátának 1 drb. 40—60, uborka savanyított (100 drbon- 
kint)2.----- 2.20, zöldbab —.40 (kilogrammonkint), zöld­
borsó hüvelyes olasz (klgkint) 18—22, karfiol % 100 
darabonkint) G—18, spárga (drbonkint) —.70 —1.50 frt.

Gyümölcs : (mmkint) fajalma 20—35.—, közönséges 
alma 10—10.—, szilva aszalt 12-26.—, dió faj, pa- 
pirhéju 24-32. dió közönséges 13-22, ^mogyoró 
26—56.—, narancs messinai (100 dbonkint) 1.70—3.—,
vérpiros 2.----- 2.50, czitrom —.80—1.80, füge hordós
(mmkint) 15—17.—, koszorús 17.50—20.—, datolya 
41—54.—, mazsolaszőlő 48—60 forint.

Faszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 38.— 
60.—, II. r. 22—35, méz csurgatott (kgkint) 40—75, 
sejtekben 1.—, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85 
krajezár.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, április 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradélc-áruk. Az irányzat szilárd. — Ne­
héz 3/100-as táblaszalonna 100 kilogramm 51 — 
52 forint, könnvü 4 100-as táblaszalonna 100 kigr. 
50.50-51.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
55—56 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 51—52 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
49—50.— forint, háj 100 kilogramm 56—58 forint, 
zsírt 100 kilogramm 56—57.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogramm 130—
135 forint.

Paprika. Változatlan. Legfinomabb 
kilogramm 42—48.— forint, finom 
kilogramm 30—35 forint, középfinom
kilogramm 15—16 forint, kereskedelmi

május 17. Jászberény. Nagy János 1844 írtra becs. 
ingatl. április 28. Marosvásárhely. Spiegel Menyhértné 
30 frtra becs. ingatl. május 11. Beregszász. Zajácz 
Mihály 2352 frtra becs. ingatl. május 6. Ungvár. Bér. 
náth László 5695 frtra becs. ingatl. április 30. Duna- 
szerdahely. Papp Sándor 500 forintra becs. ingós. ápr. 
22. Czegléd. Grósz Márton 2094 frtra becs. ingós, 
április 26. Halmi. Perepatics Zsigmond 5013 frtra 
becs. ingós. április 23. Muzsla. Friedmann Laura 
2332 frtra becs. ingós. május 4. Baán. Nitkovszki 
Károly 3795 írtra becs. ingós. április 30. D.-Szt.-Márton. 
Ehrlich János 220 frtra becs. ingós. május 5. Lugos. 
Stern Izsák 2060 frtra becs. ingós. május. 5. Felső- 
Vissó. Flore Szilárd 14.310 frtra becs. ingós. április 30. 
Lugos.

Csödmegnyltás. A beszterczebányai kir. törvényszék 
részéről Politzer és Grünstein beszterczebányai bej. 
ezég ellen. Csődbiztosul Traeger Zsigmond törvényszéki 
bíró, ümeggondnokul dr. Rippely Ede, helyetteséül Hauz- 
lik Andor beszterczebányai ügyvédek neveztettek ki. Be- 
jelentési határidő május 28. A marosvásárhelyi kir, 
törvényszék részéről Beteg Katalin kibedi lakos ellen. 
Csődbiztosul dr. Tolvalv Benedek törvényszéki aljegyző, 
tömeggomlnokul dr. Beder Sándor, helyetteséül dr. 
Barútósi Szabó Antal ügyvédek neveztettek ki. Bejelentés) 
határidő julius 13.

Csödmegszüntetés. A tordai törvényszék részéről 
Hárnik Ignúcz maros-ludasi kereskedő ellen.

Pályázatok. A nagyváradi kir. ügyészségnél a), 
ügyészi, — a verseczi adóhivatalnál ellenőri, — Tisza- 
Földváron Jász-NagykunSzolnok vármegyében postames­
teri, — a temesvári adóhivatalnál adótiszti, — a má- 
ramarosszigeti ügyészségnél ügyészi, — a rimaszombati 
pénzügyigazgatóságnál fővigyázói, — a temesvári pénz­
ügyigazgatóságnál szemlészi, — a zombori pénzügyigaz­
gatóságnál gyakornoki, — a szatmárnémeti! törvényszéknél 
hivatalszolga!, — a máramavosszigeti adóhivatalnál 
gyakornoki, — a hajdúnánási járásbíróságnál járás- 
bírói, — a nagyváradi pénzügyigazgatóságnál adótiszti, — 
a pécsi törvényszéknél aljegyzői, — a győri ítélőtáblá­
nál gyakornoki, — a sátor-aJjaujhelyi pénzügyigazgatfc 
Ságnál gyakornoki, —a debreczeni járásbíróságnál járás- 
birói, — a soproni pénzügyigazgatóságnál tiszti, — a 
körmendi adóhivatalnál pénztárnoki, — a bethleni járás­
bíróságnál irnoki, — a pécsi pénzügyigazgatóságnál 
végrehajtói, — az orosházi járásbíróságnál albirói, — az 
igali járásbíróságnál járásbirói, — a temesvári állami 
főreáliskolánál tanári, — a pozsonyi anyakönyvi hivatal­
nál anyakönyvvezetői állásra.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bóos, április 21. (Az Egyetértés távirata.) 
német császár látogatása a frankfurti esti tőzsde javult 
árfolyamai, kedvező fairek a török csapatok előnyomulá­
sáról Larissa felé, nyugodtabb hangulatot idéztek elő az 
előtőzsde elején. A spekuláczió valamivel élénkebben 
fedezett és ennek megfelelőleg az árfolyamok is bár 
csak törtszámokkal — javultak. Mikor ez a kis fedezési 
szükséglet ki volt elégítve, ismét csendes lett az üzlet, a 
contremine ismét működni kezdett és az irányzat telje­
sen ellanyhult úgy a coulisseban, mint a sorompóban 
és mindvégig lanyha maradt. V aluták üzlettelenek és 
változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 342.37, 
magyar hitelbank 377.—, Länderbank 217.50, union­
bank 274.50, bankegyesület 242.—, osztrák-magyar 
államvasut 331.25, elbavölgyi vasút 255.50, tramway 
401 — alpesi bányatársaság 79.30, brüxi kőszén­
bánya 248.-, májusi járadék 100.50, török sorsjegyek 
39.25, német birodalmi márka 58.72 ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a berlini megnyitó árfolyamokra 

a jegyzések valami kevéssel javultak. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 343.12, magyar hitelbank 377.—, 
Länderbank 218.—, union-bank 274.50, anglo-bank 
147.50, bankegyesület 242.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 333.—, déli vasút 74.—, elbavölgyi vasút 255.50, 
északnyugati vasút 253.—, alpesi bányatársaság 79.50, 
rimamurányi vasmű 224.-, prágai vasipar 630.—, 
tramway 397.—, májusi járadék 100.50, magyar koro­
najáradék 99.10, török sorsjegyek 39.25, némit biro­
dalmi márka 58.72.

Berlin, április 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A török győzelmek fairére a politikai helyzetet 
kedvezőbben Ítéli meg a tőzsde és azért többszörös fede­
zések történtek, a melyek az árfolyamokat is emelték. 
Átmeneti gyengülés után a zárlat ismét igen szilárd volt. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 215.37, Disconto-Com- 
mandit 191.37, darmstadti bank 150.—, Deutsche 
Bank 186.50, drezdai bank 149.—, Hangeisgesellschaft 
152.—, nemzeti bank 137.50, osztrák-magyar állam­
vasut 152.40, osztrák déli vasút 32.60, bustiehradi 
vasút 271.60, varsó-bécsí vasul 241.—. Svájczi vasutak 
szilárdak. Gotthard-vasut 153. , svájczi északkeleti
vasút 106.75, union vasút 81.50, svájczi központi vasul 
128.75. Olasz vasutak: meridionál vasút 122.80, közép- 
tengeri vasút 93.40. Német vasutak meglehetősen szi­
lárdak. Magyar aranyjáradék 103.50, magyar korona­
járadék 99.60, orosz 4%-os államjáradék 66.40, 
olasz járadék 88.90, török sorsjegy 88.25, mexikói 
96.25. Bányaértékek meglehetősen szilárdak. Laura- 
kohó 152.40, dortmundi 48.—, bochumi 149.75, gél- 
senkircheni 158.25, harpeni 170.12, Hibernia 186.40, 
Trust 186.90, észak-német Lloyd-részvények 102.40, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 115.60.
Mazánkamatláb 2%%.

Berlin, április 21. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.50, magyar koronajáradék 99.40, osztrák hitelrész­
vény 215.40, oíztrák-magyar államvasut 142.20, osztrák 
déli vasút 32.70. Tartott.

Frankfurt, április 21. (Esti tőzsde.) 
részvény 292.87, osztrák-magyar 
osztrák déli vasút 66*/2. Szilárd.

Hamburg, április 21. (Zárlat). Magyar arányjáradék 
104.—, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüstjára­
dék 86.—, osztrák hitelrészvény 292.25, osztrák-magyar 
államvasut 718.50, osztrák déli vasul 157.50# ol 
járadék 88.90. Szilárd.

Pária, április 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kezdetben javult, mert a spekuláczió 
már Larissa bevételit esjaempti* é* «írt • Wbwa

tudósítása.) A 
e hó 20-án

paprika
paprika
paprika
paprika

100
100
100
100

kilogramm S—10 frt, 'csöves paprika 100 kilogramm 
22—25.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 21—22 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 17—20.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 14.50—15.50 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 
darab 30-70 frt, félsürü gyékény 100 darab 20—28.— 
forint, könnyű darab 9 —12 frt.

Vidéki üzlet.
április 21. (Az EgyetértésSzeged, április 21. (Az Egyetértés ludésitása.) 

Mai piuczunkon a forgalom úgyszólván teljesen szünetelt, 
az a kevés, a mi bejött, az az előző heti áraknál jóval 
magasabban kelt el, a mi egyrészt a komolyabbá vált 
politikai viszonyokra, mig másrészt a kedvezőtlen időjá­
rásra és a ” szilárd "külföldi irányzatra vezethető 
vissza. Búza 7.40—7.50 frt. Rozs 5.50 5.55 frt. Árpa 
4.20—4.40 frt. Zab 5.80—5.90 forint. Tengeri 
3.40—3.60 frt. Köles 4.10-4.40 frt. Bab 6.10— 
6.20 frt.

Szerkesztői üzenetek.
M. J. Balatonfűred. A kérdezett rovat írója nem akarja 

magát megnevezni.
Ii. L. Battonya. A „Vasárnapi Lapok" e hó elején indult 

meg. A küldött összeget a kiadóhivatal az április—júniusi 
évnegyedre fogja bejegyezni s a lapot kezdettől kezdve 
küldi.

M. K. Győr. A „Vasárnapi Lapok“ szétküldésére vonat* 
kozó értesítéseket nem hozzánk, hanem közvetlenül a „Va­
sárnapi Lapoku kiadóhivatalához kell intézni, mert a szét­
küldést ott végezik.

47.391. számú előfizető. „Milyen hatással lenne egy 
tengelyen forgó keréknek a forgására az — kérdezi ön — ha 
a tengelyre előbb egy. egészen könnyen forgó persely alkal­
maztatnék, úgy, hogy ezen a forgó perselyen (és nem magán 
a tengelyen) végezné a kerék a forgását ; kisebb vagy na­
gyobb hajtóerő igényeltetnék-e az ilykép felszerelt készülék­
hez, mint az olyanhoz, melynél mellőzve lenne a forgó per­
sely ? Ha pedig a kereket úgy készitnék el. hogy az — 
orsóval vagy más egyéb alkalmas készülékkel azt a forgó 
perselyt, melyen ő maga is forog, saját forgása következté­
ben mindig egyenletes forgásban tartaná a tengelyen — 
befolyással lenne-e a kerék forgására ?“ — A miket ön kér­
dez. mindazokra minden tudós magyarázatnál alaposabb 
felvilágosítást nyújt önnek bármely kerékpár szerkezete, csak 
tekintse meg alaposan, illetőleg csavarhuzó segélyével szedje 
szét a kerekei perselyét. Tapasztalni fogja, hogy ott a ke­
rékagy nem közvetlenül a tengelyvégre van dugva, hanem a 
tengelyvégen egy egész koszorút talál, mely csupa kemény 
aczélgolyökból áll s a kerékagy belvilága ezekre a golyókra 
fekszik rá. Forgásközben aztán ezek a golyók vele forog­
nak a kelekkel (persze, csak úgy úsznak az olajban) és igy 
a súrlódást a legcsekélyebb fokra leszállítják, mert nagy 
különbség az, ha a kerék a helyett, hogy az egész tengely­
éget súrolná, pusztán csak 7 vagy 9 golyóval érintkezik, 

illetőleg" ezeknek egyetlen egy pontjával. Kisértse csak meg 
és lendítsen meg egy ilyen golyósjáratu kereket, hogy mily 
meglepően csekély ellenállást fog érezni a keze és mily fel* 
tűnőén sokáig forog a kerék.

Emil. Az a baj csakugyan a vérszegénység jele és igy 
nem változtathat rajta, a mig meg nem gyógyul. A vérsze­
génységtől pedig nem annyira orvosság által szabadulhat, 
mint inkább czelirányos életrend követésével. Keljen korán, 
tegyen nagy sétákat a hegyek közt, vigyen magával húsételt 

a mikor megéhezik, abból lakjék jól. óvakodjék a tésztás 
ételtől s ha módjában van, szerezzen tiszta jó veres bort 
és naponkint igyék meg belőle egy féllitemyit. Tegye ezt 
meg minden nap a nyáron, a nagy vakáczióban pedig te­
gyen még nagyobb gyalogutakat (álljon be esetleg a turista­
egyletbe. melynek önöknél is van fiókja) és táplálkozzék 
jól. A folytonos szabad levegőn való tartózkodás okvetlenül 
meghozza a jó eredményt s csak ha ez nem segítene, akkor 
kérjen gyógyszert ; vaspirulákat fog kapni valószínűleg, di 
ezzel megronthatja a fogát.

S. J. Débreczen. Ahhoz, hogy valaki érettségi vizsgát te­
hessen felsőbb kereskedelmi iskolában, ok vetetlenül megki- 
vántatik a nevezett szakiskola végzése. Magán kereskedelmi 
iskolák vannak Budapesten, Pécsen, Nagyváradon, Nyitrán, 
Temesváron. Magán föreáliskola a szó szoros értelmében 
nincs. Madarász Imre karczagi képviselő.

Osztrák hitel- 
államvasut 288.25,

Déli gyümöloe-aukezió.
Budapest, április 20. (Az Egyetértés 

Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
tartott aukezióján 6000 látta narancsot és czitromot 
adott el. A fővárosi kereskedőkön kívül a vidéki keres­
kedők is számottevően vettek részt az árlejtésen. Az elért 
árak a következők: narancs 300-as 3.75—5.— írtig, 
360-as 3.50—4.75 írtig, 200-as 2.75—4.— frtig,
160-as 2.75—4.— frtig, vérpiros 4.25—5.75 írtig, 
czitrom 300-as 2.25-3.50 frtig, 360-as 2-3.50 
forintig. A legközelebbi aukezió hétfőn hó 26-án lesz s 
ez alkalommal 8000 láda narancs és czitrom kerül 
eladásra.

A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, április 21. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál lanyha. — Baromfinál lanyha. 
Halban lanyha, árak csökkentek. — Konzerveknél lanyha. 
— Tej- ép tejtermékeknél élénk. — Tojásnál élénk, 
árak emelkedtek. — Zöldségnél igen élénk. — Gyü­
mölcsnél élénk. — Fűszereknél lanyha volt. — Időjárás 
derült, szeles. — A mai árak a következők voltak 
irtokban: , _

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. o2—56, 
II oszt. 42—50, III. oszt 36—44, marhahús eleje I. 
oszt. 40-48, II. oszt. 36-44, III. oszt. 32-36, borjú­
hús hátulja I. oszt. 54-60, II. oszt. 45-54, borjúhús 

»je I. oszt. 45—50, II. oszt. 40—45, birkahús
hátulja I. oszt. 36-40, II. oszt. 30-36, birkahús
eleje I. oszt. 26-34, II. oszt. 20-28, bárány
kifejtve (drb) 1.----- 4.50, bárány bőrben 1.----- 4.50,
(mmkint) sertéshús magyar szalonnával a) első­
rendű 53-64, b) vidéki 52-53, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 56—60, b) vidéki 56—58, 
sertéshús füstölt magyar 60-64, sertéshús füstölt idegen 
(vidéki) 52-60, (kilónkint) sonka nyers 0.56—0.85, sonka 
füstölt belföldi csonttal 0.75—1.—, csont nél­
kül 0.80—1.10, külföldi csont nélkül 1.----- 1.20,
(mm.-kint) szalonna sózott 53—56, füstölt 56—60, sertés­
zsír hordóval 55—56, hordó nélkül 56-60, (kilónkint) 
kolbász nyers 58-60, füstölt 60-64 ki., szalámi
belföldi fqxBáaiBimt) 145-160,

Napirend: 1897. április 22.
Naptár: Csütörtök, április 22. Hóm. kath. Szótér.

Prot : Szótér. — Görög-orotz : (április 10.) Ferencz. 
Zsidó: Nisan 20. — Nap kél: 4 óra 43 perczkor, 
nyugszik: 6 óra 42 perczkor. — Hold kél: 12 óra 32 
kor éjjel, nyugszik : 8 óra 29 perczkor reggel.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Az orsz. magy. képzőművészeti társaság közgyűlése 

délután ü órakor az uj műcsarnokban.
Árverés a ..Konstantinápoly41 mulatóhelyen.
Nemzeti muzeum, természetrajtziár, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij inellett. 
Rovargyüjtemény a múzeumban nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép.^ Meg­
nyitás délután 2 órakor, nyitva esti 9 óráig. Belépődíj 50 
kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hiv. lap április 21. számából.
Árverések a fővárosban. Cornüles Sarolta 1668 

frtra becs. ingós. április 22. Vili. kér. József-utcza 10. 
szám. Kun Imre 1422 frtra becs. ingós. április 22. VII. 
kér. dob-uteza 74. szám. Heisinger Jolántha 535 frtra 
becs. ingós. április 22. IV. kér. ujvilág-utcza 35. szám 
Balázs Ferencz 313 forintra becs. ingós. április 23, 
1. kér. Csaba-utcza 2. szám. Stein Manó 1013 frtra 
becs. ingós. április 23. VI. kér. váczi-kürut 27. szám 
Kövesi Jenő 886 frtra becs. ingós. április 22. VI. kér. 
Teréz-körut 5. szám. Beöthy Algernon I486 forintra 
becs. ingós. április 22. IX. kér. Ferencz-körut 14. szám 
Szekula Hugó 620 írtra becs. ingós. május 5. V. kér. 
Lipót-körut 19. szám. Händler Gyula 369 frtra becs, 
ingós. ápr. 22. VII. kerület Vörümarty-utcza 4. szám 
Szentpéteri Mórné 6250 frtra becs. ingatl. május 18. 
IV. kér. ujvilág-utcza 8. szám. Fellner Leó 764 frtra 
becs. ingós. április 22. VI. kor. rózsa-uteza 86. szám 
Fodor Károly 4362 forintra becs. ingós. április 22 
IV. kér. koronaherczeg-utcza 3. szám. Konstantiná 
poly Budapesten 6494 frtra becs. ingós. április 22. 
VI. kér. uj-uteza 46. szám. Kövesi Jenő és társa 
706 frtra becs. ingós. április 22. VI. kér. sziv-uteza 
szám. Kelemen Andor 1004 frtra becs. ingós. április 
22. VI. kér. Bajza-utcza 21. szám.

Árverések a vidéken. Wranitsch György 2019 
frtra becs. ingós. május 5. Pécs. Atkáry Adolf 288 
frtra becs. ingós. április 24. Temesvár. Prier de Saone 
Leó 2014 frtra becs. ingós. április 24. Szeged. Soós 
Gézáné 5000 írtra becs. ingatl. május 10. Dunaszerda- 
hely. Steller Hermina 1043 frtra becs. ingatl. május 
25, Margit». Thassy Gábor 252 frtra becs. ingatl.

A kis lottó húzása április 21-ón.
Brünn 69 46 79 62 17

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Európa szálloda.

Br. Popper A. Bicsícza
Araira N. D. és neje Bukareszt
Kirchheim D. Paris
Schwarzschild B. Hamburg
Beck A. M. és neje London
Müller F. M.-Sziget
Bührien H. Wartberg
Gráesőnyi I. és neje Pozsony
Kappy H. és neje Boroszló
Wiener F. Becs
Wellesz A. Bécs
Dr. Szid on M. Temesvár
New2srul A. New-York
Davies I. A. Pennsylvania
Sandle 1. London
Chapel A. London
Brünn W. Berlin
Spitzer 1. Tyrnau
Dr. Thebesins L. Frankfurt
Schweitzer A. Páris
Dr. Fellner L. Franzensbad
Gelber F. S.-Tarján
Hardrgen A. Becs
Lange Th. Becs
Tauber R. Becs
Draguloö I. Szófia
Murin I. és neje D.-Föidvár
Weisz H. Becs
Hehrle C. Karlsruhen
Schwarz I. St-Pölten
Meyer M. E. Szt Peter vár
Langenpusch I. Szt-Pétervár
Kranei W. Szt-Petervár
Frankl S. Bécs
Ramazetter K. F.-Szócső
Schlesinger L. Berlin
Skuteczky E. Bécs
I.assner A. Bécs
Dr. Fleischhanderl 0- Bécs
Pick M. Bécs
Wolff I. és neje Bécs
Dr. Moskowitz N.-Várad
Greaves R. London
Stumpf M. Bécs
Spitzer M. A. Bécs
Rosenbaum B. Bécs
Hr-rzl I. Bec-
Beltelheim Ph. Bécs
Grünwald M. Bécs
Tarnay H. és neje Bécs
Dr. Lamprecht és neje Béce
Kohn A. Bécs
Kelbl 1. Becs

Orient szálloda.

Virányi G. N.-Várad 
Nagy "L.-né Sz.-Fehérvár 
Dimbous V. Sebes 
Werner R. Déva 
Manheim L. Zólyom 
Grósz J. Miskolcz 
Szekeres D. Lemes 
Csömör K. Gyöngyös 
Mravik L. Tolmács 
Schuschnik J. N.-Szebea 
Rosinger M. Miskolcz 
Kraft 3. Murány 
Metzl G. Bruck 
Eckhardt G. Vörusvá* 
Schleiffer L. Esztergom 
MeiÜneer K- H.-Falva 
Taraj V. Csongrád 
Sztojnics G. Temesví* 
Kramer J. Lugos

Weiss F. Eszék 
Weiss A. Eszek 
Weiss V. Veszprém 
Binder G. Berlin 
Spitzer H. Brünn 
Richter L. Brünn 
Höchstem H. Becs 
Putzer 1. Bécs 
Hern M Brünn 
Dr. Fried Sz. TrencséO 
Ketzer R. Becs 
Poliak I. Bécs 
Rauch M. Belgrad 
Reutter G. Linz 
Baumstingl Bécs 
Rossbacher G. Bern

Bristol szálloda.
Rose B. és neje Cleveland 
Rose M. 1. Cleveland 
Frankel S. Bocsko 
Kauntz J. Kolozsvár 
Sicher I. Becs 
Kern L. Bécs 
Turóczy V. Nyitra 
Strausz S. D.-Fűidvár 
IS'osek P. Bécs 
Diamant S. Bécs 
Bondy E. és neje Bécs 
Kolm J. Bécs 
Gerti M. Baden 
Kuyemann Dtlsszeldorf

Fehér hattyú 
szálloda.

Weisz M. Apostag 
Dr. Taubelev. S. A. Tamopol 
Spitzer G. Ad int 
Hirschmnn-Ede N.-Várad 
Goldner S. D.-Penteie 
Klein Gy. Perkáta 
Schünfeld A. Sz.-Újvár 
Nedeczkv R. Esztergom 
Nagy M. Sopron 
Ernyey H. Sárospatak 
Schündler J. Bécs 
Krausz S. Nyitra

Vadászkürt szálloda.
Gr. Majlith G. Bod.pBt 
Dőry J. Dombóvár 
Huszár Á. Sz.-Fehérvár 
Dr. Vaszary J. Kaposvár 
Dr. Walesevics I. Zeuta 
Hanny B. Esztergom 
I.ichtmana I. I. Béca 
Kuhn A. Tremborle 
Szabó M.-né Esztergom 
Webendörfer L. Schioss-fláita 
Dr. Nagy E. N.-Varad 
Stern L-né Becs 
Paulmanu F. G. München 
Willner J. München

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Iviss F. Orosháza 
Kohn A. Bécs 
Pehar A. Bécs 
Liacaer S. Koleztrár

DeÜEach M- Pozsony
L. /Mttdrony L. Arau 

Auer H* Bécs 
Reich L. Brassó 
Dalnoky E. Kessa 
giebert K. Dcbreczen

Erzsébet királyi 
szálloda.

Bástbv B. Losoncz 
Zagyva L. Mezőtúr 
Szakáll A. Zambor 
Herczeg D. D.-X ec-=e 
Novak Gy. Bozovits 
Dr. Orosz S. Szatmár 
Dr. Boflman S. Gvula 
Szappanos K.-né Debreczeni 
Czéké £. Huszt 
iichtl M. Beodza 
fehér A. Budapest

Pannónia szállj
Gr. Lodron N. Brassó 
Dr. Korda J. N.-Várad 
Dr. Dambitz S. Topolya 
Dr. Manheim A. Topoly* 
pólva B. Szolnok 
Hegedűs S. Szentes 
Niertit B. Szabadka 
Vevcrán J. Sz.-Somlyó 
Träger K. Sz.-Cseh 
Pojlák I. Sz.-Cseh 
Hers J. Sz.-Somlyó 
Zeisler A. Gyüre 
Weisz A. Kalocsa 
Sereimen M. D.-Tnzla 
Bdös J. Boglár 
Weinberger A.
Marschalkó Gy. P.-Vjsó 
Granaug A. D.-Tnzta 
Schneller K. Losoncz 
Votocsek H. B.-Banya 
Keller K.-né Előszállás 
Groszman Gv Moór 
Pbffenedcr Gy. Szt-PétoW 
Wagner L. Kremstetten 
Salkovszkv I. Deégti
Dr. Szmoüics E. Igái

Páris szállód
Berentner I. Hamburg 
Jakoblevics S. Belgrád 
Zilz I. Gracz 
Relly B. Temesvár 
Szajévics S. Be«ztercze 
Goldstein I. Szigetvár 
Rosenstok M L-jvioék
Babos L. 0.-czt-Péter 
Heim 1. Cseklés 
Kádár L. Pozsony 
Neuman L. Szeged 
Schimmer L. M .-Sziget 
Seifert K. Pécs 
Weinstein 1. Tokod 
Steiner B. és neje Gv6r . 
Herman M. és neje Győr | 
Tekusz I. Szegzárd 
Goldner I. és neje Losonr* 
Kiss L. és neje Kassa 
Feldman B Kassa 
Fenyő I. és neje Újpest 
Dómján K. és neje Eger 
Zwillinger M. Bécs 
Bodo-íV I. és neje Becs 
Krammer H. Bécs 
Berger B. Bécs 
Reiner 1. Bécs 
Szemeicsics I. Zágráb

József Főhe 
szálloda.

Hurschetz 1. Marburg 
Homka I. Bécs 
Breitveiscr F. Apping 
Lenz 1. Kassa 
Dr. Guthy I. Tecső 
Domanvancz P. N.-Szebi 
Deisner E. Munkács 
Hadek F. Szeged 
Székely S. Szombathely 
Fehér "I. Szo’uok 
Horváth L. Győr 
Banán I. Losoncz 
Weis I. Hatvan 
Bergmann E. Paks 
Gatmar.n L. Drezda 
Mayer I. Bécs 
Hess I. Pécs
Dr. Récsey V. Komárom , 
liomsky C. Berlin 
R8»ch F. Likér 
Wizner M. M ~et 
Kernlos S. Gödöllő 
£ nkovics A. Es. ék

T
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1807 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 22.
Popper V. N.-Várad 
Deutsch M- Pozsony 
Jludrony L. Arad 
Auer H". Becs 
Reirb L. Brassó 
Datooky E. Kessa 
giebert K. Dvbreczen

Erzsébet királyné, 
szálloda.

Básthv B. Losonca 
Zagyva L. Mezőtúr 
Stáiáll A. Zombor 
Herczeg D. D.-'ec-e 
50vák Gy. Bozovits 
Dr. Orosz S. Szatmár 
Dr. Boüman S. tivuía 
Szapcanos K.-né Debreczen 
Czexe E. Husit 
fichtl M. Beodza 
í*her A. Budapest

Dávid M. M .-Sziget 
Filacz P. Szombathely 
Wagenündel F. Bécs 
Bartók L. Junto 
Tzyzyczky L. Przemysl

Nemzeti szálloda.
Dr. Leblanc G. Soissons 
D5n* D. és csal. P.-Puszta 
Crményi P. órménv 
Bernrieder L. Kői esd 
Téry E.-nó Högvész 
Ozv. Piáth L.-né D.-FSldvár 
Czaber I Zircz 
Macskovics P. Kalocsa 
Kaiser V. Pécs 
Horváth S. Szeged 
Schwarz K. R.-Szombat 
Weisz E. Bécs 
Weinberger F. Grácz 
Pintér L Kecskemét 
Varga S. Gyoma

Pannónia szálloda. Budapest szálloda.
Gr. Lodron N. Brassó 
Dr. Korda J. N.-\árad 
Dr. Darnbitz S. Topolya 
Dr. Manheim A. Topolya 
poiva B. Szolnok 
Hegedűs S. Szentes 
Siertit B. Szabadka 
Veveran J. Sz.-SomIyó 
Träger K. Sz.-Cseh 
Pojiak I. Sz.-Cseh 
Herz J. Sz.-Somlyó 
Zeisier A. Gyílre 
Weiiz A. Kalocsa 
Serelman M. D.-Tozla 
Edős J. Boglár 
Weinberger A. .Virezyhá* 
Marschalkó Gy. risó 
Gracaug A. D.-Tnzla 
Schne'.i-r K. Loscncz 
Votec-ek H R.-Banya 
Keiler K.-né Előszállás 
Groszman Gv Moór 
ftffeneder Gy. Szí-PétOW 
Wagner L. Kremstetten 
Salkovszkv I. Deégii 
Dr. Szmoáics E. Igái

Paris szálloda.
Bérén teer I. Hamburg 
Jakubievics S. Beigrád 
Zilz I. Gr-cz 
Rellv B. Temesvár 
5zaiévic3 S. Be-ríereze 
Goldstein I. Szigetvár 
Rosen-t s M Újvidék 
Babes L. O.-^zt-Peter 
Heim 1- C>ekles 
Kadar L. Pozsony 
Seaman L. Szeged 
Schimmer L. M -sziget 
Seifert K. Pec«
Weinstein 1. Tok 3d 
Steiner B. és neje Győr 
Herman M. és neje Győr 
Tekasz !. Szegzard 
Goldner I. e» neje Losonci 
Kiss L. és neie Kassa 
Feldman B Kae^a 
Fenyő I- és neje l'jpest 
Dómján K. es ne;e Eger 
Zwillinge.- M. Becs 
Bcdo.-y I. es neje Becs 
Kram mer H. Becs 
Berger B. Becs 
Remer 1. Becs 
Siemeicsics I. Zágráb

József Föherczeg 
szálloda.

Harschet: 1. Marburg 
Homka I. Bécs 
Breitveiser F. Apprag 
Lenz 1. Kassa 
Dr Gutby I. Tecső 
Domanyancz P. N.-Szeben 
Deisner E. Munkács 
Hadek F. Szeged 
Székely 5. S'vir.bathely 
Feber I. Szo'uok 
Horvath L. Győr 
Banan I. Losonci 
We:» I. Hatvan 
Bergmann E. Paks 
Gatmar. n L. Drezda 
Maver I. Becs 
Htes I. Pxs
Dr. Recsey V. Komiro®
PotD'kv C. Berlin 
Ru>cfc F. L .xer 
Wizner M. .V -*t 
K:m!os 5. 0 -öllő 
fak r.es A. L=. ek

Grflnvald Á. Bdrsfa 
Jaroslav R. Prága 
Vetzl A. Bees 
Dr. Freund I. Tolna 
Berger >1. Tolna 
Braun I. Gvöngvős 
Toróczy K. Kolozsvár 
Mur J. Bees 
Buch R. Berlin 
Frisch B. Zürich 
Boisits A. Bees 
Nagler F. Brünn 
Milk off I. Widdin 
ámidiaiiez A. ÜskSp 
Rump V. A.-Nápoly 
Orsevsky J. Krakó 
Kurbaaoff P. Szófia 
Sarahoff Gy. Ichtiman

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Hura K. Róma 
Mitrovics A. Be’grád 
Ta-zics G. Niss 
Reske D. N’iss 
Petkovies T. Xiss 
Bercath I. Budapest 
Buzi I. Szentes 
Bleic-r L. Szentes 
Buliul I. Szentes 
Schuszter F. Re.-chdorf 
Bakos M. N.-Sz ilonta 
Gyulay I. X.-Szalont»
Straszer S. A.-Dauas

Angol kiárlyné 
szálloda.

Br. Orczy B. Fjszusz 
Boiza J. gr.-nő Szarvas 
Gr. Széchényi D. N.-Dorogh 
Dräsche R. Bécs 
Dessen M. J. London 
Dessen A. London 
Sándor P. N’yitra 
Bramer R. Schabatz 
Bramer I. Belgrad 
Fachs Karolin Becs 
Fv.-h-i M. Becs 
Spiilmann Ch. Bécs 
Spillraann M. Bocs 
Arco V. Becs 
Neuer Th Becs 
Eisner H. M.-Szászka 
Purghy L. Arad 
Caiim C. M. Prága 
Ruhmacn J. Prága 
Hits J. Belgrad 
Thíelmaun E. Berlin 
Saska G. Szolnok 
Mautner G Te>chen 
Kiss J. C Kassa 
Door Ch. Loudon 
Löwv E. Brünn 
Knoits Th. Tolna 
Mahn J. Mainz

HolzwarthContinental
szálloda.

Klein L. Bécs 
Ebei 0. Bécs 
Sittig I. Bécs 
Frei>chberger L. Bécs 
Löwinjrer r. Bécs 
Drac S. és neje Bécs 
Richeer H. Warnsdorf 
Bárkany 1. és fia Kassa 
Schnickei C. Bonn 
Chttz £. Prága 
Poilrk K. és csal. Miskolci 
Schneider H. E. Grácz 
Sarmio I. P.-Taksony

Adria szálloda.
Tőrök Z.-né Losonca 
Hegy i I. Gvőr 
Kovács I. Szabadka 
Weisz L. Nogvv.irad 
Grosszmann D. Miskolci 
Roth L. Miskolsz

Hllsner Gy. Bécs 
Raichel E. K. Bécs 
Horsow-ki l.-né Lembe® 
Ebner R I Bétlnn 
Brückner A. Budapest 
Hegyesy E. A Pécs 
Kardos Zs. Temesvár 
Szabó L.-né Sznged

Elhaltak névsora 1897 ápr. 21-én
Pali sz Nagy E. 25 ó. IX. védgát-a. 12. 
Goidhan L. 54 é. X Sörgyár-u. 8401.
Schiller sz. Schiller M. II. Kapás-u. 45. 
László Jul. 16 é. I. Vérmező-n. 51.
Szilágyi Jul. 5 I. Budaeörsi-ut 5.
Szlavicr-ek J. 39 é. VII. Dob-u. 87.
Behm Zs. 71 é. I. Kereszt-tér 21. 
Kir<chmann Ilona 2 é. I. Kút völgy G873. 
Lederer J. 2 é. Ifi. Lajos-u. 2^9.
Krau?z L. 45 é. III. Lajos-u. 141.
Grümmel J. 66 é. III. Kiskorona-n. 3.
Szántó sz. Tóth J. 43 é. VII. Csőraöri-ut 20. 
Gongol M. 27 é. G. Gyömröi-ut 7942.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest 1897 április 2£-én.
Blät'erbauer Gizella k. a. és 
Larizza V.ur vendégfelléptével

A hugenották.
Nagy opera 4 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Meyerbeer. 
Szöveget irta Seribe. Fordí­

totta Nádaskay Lajos.
Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1897. április 22-én.

Constantin abbé.
Vígjáték 3 felv. Irta Halév-y, 
Gremieux és Pecourcelle, 

fordította Paulay.
Személvek

Valois Margit, Blätterbauer
Valentine, Vasquez M.

Payer M.
Udvarhölgy De Ponty B.
Eg>- hölg>- Rózsa L.
De Nangis Larizza V.
Marcel Ney D.
Saint Eris Kornay
De Ne vers Takáts
Mamevert Mihályi
Tavannes Dalnoki
De Cossé Szabó
Thoré Hegedűs
De Réz. Ney B.
De Thou, Szegfi
Bois Rosé Kertész
Éji őr Kárpát
Inas Szalai

Kezdete 7 órakor.

víg-színház.

Budapest, 169]i. április 22-én.

A z ö reg.
Eredeti vígjáték 3 felvonás­

ban. Irta Follinus Anrel.
Személyek:

Relay Fenyvesi E.
Arthur Ráthonyi Á.
Klára Kalmár P.
Bernáth Gál Gy.
Szegfi Lánczy I.
Goinbos SzatlimáryA.
Irma Varsányi I.
Kéri Balassa J.
Hajnal Delli E.
Törös Hegedűs Gy.
Kárász Tapolczai D.
Heves Beregi 0.
llidegné
Csajkosné Szilassy R.
Don.tthné Munkácsi M.
Laczy Szerémy Z.
Lina Kész R.

Kezdete? ,/a órakor.

Constantin Újházi
Jean Raynaud, Mihályt!
Paul Horváth
De Larnac Hetényi
Bernard Gabányi
Scottné Helvey L.
Miss Csillag T.
Lavardens, Lendvainé
Paulina, Vizváriné

Színházi Játékrendek.
A megy- kir operahá, játékrendje: Pénteken, 

nincs előadás. Szombaton, nincs előadás. Vasárnap, nincs 
előadás.

A nemzeti esinhAs játékrendje: Pénteken, Szerafina. 
Szombaton, Három testőr. Vasárnap, Az ember tragédiája.

A népszínház játékrendje: Pénteken, A gyimesi vad­
virág. Szombaton, A kék asszony. Vasárnap, délután: Az 
eleven ördög, este: A gyimesi vadvirág.

A vígszínház játékrendje: Pénteken, Csalj meg édes 1 
Szombaton, Az államtitkár ur. Vasárnap, délután: Arthur 
kalandjai. Este: Kaland — Niobe.

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-mücsarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig.
Nyitva reggel 9-től délután Bóráig, csütörtökön 
este 7-től 12-ig W villám világítás mellett és

sétahangverseny.
Buffet. 50685 Buffet.

Belépö-dij egy korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr.

Kezdete 7 órakor

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1897. április i2-én.

A kék asszony.
Operette 3 felvonásban. Irta 
Armand Liorat és M. Ordon- 
neau. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney.
Személyek:

De la Hoguette Németh 
Yolande F. Hegyi A.
Canteleu Solymosi
Teréz Küry K.
Pigeonné M. Csatai Zs.
Pierre Raskó
Mirasol Szirmai
Mariolle Z. Bárdi G.
Bertha Havmath I.
Júlia Dombi L
Germaine Lendvainé
Mathurine lzsóné

Kezdete 7 órakor.
t __

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. április 22-én

Corbillon utazása.
Vaudeville operette 4 felv. 
Irta M. Antony Mars. Zenéjét 
szerzetté Victor M. Roger. 
Francziából fordította Peterdi 

Sándor.
Kezdete 7’/2 órakor.

Somossy-BEulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Moaeár-ntcea 5. 431. telefon

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
F'oy a legjobb serpentin-tánezosnő a világon.

— Hurgini Jóé, a viíágliirü Knrgini mint bűvész. — 
Fellépése a világhírű spanyol gentleman idoiniiónak Veltran 
Manuel, 6 oroszlánnal és doggen- kutyáival. — 
Nag>- siker! Bianca et Deeroches. — Mile Piccardi.
— továbbá fellépte a ballet- és kar-személyzetnek és az 
összes müeroknek. — Április 24-töl „Cec-Mec“4 a legjobb

és versenytárs nélküli légtornász-esoport.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Munczy Lajos 

zenekara játszik.
Egyedüli elővételi jegy-elárusitó hely, dohánytozsde, Andrássy- 

ut 38. szára.

OS-BUDAVARA
a székesfőváros legnagyobb és legelőkelőbb mulatóhelye.

IcLéziytaxtsbm. 233.á,j-a.s 3.-től sssspt. 30-á.ig-. 

Idényjegyek ünnepélyek alkalmával is érvényesek 10 írt. 
Családtagok, katonatisztek, hivatalnokok és 

nagyobb klubok részére 8 frt.
Három nagy nyílt színpad. Naponta nagy symphonikus és 

népies hangversenyek. Magyar és nemzetközi karénekesek, 
magánénekesek, tánezosok és elsőrendű művészek. Nagyszerű 
ünnepélyek. Esős időben ingyen-előadások a színházakban, 
valamint a vendéglők és kávéházak termeiben.
Jegykiadás naponta a budapesti bankegyesület 
váltóüzletében V., Fürdö-ntcza 1. ós az igazgató sági 

épületben Ős-Bndavárában. 30032

rOLISS CAPRICE
Rostély-ntcma«

Ma rCLEOPATRA.“ üj betanulással, fényesen kiállítva.
Ezt követi Sobrl Jóska, irta Leitner H., zenéjét 

részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bőr­
kereskedő Temesvárról Sokönberg ur, Susanna Orabuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor színész- 
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz úrnő; Kinder­
mann Náczi vendéglős Rótt ur; Száli a felesége Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rablófőnök Baumann ur, Fekete Bandi 
betyár Szigeti k. a; Káposzta Gyurka betyár Bastó k. a; 
Hurka Feri Schönau k. a; Sánta Pali Mollányi k. a; 
Pisze Toni Fleuron k. a; Szomjas Peti Rienzi k. a; Meier, 
Kohn, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini urak. 

Történik egy falun Szeged mellett, e század első felében.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. április 21-én reggel 7 órakor.

„Kosciuszko lengyel csatakörkép“
a legszebb panoráma

ez idő szerint Enrópában. 
Újra beállítva, teljes világításban látható az

Aréna"uton, soon

az -aj míicsaiiicklsal szembsa.

Megjelent
óriási siL ért ért zenei újdonság

A KEK ASSZONY«.
Operette, ezerzó VARNEY L.

A teljes zene 2 füzetben ének és zongorára magyar szöveggel 
ára füzetenkint 1 frt 50 kr. — 3 frt beküldésénél bér- 
30585 mentve, különben utánvéttel küldi
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala

Budapest, ÍV., Papnövelde-utcza 8.

931

Vízállás, 1897. április 21-én.

HUNGÁRIA

2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarai átázik

Kezdete 8 órakor

Schärding
Duna:

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Ziniony . . 
Pancsova . 
Dronkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Száva: 
Sziszek . . 
Mitrovicza

Boga
Kiszetó

CuntilB&f
. 4. ec<:04- $5 

Temesvár . 4- lC>Sti 4- 10 
N.-Becskerek 4.113< 9 4*

Tisza:

Cientimétv C°
4-ll2< 84-

, 4-246< 2+’
— 3<5 +
— S0< G 4*

, 4-23t;< 1 4 
, -U296< 6 4 
,+272 4- 6

, 4-334> 4+6 Záhony (Csap) + 3í0 >60 + 4 
, 4- 366 < 3-4-10 
• + 30-< 6 +ti
. 4. 468 < 9 -4- 13

M.-Sziget . 
Tekeháza 
Tisza-Újlak 
V.-Nameny

4.1C6<20 4- 10 
4- 1 - 8 < 48 "4 10 
+ 126«: 30 4- 12 
4 5C5>84 4- 8

+ 4ö6<ll +
. +389<lű +
. 4~ 44ü<13 4

. 4-106>104- 9

Tokaj 
Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrád . . 
Szeged . . . 
Török-Becse 
Titel . . . .

+ 496< 84- 9 
4Ű9U< 4+9 
4- 6f.O < 7 4- 12 
4. 696< 4 + 13 
+ 717< 64-n
+ 579< 3 + 13 
4.496< 4 4-lí

Állomások
i+
II
II

A hő- 
nérsóklet ^Szól ^

1

ű j
aa

II

Bee» 4

Árvaváralja — + 6.2 __ • — 10 6
Selmeczbánya — °O.Q_ o y + 7.2 NW 3 4 — 13 1
Kis-Kartal — — ^3-2 4- 95 W 1 ® 12 18 8
N.-Szombat —1 r'ál + 83 sw 2 • 1 18 8
Maevar-Óvár — 05.7 + 8.4 NW 2 4 2 18 7
Ó-Gyalla — — 54-9 + 7.9 N • 1 19 8
Budapest — — 5a-4 4. 9.0 NW 4 4 1 17 5
Sopron — — ■•*4 6 + 8.4 N 4 4 5
Herény — — 548 4. 8.0 4 — 18 7
Keszthely — — 54-8 + 30 5 4 — 16 8
Zágráb — — 56-2 + 85 S 1 4 IS 12 8
Károlyváros — + 10.2 SW 1 4 24 12 8
Fiume — — 54-t + 94 46 12 9
Cirkvenica— — üi-7 + 12 4 0 14 9
Pancsova — — 544 + 1! 0 sw $ • 18 10
Orsóvá — — 55 8 + 92 sw 3 4 3 20 8
Zsombolya — 53 8 + 10 4 s 0 © — 18 10
Arad — — — 53 7 + 10 5 SE 4 4 2 17 9
Szeged — — 53-1 + 10.3 NW 3 © 8 17 9
Szolnok — — 534 + 10.0 sw 2 4 9 15 10
Eger — — — 53 8 + 90 sw 2 4 6 19 4
Debreczen— — 53-1 + 86 SE 2 4 6 10 8
Késmark — — 541 + 6.4 N 1 2
Ungvár — — 55-4 + 8: NE 3 © 2 12 8
Akna-Szlatma — 55 6 4. 8.5 E 3 4
Szatmár — — +101 SW 2 4 17
Nagv-Várad — 544 + 104 NE 2 4 2 15 8
Kolozsvár — — Ü4-3 + 7.3 E 2 4 —- Iv 8
Nagv-Szeben — 53.9 + 11 8 SE 2 4 — 19 7
Bécs — — — 55 2 + 7 8 W 2 3 3 18 8
Salzburg — — 60 ü + 60 SW 2 @ 5 16 5
Klagenfurt— — 54 7 •f 9.0 NE 1 2 — 16 4
Póla - - — 552 + 10 6 E 1 3 10 Í5 9
Lesina — — 55*1 + 152 N 1 4 — 19 13
Sarajevo — — 545 + 8.6 SE 1 4 — 19 6
Torino — — 57-7 + 10-9 S 2 0 — 16 8
Flórencz — — 57 4 + 138 SW 1 2 — — —
Róma— — — 56 7 + 14-3 s 1 0 — — —
Nápoly — — 57-8 + 14.8 sw 1 3 I — —
Brindisi — — 577 + 16.2 E 4 — — *—
Palenno — — 59-9 + 176 s i = — — —
Malta— — — 60 9 + 17 2 SW 3 1 — — —
Zürich — — 69 0 -f. 6.6 0 8 — —
Biarritz — — 60 6 + 97 E 4 4 — — —
Nizza — — — 5 2 + 13.0 1 — — —
Paris — — — 59-7 + 8.0 S i a 1 — —
Kupenhága — — — — — — —
Hamburg — — 58 5 + 50 w 4 — —
Berlin — — 57 2 + 6.6 NW 3 1 1 — —
Christiansund — 58-0 + 4.7 SW 1 3 i — —
Stockholm— — 50 8 + 2.3 w 2 4 2 — —
Szent-Pétervár — 49.5 + 21 SE 3 © 13 — —
Moszkva — — 67 0 + 39 SW 1 0 — — —
\ arsó— — —
Kiew — — — 57-2 + 7.5 SE 2 4 — — —
Odessza — — — — —
Sulin a — — 596 + 13S S 2 i — —
Szófia— — — — —
Konstantinápoly 5S-5 + 15.6 SW 0 1

4- 252< 5 

4- 8< S4-
+ f?43< 9 +
4-152> 1 4-

4- ir,8 4- 7 
4- 34S< 1 -+ 10

Köröz
Sebei :N.-Várad+ 6fi<S0 + )3 
fekete: Tente + S0<13 + 10 
Fehér: B -Jenő + 112<12 4 11 
Kettői : Békés 4 4-2>24 + jo 
Hármai: Gyoma4 546 > 4 4 12

Maros:
Arad 
Makó

4- 82C104-11 
4-27ö^l0 + 12

Jegyek mti yarázata: -+ null fölött. — null alatt. > áradat 
< apad at, hőmérsék Celsius szerint.

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S =
= VV nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, * =, tö 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire °°f~ 
o = egészen borult, @ =* eső, ^ = hó, 8* =
R = zivatar. A

Az időjárási helyzet gyors átalakuláson ment at. Az egyik 
depresszió a Finn-öböl felett van, a második Magyarorszá­
got borítja és a harmadik mint uj alakzat, Angliához o- 
zeiedik. . .

Az európai időjárás általában változékony és észa 
esős, délen inkább száraz. „

Hazánkban jelentékeny eső volt a tengerparton es nor 
vátországban, az Alföldön és a nyugati megyékben Közepes 
vagy csekély mennyiségben esett.

Átmenetileg hűvös és szárazabb idő várható, 
melegedéssel és nyugatról ismét borulással.

később fel

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1897. április 21.

árjegyzése

I, 6 „ns borult I VízállásregzelT orakor £90 rm. Il»nier6reizgel7 órakor + 10° C. | l.egsalviiier» réz. 7 o. 75C mlm.

A) Á rntőzsde.
1. Gabonanemüek.

a Kési éra.

0 Ktnoségl súly hektollterenktnt

▼»gy F ») 76 ke. 77 kg. 78 kg. 79 kg- 80 kg. 61 kf- 82 kg.

100 k 1 1 0 g r a m m n B k a r
4 aj

írttól frtig írttól 1 frtig írttól frtig fr1 tói írtig frttól frtig írttól írtig frttól frUt

■

e

*

uj

“J
i
uj

ó
ó

tiszavtdéki _

pest vidéki —

fehérül agyéi

bácskai— —

7.50
7*75

7.70
7 7 C

7 80

1 65
7Í65
lisl
7.80

7 90

7.75
7Í90

7.*35
7 85
7*95

7.85

795
l’.SO
7.20
8."

7.85
í! 9b

7Í9v
7 9C

8.-

7.90
8.*

7.*95
7 95

8 05

7 95

8 C5
8.’- 
3 -
8*10

6 -

8 10
8*05
8.05
8*15

8-05
8Í10

8*C5
b.05

8! 15

8. C

8.15

8.-.0
8.U

8Í7C

8 12
8Í15

8.1C
8.1C
7*20

8.15

8 20

7.15 
7.15

8 25

-1-

ó
ra]

Minőségi

hektohterenk.
Frttól Frtig

Ó elsőrendű— —
másodrendű —

70-72 6.15
6.1C

6 >.0 
6.15

Árpa----------- ó takarmány _ 60-62 4.- 4.3?
ó egetm való — 62-64 4 80 5 SO

--------------- ó sörfőzésre 64-66 6.50 8.-

_ _ ó 39-41 5 75 6.2C
---------------- uj -

Tengeri _ oj ban-agi _ — - 3 50 2.60
• -- OJ másnemű — 3.40 '•45

Mnpoze ____ UJ káposzta — — — - .-
•------ UJ bánsági------- •

Köles ó - - 4.60 ! 5.

b) Határidőre.
üs&nce-minfisegC 100 kilogrammonkinL

1
11

111
111
111
111
1

11

3 ••
n

Határidő
Pénz Ara

fit frt

maroz. —apr. — — —
7 OC
7 78 
? 58

7 C8
/ 80
7 57

B°.“l IIIIZ marcz.—apr.-----------
szept.—okt.

6.15 6 17

Tengeri-------— — — 1897. mai.—jón. — —

jul.—aug.---------------

október 

3.51 3 53

Zab________________ marcz—.apr. — — — 
szept.—okt-----------

5 67 5 70

Kap.-Repose j aug.—szept— 10 75 10 »5

II. Különféle termények. m.
1]

Pénz j Áru
frt ] frt

legyen hordó Disznóim
budapesti-------------------- — — —-------- 54 50 55 5C

i
- Szalonna —

magyar la legenazantott vidék-— — —
városi legenszántott. 4 darabos— — — 49*5' 

53 — 
54.—

50*50
53 50
55 -

=
Zsákkal együtt Szilva — —

boszniai, 1895. évi, usance-minőseg —
, 120 darabos -------

• ::
19 75 
21 CO 
?3.7Í

20Í25
22.
24.25

S
c góngysely tmtavaly

helyetti

Minőség

5C0 gramm int

Kész áru szerbiai, , . usance-minőség —
e f , 100 darabos — —
• » » 8^ »------

18/5
4:0.50
23

19 — 
2v- 
23 75

le
0

Szilva-------
Határidőre

boszniai.
_____     120 darabos

*  10U .
*  85 .

szerbiai,--------------------usance-nun.
^_____       10V aarabos

-!-

legyen hordó

Szilvaiz — szlavóniai 1896 — — — — — — — — 
szerbiai 1896 —-------— —-------------

>2 50 
20 5C

23 — 
21.—

14
Határidőre

szlavóniai-----------------------------—-------- -.*"" -:-

-
Heremag —

iurzernu magyar, 1896 --------------------
vörös aprószem ü 1896 -------—--------
vörös közepszemü 1896 — — —-------

40.—
25.-
28.“
32.-

27.-
30.-
35.-

A hajóssállitáe fuvardíj* 
te telei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova — _______ 25-27
j Újvidék _ — — — — 21-23

Bezdan — — — — — 13-15
I Kalocsa — — — — — 12-14

■ l Dunaföldvár — — — 11—13

Szentes _ — —------- 32-35
27 -29

Tisza < Zenta — — — — — 26-27
( Titel_______________ 84—25

Száva ^ Mitrov.cz — — — — 32-34

Temesvár-------— — 38 48
Báj» \ Nagy-Becskerek .. 27-28

5 •/.
5 #/o
6 e/o
5M,
5 %
» °e
4'/,e/o
*'lS!p
5 °/'e
6 */• 
VI,\

°/o
W/s 
6 •/. 
«V/. 
5 "/<
» "•/. 
**/,%

4V,%

Győrbe s íovardijtétel 8—10 erre tus** 
se bb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, s nil- 
hUsi adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokról a burcsellázást beleertve.

Utolsó árfolyam
I tolso árfolyam Kamat

lah
Osztalék
1896-ra

1. Államadósság.

s) Magyar AUamedóssAg.

*•;, Aranyj. 100. 500.1000 frt névért, drbokban, adóm.
w 10,000 frt névért, darabokban, adó». — 

KoronaertékO járadék, adómentes— — — —— 
1876. keleti vasúti államk. aran. b.. adólev. lü /,

. evr állam vasúti aranyk ölesón, adómentes—
18S9. , , ezüstkölcson — — — —
Allamk, vask.ezélj. arany adóm.,200 K. névért. 
1870. évi nyerőmeny kölcsön. 100 trtos darab — 
1870 „ e 50 , . —
Magyar regálé kárt kötvény, adómentes-------
Horvát-szlavon a * • -• —.—
Magyar füldtehermenteeitési kötvény, adómentes 
H orvát-ód t von , » •
Tiszai es szegedi nyeremény kölcsön-------— —
H0«vat-.-z*avon jelz. »lev. köt\. ado.ev. „ -

121.5C
991C 

120 - 
122.5C 
101.2b 
90.25

152.50 
152.
100.25
100.50 
9/ 5C 
97.'0

137.—

122.-
99*60 

121.— 
123.50 
102.65 

9125 
153 50 
153 - 
101.- 
‘01.5C 
98.bC 
98.5C 

138 -

4*/*. 
4*/io 
4*/i* 
4*/io 
4 */. 
4*/o 
4®/# 
6% 
6°/.

6X 
8°/. 
8e/s

4#/.4V,
4•/•5°,

b) Osztrák Allem adósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

t május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—Julius-------

e , , április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
Koronaértekü járadék-------— — — — — —
Allamsorsj. 1854. évb. 250frt p. p. adólev. 20% 

1860. . 500 . o. é. • •
. I860. . 100 , e , , •
„ 1864. , 100 , ----------------
• 1864. „ 50, , * — — — —

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar------------------—

e , 100 , , (osztr. felfllb.)
n. Más kösköácsönök.

Bomyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest fővaros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest széke«-fl5város kölcsöne adómentes — 
Temen-begavöigy» vizazab. tára, kölcsöne-------

100.50 
100.50 
100.5C 
100.50 
122.25 
ICC.50 
154 - 
Í4C 50 
154 75 
189.- 
189 -

104.«
34.50 
35.-

97.75
99.50 
97 -

100.-

101.- 
101.- 
101.- 
101. - 
122.75 
101. 
155.- 
141.50 
155 75 
19C.— 
19C -

1C5.— 
35. 
25.5C

98.75 
100.60 
97 50 

101.-

4 °'e 
4 °/o 
6 \ 
6 °U 
4 °!o 
4 % 
4 % 
4 %
4 */• 
4*/,«/,
5 V,
5 V.
4 °/e
5 •/.

ül. Záloglevelek és kölosönkötv. I 

a) Budapesti Intézetek kibocsátását

Belvárosi takarékpénztár r.-t.------------------- j
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-------— 1
... , koronáért, i

Kisbirtokosok országos főldhitelint-----------------\
, , , 501,, évre koronaér.
, , , 501/, évre —--------

Magyar földhitelintézet papírban...---------------
* * koronaérték ben 50 évre
, , koronaértékben 63 évre
, , szabály, és ialajjav. _

Magyar helyióra. vasotak kötv. 50*/, évre— ._ 
. , , ,50 évre kor. ért
, , . , 50 évre 105“/#

Magyar jelzálog hitelbank__________ —

, . közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
, , közs. kötv 50 évre ____
e B közs. kötv. 50 évre _ _
_ e nyer.-kötv—----------------
e e , osztr. felülb. —
• • nyer.-jegy------------------—
, , , osztr. feiülb. _
. . nysr.-kStv. , . _

Megvár országos közp. takarékpónztái----------
• • • • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja _
Magyar takarékpéezt. közp. jelzáiogb. kor. ért.

, ... k.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre —________ —

Peati hazai első takarók p. közs. kötv._____ —
* " f * sálogl. kor. ért. _

Pest m. keresk. bank---------------------------------

* * # * közs. k. vissz. 110 frt „
# . e , közs. k. vissz 2i0 k. —

b) Vidék 4e kftlfBldl int. kthooeétáesL
Albina takarék- és hitelintézet — _ ____  —
Arad: polgári takarékp. 40 évre-----------------—

, , , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Arad megyei takarékpénztár-----------------   —
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Debreczeni első takarékpénztár —------------ —
Erűéiyr. m. jelzáloghitelb. 40 övre ---------------

, , ,40 évre viaszafiz. —
Horvát-szlavon országos jeLálogbank — — 
Nagyszeb. ált. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt —

, * * 40 evre, vissz. 106 frt __
, , , 40 evre III. kib._______
, , , 35 évre IV. kib. —____

Nagyszebeni földhitelintézet — — — — — —

, , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-----------------

, . nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár-------— — —

IV. Elitibbeégl kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronaőrt. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — — 
Biidapest-pecai vasút_____________— — —

Első cs. kir. szab. dunagözhaiózási társ. _ _
Első pesti spódium- és csoutlisztgyár r.-t. — 
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst — — — —

, , 1889, arany----------- —
, , 1891. ezüst ---------------

, 1891, arany---------------
, „ (oszt. vin.) 1889, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajórisi r.-t— — —
Magyar-gácsországi vasút I. kib--------------------

. .
Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) —

. , , 1874. kib.-----------------------------
Magyar v. els. kölcsön beruh, czólra, arany —
Oeztrák-magyar al lám vasat 1883.-------— —

X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- es tőzsdeépület-------— —--------
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — — 
ürikány-zsüv. magyar köszénb. els kötv. — —

. . . . * n.kib

5.59

5.-
100. - 101.- 12.—
100.25 101 25 60 -
97 50 98.50 7.-

101.50 101. - 40.—
101.50 101. - 400.-
100. - 100.50
1G0.- 100 5L

98 50 59 -
93.50 99.-
91 74 92.25
97.SC 98 50 230.-

1C0 - 100 5L
£5. — 96 -
93 r»o 99.50 8 -

101 50 102.
100.- 101.- 70.—
99.25 100. -

100.- 100.50
i 98 25 99.2 a

100 - 101.-
I 120.- 121.
1 122.- 123 35.—

12 —
19 - 20- 8.—

[ 103 - 104.- 32 —
100.25 101 25
100.25 101.^5

l| 9b.25 99.-
100.75 101-75
98.25 99.25

100.- Uh.
: 96.- 97.- 5.-

100. K »01.-
i 100.K 101.60
! too.- 100.50

8.50 
7.-

18 -
6.50 
550

40.-
6.-

21.— 
6.- 

48 fr. 
24 ír. 

12.- 
14.—

18Í-
43.40
65.-
16.-

120
100
150

V. Bankok rósevonyeL

Angol-osztrák bank —----------- — — —
Budapesti bank egyesület--------------------
Első magyar iparbank----------- ------------
Fiumei hitelbank--------------- — — —
Főváron bank-részvény-társaság-----------
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 8000 K.
Hazai bank-részvény-tarsasag------- 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát leszámít »ló bank-------—-  -------200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank -- —----------- 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_ _ 100
Magy ar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 800 ar. 
Magyar eizalo|hitelbank. H. kibocsátás 100 ar.
Magyar Kereskedelmi r.-t—----- - —- — 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelin tmet--------------------------------- M
Osztrák-magyar bank------- —-----------
Pesti magyar kereskedelmi bank----------------500
Dmonbank--------------- —-------------- — 800

97. 
98.75 

100. 
98.75 

*04.25 
99

100.75 
100.- 
101.- 
100.—
98.50

99.-
100.
98.50

100.50 
102.- 
102
101.75
100.-
101.50 
102.— 
103 - 
100 - 
117 -

17 5C
101.-

100.-SO 
99.50 
98 50 
97.25

150.50
93.50

f20. —
98.50

120.
99.5«,

ICO. - 
107.25 
107.25 

98 SO 
105.75 
105.75 
121.-•

53.- 
93.75 

101.- 
99.50 

105.25 
100 —

101.75
100.50

100 50 
99.

99 50
101
99.50

101.25

102.25
101.-
102.50

101 * 
118 - 
;9.- 

102.- 
9S.50

101.50 
100. 
99.50 
98.2o

152.50 
99 50 

121- 
99.5b

12i 
1C0 50 
101. 
10S.2 
108.2. 
99 

106. 
106.75 
122.

148.- 
106.- 
188. 
10.-» - 
72.-

107*50
120.
1C5.50

149
106
189.
1C4.
75.

108Íí
128.

107 .i

945.
1163.
278.

VT. Takarótpenitárak róeivónyeL
Belvárosi takáréknénztár____ __________ 100
Budapest III. kerilleti takarékpénzlár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 300 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. I.-L400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár____ _ 100
Magyar országos központi takarókpónzt— 300 
Pesti hazai első takarékpénztár________ 1000

VII. Biete sitó - társaságok rósav.

15.-
8.-

Bécsi biztosító társaság___________ 200
Bécsi élet- és járadék -biztositó intézet _ 200
Első magyar általános biztosító társaság
Fonciére. pesti biztositó intézet _ .. _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztosi tó r.-t. 200 K.

55 - 
109.— 
75.- 

?10 - 
145."
1 .e -
75C -

7 9C0 -

255 
335.- 

1000 39 45.- 
1á4.— 
9C. — 

125.—

Pannónia \iszontbiztosito intézet___  _ 300

Vili. Gőzmalmok róaivényei.
Concordia-gőzmalo m r.-t.__________  400

„ e , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t____  _ _ 500
Erzsóbet-gőzmalom-társ.______________  200
Lujza-gőzmalom r.-t— —_______     160
Pesti hengermalom-társ. ___
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gőzmalom ________ __

1 35
925 -

245.-
40?.—
6ö5. 
258. 
155.— 

_ %00 !! 570.— 
£00 245.—
150 I 157 —

IX. Bányák ée téglagyárak réawv.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t. 
Budapesti tégla- ús m, •' *
Budapest-szentlörinczi

— 200
mészégető r.-t. _ 200 K.

czi téglagyár____ __ 100
atgyár r.-t__ __ 100

és ioarv._ 100
100 
100

kőszénbánva r.-t. id. elism. 30 
Kis-sebesi granitbányák'r.-l________ 200 K.

Felsőmagyarorsz. bánya és KohómQ r.-t.
István téglagyár r.-t. ______ __ _____
Kassa-somódi kőszénbánva r.-t. id. elism. 
Kis-sebesi granitbányák'r.-l.
Kőbányai gőztéglagyar r.-t__
Kőszénbánya és téglagyár r.- 
Lerhner rák ősi téglagyár r.-t

.-t. 
.-t. _

10.-
t7.-

110.-

f8.-

téglagyár
Magyar asphalt r -t_____
Magyar általános kőszén bánya r.-t. ___ 100
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t.______ __  _ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t._______ __ 200 K.
Salgótarjáni kősziin bánya r.-t_______ __ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.____ __ _____ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.____ __ 150
Urikánv-zsilvölgy i magy. kőszánb. r.-t._ 100

X. Vasművek ós gépgyárak rósav.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadrági vasipar társulata. ... ____ _ 200
.Nicholson*-gipgyár reszv.-tars.____  200 K.
Rimámurány-salgótarjáni vasmű r.-t. — 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár___ __ 200
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggoagyár ós vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei,
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__100
Franklin-társulat____ __ __ _____________150
.Kosmos* müintézet...________  100
Könyves Kálmán ra. ir.és könyvek__ _ 200 K.
„Országgy. Értesítő* kő- és könyvny. 400 K.
„Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t. ___ £00
Pesti könyvnyomda r.-t.      600

XII. Különféle vállalatok résav.
Általános waggon kölcsönző-társulat _ 400 K.
...........

113. — 
77 - 

210 -- 
150. 
117. - 
760 

7950

k60.- 
345.- 

3970. 
128.- 
95 - 

127.- 
133.- 
930.

-Apollo“ köolajfin« 
Bantlin-féle

200 K.
. 500 K

Bihai-Szilág>i olajipar r.-t.„-----------  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t.-------------- 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény scriőzóde-------300
Első magyar sertó ahizlaló r.-t------------------- 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 200
Első magyar szálloda r.-t.----------- ._ 80
Első magvar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium es csontliszt gyár _ 100 
Fiumei rizshantoió- ós nzsnemenyitő gyár 500
Gschwmdt-féle szeszgyár---------------------- 200
Gr. Esterházy Géza-téle cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária* árpagyöngy-gyar------ ----------- 400
„Hungana* műtrágya es «énsavgyár___ 61/,
„Hygieia* fémipar reszve«/társaság — _ 100 
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.--------------100

„ , , , „ els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- 200
Kőbányái király serföző r. I —-----------200 K
Kőbanyai polgári sertőző részvény tára. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy szab. ért. r.-t. 100 
Magyar czuknnpar r.-t. A. sor. ________ 100

„ „ . B. -------------100

137.- 
105.- 
í 99. — 
85.- 

135.- 
iCI.- 
48.- 
29.- 

ICd - 
6a5.— 
56 C - 
117.- 
210 
110.- 
60.- 
32

555 -

190 
1 J6 - 

>07C.-

203.-
160.-
26C-,

360.-
?33.-
76.-

18C.- 
1220 -

128.-
150!- 
4 C.- 

1280 - 
290 - 
2-5.- 
225.-
130*.- 
5?;.- 
48C -

25U.-
C6C.‘-
270 - 
16C.- 
575. 
250. 
140 -

139 - 
106 - 
195.
86 - 

200. 
1C3. 
50.— 
30.-

11 j.—
7CO
37C - 
117.- 
2C2 
111.- 
70.

1i6 -
56C -

200.- 
1P7 - 

209C.—

2C5. — 
17C. — 
265 -

380.-
238.-
80.-

52C.-

V9.-
155!-
420.-

1290.
300.
2 0.-
235.-

14o! — 
1600 - 
470.

12.-
7 —

l toisó arfolLtoiso arlo OsztalékOszt-iiekí

drbkint

110.-
35Í- 
74.- 

25C - 
48.- 
84.-

115.
4C* — 
76 - 

290. — 
50.
8/ -

5
5

25 !u 
25 L. 

10 
100 

40 p. p.

kamatl.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. — — 100
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.----------- l2)
Magyar villamossági r.-t. —----------- zuu **•
Nagvsw' ni a ; -------------- „r9
Nemzetközi villamossági társaság — — — 
Nemzetközi waggonkölcsönzö r.-t.— — 400 K. 
Popper Lipót faipar r.-t. — — — — — ■***-*
Quamero részvénytársaság — — — — — _ 
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — — —
Sziszeki tárházak r.-t.--------------- — —
Telefon-Hírmondó r.-t.-------• - — — —•
TörSkbirodalmi dohlnyegyedáruaári r .-t.

Xin. Ktiilekedéal válL rém.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.-------
Aradi és Csanádi egyres. v. r.-t.-------— ^
Barcs-pakráczi vasút--------------------------------flT
Budapest alagut-társulat--------------- —
Budapesti közúti vaspálya - ------------------^

. id. rész]---- lW
. .. dv*jegy - £

Budapesti társaskocsi —---------------
Budapesti villamos városi vasút — luu

e „ élv. jegy —
Budápest-szentZlőrinc-i h. é. vasút — — JOO

* 9 „ „ els. reszv. 100
Bpest-ujoest-iikosn. rill. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-bajdunanási vasút----------- --
Deli vasút--------------------—. -- — af*
Első. cs. kir. szab. dunagözhajó-tars- 500 p.jp. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.—
Györ-sopron-ebenfurti vasút---------------
Kassai közúti vasút — — — — — — —
Kassa-oderbergi vasút----------- -— — —
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasat----------- — —
Magyar nyugoti vasút  ------—- — — —
Máramarosi eóvasut els. részv. — — — 
Máramaros. nő vasút törzsrészvényei — — 
Máramarosi só vasút B. részvényei —- — 
MarosTáeárh.-szászrég. vasat els. reszv. _
Nagykikinda-nagybecsker, vasat els. r. --
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 tv
Osztrák-magyar államvasut----------------^
Pecs-Larcs; vasút--------------- —,—— .m
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. reszv. 
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv---------— zuu

XIV. Sorsjegyek
Bazilika sorsjegy----------- , — ------ .*"*“*“e , osztr. fel ülbelyegzessel-------

. , nyeremény-jegy —----------------
Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről —- —
Buda városi sorsjegy—-------—,------- - “

. csztr. felülbélyegzéssel-------

135.-
V5.- 
126 50 
500.- 
292.- 
455.-

Magvar vörös-kereszt sorsjegy —
* • * osztr. felnibélyegz.

* „ „ , nyeremény-jegy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy---------- — —

b „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —---------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — —-----------
PáiBy sorsjegy------------------- ---- --- --- -

XV. Pénsnemek
Aranv, cs. és kir. vert — — — — — —

m 9 „ „ „ kör.__________ —
e osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —
e 20 frankos— —--------------- — — — —
, 20 márkás---------------------------------— —
„ török aranylira —-------— —

Német bírod, vagy egyénért, baníj. (100 márvaj
Franczia bankjegy (100 frank)--------------- ~**
Olasz bankjegy (100 Ura)-----------------------------
Papirrubel darabonkint...--------------- — — —
Román bankjegy (100 lei)— —-------— — —"
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam _ ____ 109 hollandi ifiért — —
Brüssel__________  100 frankért------------
London_______ — 10 sterhngert -----------
Német hankpiaczok 100 márkáért---------------
Olasz hankpiaczok — 100 líráért
Paris... ’ —______ 100 frankért---------------
Svájcai hankpiaczok 100 „ ----------------
Szentpétervár-------100 rubelért----------- — —

XVII Határidőre kötött érték».
A .this hó végére.

Magyar aranyjaradék —-----------—-------- —
Magyar koionajáradék ...--------------- -------- — t
Magyar általános hitelbank — —---------
M.!gyar ipar- és kereskedelmi bank.---------
Magyar jelzaloghitelbank -
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank —. .

6Rimamuranyi vasmű------------------------ --
Hazai bank részvénytársaság------ — — -

Osztrák hitelintézet-------—-------------------
Déli vasút—--------------------— —-------- --
Osztrák-magyar államvasut--------------- --

174.-
206*.- 
161 - 
338-50 
299.50 
197.— 

I
270 5C
143.—

90 - 
102.-

1C9.-
191 *.50 
200.- 
208 - 
208.-- 
95.5c 
62.— 
62.- 

100.- 
100.-

2<7.
103.-

6 - 
6.75 
2.- 

164.- 
60 - 
6t.SC

8.- 
10.70 
3.— 

11 25 
12.2: 
20.50 

203 - 
58.25

140.-
185.- 
127.5C 
510.- 
?94. — 
460.-

29C.—

175.-
207*.- 
170 - 
309.- 
300 — 
200.-

271 - 
147.-

92.-
103.-

455 -
112*.-

192*.5C 
20t. ' 
209.- 
203 
97. - 
67.- 
67.— 

101.- 
101.-

218.—
101.—
175.-

6.5C 
7 25 
2-23 

166. 
61.— 
62.— 
4.
4 33 
8.SC 

11.20 
3.20

11.75
12.75 
21 50

205.
59.25

5.65 5.69
5.63 5.67
9.53 9.56
9.53 9.56

11.72 11.76

58 65 58.85

45 OS 45.25

98 95 99 25

MS 60 i:o. -
5# Si 58 8:'
4?V -0 45.30

47.37'1 4/ 77*,
47.35 47.55

121-75 122 -
99-IC 99 30

376 - 376 25
99-5C 100 50

230 - 232 “
234 - 235 -
225.50 2*6 -

343.10 343 30
75 - 76 -

332. 332.25

L e ■ £ A : olé Árfolyamok.

Magyar általános hitelbank — M —
Osztrák hitelintézet____ — — — —
Magyar aranyjáradék------ — —- —-
Magyar koronajáradék-------— — —-
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank ------------------
Magyar pénzv. és lesz. bank-----------
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — —
Első magyar alt. biztosító r.-t. — —
Budapest banzegyesület-------— —
Első magyar iparbank--------------------
Hazai b«nk részv. társ.----------------
Pesti m. keresk. bank--------------------

378.-
343.-

Dáli vasat— — — — — — — — —
Salgó-Tarjáni kőszánb.— — —-------
Magyar asphalt r.-t. — — — — —
OszL-magyar államvasut----------------
Pesti \ icturia gőzmalom----------- —
Magyar kerámiái gyár--------------------
„Danubius* ra. Hajógyár-------— —
Schlik-féle vasönt. ét gépgyár------ -
Fiumei hitelbank—-----------— — —
Újlaki tégla és mészégető-------—
Budapesti takp. és zálogköL — — — 
Kőbauyai poigan sórfőzo r.-t. — —
Pesti hazai első takarékpénztár — -

561 -

156.- 
21C -

Kőbányai gőztéglagyar — —-------—
Egyes, tégla- és czementgyár— — —
Magyar alt. koszeub.-------—--------
Fiumei hitelbank----------------- —
Bp. Erzsébetv. takarékpénztár-----------
Magyar villám részv.-társ.— — — —
Kőbany ,i királysörfüzőr.-t. —-------
Ganz-'ele vasöntöde----- - — — — —
Bp iözuti vasp. id. r. jegy — — —
Budapesti közúti vasút—----------- —
3p.-ujptot.-r. villám, vasút — — — 
Budapesti vili. városi vasút — — — 
Alt, waggonkölcsön-t. —

695 - 
81- - 

112.-

210,
275.-

Kamatozó kincstári utalvány kamatl* na (6 hó)— — — —----------- ■ 4
A? Osztrák-Magyar bank kamatlába valtóleazámitoiasnál — — —4%

Járadékok és bankzáloglevelek eizálogositásanál — — — — . -4V/,
Más értékpapfrok elzálogo9itásánál



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 22. 1897 1897.

Ezen hirdetési rovatban minden ex* 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kralczárral fizetendő.

TELEFON 6354! Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
* központi hivatal Papnövelde- 
jtcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

iohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
korut 54. szám.

Burger Vilxnosnó
iohánytőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

dohány tőzsdéje Jdzsef-kórut 
50. sz ! (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
iohánytőzsdéje IV. PetőfMér 

3. szám.
Toldi Lajos

zönyvkereskedése Buda, II.,
Fó-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési
iro da.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
G kiadóhivatal ingyen. Czimme! ell*» 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 6354

Levele
zivemet és lelkemet áthatotta. 
IzombatOR este haza érkezem 
- vasárnap délbe ott leszek, 
,ol legutoljára találkoztunk, 
.ázás türelmetlenséggel várom 
viszontlátás perczet. Ha nem 

jlietne. sürgönyözzőn azonnal, 
aert szombat délutánig még 
t leszek. Isten velünk ! 10119

Elegáns,
szép, szolid uriasszonyka oly 
feltétlenül diszkrét, magas- 

rangú. jellemes és vagyonos, 
leginkább középkorú vagy élte* 
sebb gavallér pártfogását 

óhajtja, ki öt válópere befejez- 
téig minden tekintetben támo­
gatni kész. Szives választ teljes 
névvel és czimmel. mely csakis 
jelen hirdetési nyugta ellenében 
lesz átvehető, e lap kiadóhiva­
talához czimezve vár jövő 
vasárnapig: „Szőke uriasz- 
szony 24.“  5209

Egy intelligens
csinos fiatal gavallér oly ked­
ves. szép és szellemes leányka 
vagy fiatal özvegy ismeretségét 
keresi, ki öt magányos perczei- 
ben vigasztalná: lehetőleg 
arczképpel ellátott leveleket 
„Korona 1867- czim alatt 
a kiadóba kérek. 1Q4?4

Aranyos.
Kétségbe vagyok esve, mert 
közbejött akadályok folytán 
pár napra el kell halasztanoin 
hazautazásomat. De elutazása 
előtt in ég látnom kell, mert 
különben nincsen nyugalmam. 
De legven bármiképen, én min­
dig tántoríthat!an hive leszek. 
Adieu druga lény — Írjon 50.

1041$
Ház,

kicsiny, régi földszintes, piacz- 
téren. villany vasút mentén 
1 20.000 frtért' eladó. Czini a 
kiadóhivatalban. _____  51 ■ 0

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. bz. 30507

Kedves
lakása lessz annak, aki az én 
házamat Monoron megveszi. 
Ára 2500 frt. Czimem a kiadó- 
hivatalban. 5180
Baross-utczában

egy emeletes sarok bérház 
telek, 200 Q-ől jutányosán 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

6224
Zongora

rövid szárnyú, hires mestertől, 
kitűnő hanggal, vasszerkezettel 
185 frtért eladó. V.. Erzsébet­
ién 7.. 1. ein. jobbra. 300%

Menyasszonynak készült
3 szoba igen szép faragott 
masziv bútor, még nem hasz­
nált, közbejött akadály miatt 
minden elfogadható árért eladó 
darabonkiut is. Czim a kiadó­
hivatalban. __________5059

Gyönyörű 
hajtó kocsi, Xohner-féle* gyárt­
mány. elöl levehető fedéllel, 
alig használva, jutányosán eladó. 
Czim \a‘.i!i»an.__52m

8000 darab
bükkfa-szál, egyenes növésű, 
közép átmérőjük 50—70 czenti- 
méter, vasúti állomáshoz közel, 
olcsón eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5228

Alkalmazást keres.
Nagy uradalomban
óhajt gazdatiszti állást elfog­
lalni egy óvadékkal és kitűnő 
ajánlatokkal rendelkező szak­
képzett egyén százalékos 
részesedre. Esetleg elhanya­
golt birtokok rendbehozását is 
elvállalja. Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába intézendők „Gazda­
tiszt- jelige alatt.______10414

Kereskedelmi Akadémiát
végzett fiatal ember, ki két 
évig volt egy helybeli nagyobb 
vállalatnál segédkönyveid és 
levelező, állását május 1-re 
helyben vagy vidéken változ­
tatni óhajtja, szerény igények 
mellett. Czim a kiadóhivatalban.

10411

Irodai teendőkben
teljesen jártas, jó írással bíró 
becsületes fiatal ember alkal­
mazást keres. A magyar és né­
met nyelvet tökéletesen, úgy 
szóban mint Írásban hirja. Ki­
tűnő refercncziák felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban. 
Az esetleges állást azonnal 
elfoglalhatom. 10582

Asztalos üzletbe
vezetőnek, esetleg gyárba al- 
vezetőnek ajánlkozik egy 27 
éves kitűnő asztalos, ki a 
szakrajzolást alaposan érti; 
tanulmányait Budapesten és 
Becsben szerezte, a magyar és 
német nyelvet bírja. Jelenleg 
4 év óta vidéken mester. Aján­
latokat ,.A. Ü.“ jeligével kérek 
a kiadóhivatalba. 10424

Alkalmazást nyer.
Műépítészek

és építőmestereknél jártas ügy­
nökök kerestetnek. Ajánlatok 
„K.“ jegy alatt a kiadóhiva­
talba intézendők. 10438

Kerestetik
egy nagyobb uraságoknál szol­
gáit kitűnő bizonyítványokkal 
biró szakácsné, ki a hideg- és 
melegételek készítésében egy 
aránt jártas. Azonnal alkal­
mazást nyerhet. Ajánlatokat 
Szakácsnő*1 jeligével továb­

bit a kiadóhivatal. 10435

Hirlapkezelö-hivatalba
egy megbízható és némi gya­
korlattal biró úri ember szerény 
feltételek mellett ajánlkozik. Ä 
magyar és német nyelvben 
egyaránt jártas és előkelő kezek­
ből ajánlatokkal rendelkezik. 
Czim ,,Hirlapkeselö“ alatt a 
kiadóban. 10132

Oktatás.
Oki. nevelőnőket,
gyermekkertósznöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet. 
r 30685

Szép kilátással
„ Dunára, két utczai szoba, 
cseléd-szoba, konyha stb. kiadó,
Kropacsck Károly Duna­
keszin. 5176

Főranguaknál
működött, nagy praxissal biró 
tanítónő vizsgára készülő 
gyermekek mellé nevelőül ajánl­
kozik. Ajánlatokat .Türelmes* 
jelige alatti a kiadóhivatalba 
kér. 5197

Bérbe kerestetik
mintegy 20 hold belsőség, lakó­
házzal, szőlő is legyen rajta. 
Későbbi esetleges megvétel 
nincs kizárva. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5186

Különféle.

Tokaji bor
kapható herczeg Windisch- 
Graetz Lajos jószágigazgató­
ságánál Sárospatakon. Valódi 
ságáórt kezesség vállalta­
lak. 30550

Oklevelet nyert
fiatal tanítónő, leczkeórákat 
keres elemi vagy polgári leány­
iskolái növendékeknél. Elvál­
lal egyszersmind visszamaradt 
tanulókat in agán vizsgára való 
elkészítésére. Megkereséseket 
„Okleveles tanítónő“ czim 
alatt a kiadóhivatalba kér.

10420

Lakás és bérlet.
Augusztusra kiadó,
esetleg előbb is jutányosán el­
foglalható, rovarmentes nagy 
úri lakás, Muzcmn-kürut 39. 
sz., két bejárat, balkonnal, jó 
levegő, gyönyörű kilátás a 
Muzeum kertbe. Bővebben a 
házfelügyelőnél. ________5226

Eieloccö Péter
első magyar kir. szab. római 
és veienczei márvány mozaik 

lap-czementkő, czementáru 
gyár és czement-beton épít­

kezési vállalat,
Budapest, VI. Dévay-utcza 21.
ajánl kitűnő minőségben jutá­

nyos árak mellett
Czement-betoncsöveket, 
Márványmozaiklapokat, 
Mettlachi lapokat, 
Korám itlapokat, 
Granittó Terrazzot, 
Mozaik burkolást, 
Járdákat betonból

saját rendszer után. csatorna- 
zúkat s minden a szakba vágó 
munkát. 30635

Árjagyzókok ingyen és bementve.

SFORA-féle

Klattauidiszszegfö
világhírű. Kitüntetve Prága, 
Becs, Lyon, Antwerpen, Amster­
damban stb. a legmagasabb 

dijakkal.

Óriás szegfű
5 drb 4 frt 50 kr., 10 drb 8 frt.

Diszszegfü
10 drb 3 frt, 20 drb 5 Irt 50 
kr., 50 drb 13 frt, 100 drb 

25 frt.
Remontantszegfii,

10 drb 4 frt, 50 drb lő frt, 
100 drb 30 frt.

Kerti szegfű
10 drb 1 frt 50 kr., 100 drb 

12 frt.
Árjegyzékek cseh, magyar 
és német nyelven ingyen és 

bementve.

Fr. SPOIL A
szegf«kivitel. 30103

Klattau, (Csehország).

Tőkepénzesek,
kik a lóversenyen könnyű 

szívvel egy délután is ezreket 
koczkáztatnak és elveszítenek, 
nagyon jövedelmezőnek ígér­
kező irodalmi vállalat alapításá­
ban részt vehetnek 3000—4000 
frt betéttel. A vállalat nagyon 
előkelő színvonalúnak van ter­
vezve s elsőrangú szakemberek 
vezetnék. A fen tirt betétösszeg 

vállalatnak egész éven át 
való fen tartására elegendő és 
sokkal nagyobb, állandó hasz­
not igér. mint a legbiztosabb 
lóvcrsenylip. R -sztvenni hajlan­
dók szíveskedjenek ajánlatukat 
„Lóverseny“ czim alatt az 
Egyetértés kiadóhivatalába el­
küldeni. 10431

ff I aranyozó,
il Sj melylyel mindenki 
^ w azonnal moshatóan 
njjá aranyozhat elavult tük­
röt és képrámát, szobrot stb. 
Üvegje ecsettel 80 kr., J/4 Ütel 
rés üveg 3 frt. Megrendelhető 
Kertész Tódor-nál Budapest 
Kristóf-tér. 30423

Birtok vétel.
500— 1200 holdas, kiváló talajú 
birtokot Nyugat- vagy Felső- 
Magyarországban vételre kére. 
sek magamnak. Levelek,. Ja.a-

legiiatásosabb

Jód-Brom fürdő.
Éghajlata száraz. Dialog: gyógy erőd- 
menvek meglepők. Fürdőévad május 
1-jótól szeptember végéig. 180 kényel­
mesen felszerelt lakszoba: újonnan 
berendezett szanatórium: jó konyha 
zongora-, olvasó-, hilliárd-terem 
lawr.-tennis; térzene. Katonatisztek, 
áilaml.ivatalnokok május 1-től juntas 
lű-éig és augusztus 15-étől szeptember 
végéig 50°/o kedvezményt élveznek 
gyógy- és fürdödij tekintetében. 
Prospektusokkal szolgál az 
igazgatóság Csíz per Blma- 
szécs. Az évad alatt porta- es sür- 
_______ g Inyhivatál helyben.__ 30428

beli I.“ jelige alatt. 5211

Vérpiros

narancs
Valódi 9V cataniai vérpiros
fajnarancs. Helyben száza 2.50, 3.5y 
és 4 frt. — Vidékre vasúton egy 
eredeti láda circa 200 drb vérpiros 
muscat-narancs 5.75 frt, ugyanő Iva» 

lada sárga faj-narancs 3.75 fit."
*2 / Vérpiros faj-narancs _ 1.75 
^»Vérpiros muscat-narancs 2._ 
g./Czitrom szép tartós 50 drb 1.20 
o iCarfiol, olasz 5—6 rózsa i.4j 
■ifidéi máltai burgonya ... 110

PINTÉR GYULA
BUDAPEST,

Kecskeméti-ntcza 8.
Ismételadóknak és gyógyszerészeknek
_______ tetemes árengedmény. ro726

Újszülött gyermekek,
a kiket anyjuk épen nem. vág}' csak 
elégtelen módón szoptathat, a legész- 
-zerübb módon felnevelhető!: a Nestle 
Henrik - féle gyermektápliszttel. 
Minta-dobozokat, az elkészítés módját 
tartalmazó leírást, szintúgy elismerő 
iratokat a legtekintélyesebb gyermek- 
orvosoktól, lelencz-házaktól és gyermek­
kórházaktól kivanatra ingyen küld a 

központi raktáros: 30551

Berlyak F"«
Becs. I., Naglergasse 1. sz.

Budapesti főraktár: Neruda N.. Kossuth Lajos-utcza.
Eary adag gyermek tár liszl 88 kr. 

Egy adag sűrített lej 51) kr.
Orvosi körök utaltak azon veszélyekre, amelyek a csecse­

mők táplálásánál a száj- és körömfájós marhák tOjetul 
beállhatnak, s amelyben az ebből származhat«) ragál}os beteg­
ségek megelőzésére s általában az an\ atej legtökéletesebb 
pótlekául a Nestle-féle gvermektáplhztet. mint a legrégibb 
gyermektapszert ajánlottak. Ez a tápszer Magyarországon már 
1872 óta ismeretes és összetetelenel fogva nein szükséges 
semmi friss tejet hozzáadni.

Ez a liszt, eltekintve a társadalom minden rétegében sok 
évi kipróbálásától, manapsag az elsö^ helyet íoglal^a el s mar 
évek óta el van fogadva a Dr Widerhofer cs. és kir. udv. 
tanácsos vezetése alatt levő Szent Anna gyermekkórházban, a 
bécs-lipotvárosi, Karolina, és Rudolf gyermekkorházban, a 
budapesti orsz. lelenczházban. a prágai Ferencz József gyermek- 
kórházban s az ottani klinikákon, a brünni Cyril és Method 
gyermekkórházban, az olmützi orsz. gyermekkórházban és a 
gráczi Szent Anna gyermekkorházban stb. Ép úgy 1872-ben a 
bécsi országos lelenczház akkori igazgatója Dr Fridinger 
bizenyitványa szerint fényes sikerrel alkalmazták a leggyengébb 
gyermekek ápolására.

Ez az egvetlen gyermektápszer, amely ellentétben más készít­
mények kel, a gyermekeknek egyenletes táplálékot nyújt s 
csak hideg vízzel kell fulereszteni s nehány perczig forralni, 
mig a többi hasonló készítményekhez fris tejet is kell adni. 
aminek nagy jelentőségére mar előbb is utaltunk.

AX Legnagyobb gyár a világon.
1 Napi eladás

MEN8ER *so.ooo Mio -O
Kapható minden fűszer- és csemege-üzlethen. 28661a

1 drb. 3%-os Jelzálog ígérvény.
Húzása már ápri..> nő 25-én. 30657

1 drb. Jótékonyczélü államsorsjegy.
Húzása junius hó 10-én.

A két drb ára összesen csak 3*7ß

Beimel Lajos banküzlete
Budapesten. IV., Kecskeméti-utcza 13.

Olcsó! =4^-7 
Ándrieifs Söhne

drót-ipar. S

Friedrich
: -4-

Kenté
aczéldrótok

fonatok, czinezett ; 
újdonságok:

Simplex tüskés aczéldrótok.||: 
Tartós !<

Dr. Lengiel Fr.-léle

nyirfabalzsam.
Kir. szab. Svédhonra.

Már magúban véve azon növényi nedv, a 
mely a nyírfából kifolyik, ha annak tórz-et 

megfarjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb szépítő szer volt 
BBMnl ha azonban ezen nedv a fe.'.a.-.. ufinitá—l szerint bar 

1 vk itta tik át, csak akkor nyer oeysäfin csodálatos hatást. 
Ha este megkenjük vele az arozot vagy mis bőrrészeket, 

akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik.

Ezen balzsam kisimítja az arezon a runezokut és himlohelyeket. iiju 
arezszint. a bőrnek fehérséget, gyöngédséget cs üdeséget kőlc.-ucöx; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szepk>t, majfoltot, anyajegy 
orrver-sseget, bőratkát 3 a bor minden ma» egyéb tisztátalant gait, 

ára egy korsónak, használat: utasítana! együtt. 1 frt 50 kr.

Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappana
a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s finommá 
teszi s hivatva van a nyirfabaízsam hatiisat elömuzditar.i. Ara 60 kr. 

Kapható minden jobb gyógyszertárban. Főraktár:

Török József gyógyszer-tárában, Budapest, király-utczal2.
Aradon : Ring S. gvóggszorásznél. 30680

orcna nyom I Fekete nrt-
! ruhák, gyermek- és fiuöltönyök, j 
í legnagyobb választékban, leg- 

8-,8s. olcsóbb áron

Becs IX., Währingerstr. 48. |

ilosi plus ultra

Cheviottfelöltő 9frt- 
tó 1 feljebb. Cheviott 
öltöny 10 írttól fel - 
j ebb az „Angol szabó11- 
nál Hohn Heilmann és 
fiai,Károly-körut12, 
sz. Elsőrangú férfi - 
és gyermekruha áruház 
a Huszár-házzal szem­
ben. Minden darabon a 
szigorúan szabott ár

látható . 30537 II.

Fekete _ u- 
Fekete 
Fekete
Fekete _ 12-
Fekete susny.— «■-
Volroto gyermfk-
A en.t3 Vö custüme _

Fekete fiaton,._ 
Fekete 
Fekete El.
Fekete *S3£\_
Fekete gamasiii — 
Fekete JJSSÍ _

, Az itt felsői olt czikkek jobb minőségben is kaphatók minden ur- 
I fokozatban. Minták, képes árjegyzékkel együtt ingyen és bermentve. j 
I Vidéki megbízások a legszolidabban eszsözültetnek. Meg nem felelő j 
I uruk kicseréltetnék vagy a pénz visszaadatik.

Főket© szalonrokk 12.—

Fekete smokins— 
Fekete frati — 9—
Pelrnt» nadr«*e. OH-oLe hosszú 3 —
Fekete ^.l-nadrlg S.- 

Fekete m,iii.iy _ 1.- 
i J Fekete =u.záriti>út

Fekete is-_
Polrt.fft úri Táron 

! CH-eUe köpeny 14.-

Fekete
Fekete^l“- ..
Fekete feioiwrövid 9.-

9.—

Fiú teveszőr - ha­
ve 1 o k egész gallér­
ral, nagyság szerint 
5 írttól följebb. 

Matróz-öltözetek dupla 
gallérral 6 frt. Loden 
iskola-öltözetek 5 
írttól feljebb és úgy 
mindennemű gyer- 
meköltözetek dús 
választékban mindig 
raktáron vannak 
Rothberger Jakab 
c s. és kir. udvari 
szállítónál Budapes­
ten, IV., Váczi-utcza 23.

Egy igen értékes nemesi

a reggelihez 
az ebédhez 

a vacsorához

n

hámozott amerikai zabmaláta-termék.
Sokkal táplálóbb, mint a hús (16°/0 tojásfehémye), 
olcsó, levesnél és mártásnál elmaradnak az úgynevezett 

berántások: gyorsan elkészíthető.
Csak csomagokban. Kapható minden fűszer-, 

csemege- és drogueria-keresketiósekben.
Dobozonkint 1 angol font Sí28 kr., 1/2 font IS kr.

Utasítás különféle ízletes ételek 
minden dobozban.

elkészítéséhez
30614

» EH BR P ^
El B O IC’
Veszpr cmmegy e termékeny j El O" C 11Veszprcmmegye termékeny j 
részén, 520 hold első osztályú | 
szántó és rét, értékes tölgyerdö, j 
majorsági épület, 80,000 ] *3? 
frtért eladó. Kitűnő vadá-

«6seat nemes vadra, őzre stb.
Csak közvetlen vevők f , 

nek nyn.it készséges fel- 
világositást Patz Richard j

$Wien, 4L, 
strasse 12. i

Margarethen

Becs, IX., Währingerstr. 48,
Legolcsóbb beszerzési forrás

marqueröknek és pinezéreknek. |
Kölcsönző intézete

r" -•

JE gyártmány kitűnőségét legjobban bizony itja óriási fogyasztása.

m

Richter-féie Horgonvy-Pain-Expeller
Ivínlment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több 
mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatlk 
köszvénynél, csúznál, tr.gszaggatasnál és meghűléseknél és az orvosok által 
bedövzzölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgonv-Pain-ExpeUer, 
gyakorta Horgony-Liniment'elnevezés alatt, nem titkos szer. hanem 
igazi népszerű háziszer, melynek epy háztartásban sem kellene hiá- tjFj&j'u't 
nyozni. 40 kr., 7u kr. és 1 frt üvegként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készlelőén van: főraktár: Török József gyógyszerész- ‘1 1
nél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, 
az minden egyes üveget .Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint 
nem valódit, utasítsa vissza. 2HÍ01

RICHTER F. AD. cs társa. cs. és kir. udv. szállítók, RUDOLSTADT.
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KÖVÁRY ÁRMIN
eank- és váltóüzlete 

_____ Kossuth Lajos u. 4.
BfrvF V 3 Dreher-féle palota

gyorsfestö szakáira.
Kapható dobozokban 2 forintjával.

Elvesztett és meggyengült

férfierő,I
valamint a kicsapongások, ön fertőzés, ifjúkori bűnök, ide géz ét- I 
rombolta ág sto. valamennyi káros következményei csak Dr. Müller I 
fő törzsorvos világhírű regenerácziós készítményei által K 
g.-ugvíItatnak rövid idő alatt. Ezek a legjobb és legmegbízhatóbb 1
elevenítő es erősítő szerek, visszaadjak a kimerült és elbád-1 
gyfkdt szervnek az ifjúi erőt és ruganyosságot s fokozzák_a 8 
meesryengült működési erőt. Ara kimerítő orvosi utasítással egj-uttl 
3 frt 10 kr., postán 25 krral több. 20667 |

Dr. MÜLLER fötörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok!
a legjobb, kipróbált szerek gyuladás^urut, takar, a hugyeső I 
folyása, kankó (fehér folyás) ellemfciztos és gyors eredménynyel. I
Gyógyulás gyakran már néhány nap alatt. Ep agy tnssen I 
támadt, mint idült bajok ellen. Ezen szerek ott is kitűnőnek bizonyul- I 
nak, hol zinkbefecskendősek, copaiva, oubéba és sántái I 
tokok sikertelenek voltak. Pontos használati utasítás minden meg- I 
rendeléshez mellékeltetik. Egy adag, friss bajokra 1 frt 60 kr., idillt | 
régi bajokra 2 írt 50 kr., portán 25 krral több. |

A valódi készítmények egyedüli megrendelési forrásai 
Bóds V/2 Wimmergasse 33, Szt.-György gyógyszertar es | 
Budapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Kiráty-utcza 12. 

Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

3°|ü-os JELZÁLOG SORSJEGYEK
Évenkint 4 húzás. A legközelebbi ápr. 24-én.
Legkisebb nyeremény ..................... frt UR» készpénz
és egy nyerőjegy................................. Ifl — értékben

Eladási ár csak 
25 részletben á

Összesen Irt 130.-
................. frt 125.-
............... írt 5.-

Főnyeremény | aa
100.00®' 1

Már az első részlet kifizetése után megküldöm a sorozat és számot 
tartalmazó részletivet, mely szerint a vevő azonnali játékjogot gya­

korol az összes nyereményekre.
Fentebbi összeállításból látszik, hogy e vételnél minden 
veszteség ki van zárva. A sorsjegy a vevő vagy meg­
hatalmazottja által nálam bármikor megtekinthető. — 
Megrendelések az első részlet beküldése mellett intézendők

BEIFELD JÓZSEF bankházába,
Budapest, Károly-körut 1. szám.

Alapíthatott 1874-ben. Alapittatott 1874-ben.
BV ígérvények darabonkiut 2 forint.

Déli vasút.

Hirdetmény.
Az idei fürdőévad tartama alatt f. é. május hó 1-től fogva 

szeptember hó végéig Budapest déli vaspályáról, Budapest 
k.-p.-u.-ról, Budapest Kelenföldről, Székesfehérvárról és Kanizsá­
ról rendkívül mérsékelt áru L, U. és ÜL osztályú, az egész 
évadra, azaz szeptember hó 30-ig érvényes menettérti 
jegyek adatnak ki Siófokra, Szántódra, Balatonföldvár m. h.-re, 
Szemesre, Boglárra, Fonyód-fürdőtelepre és Balaton-Szt.-Györgyre, 
továbbá (Siófokon át) Balatonfüredre, Almádira, Kenesére s 
(Bogláron át) Révfülöpre, Badacsonyra és vissza. Ezen menet­
térti jegyek alapján a podgy ász a fentnevezett vasúti- és gőz­
hajózási állomásokra, valamint viszont közvetlenül továbbittatik, 
mely továbbításnál a déli vasút vonalát illetőleg jegyenkint 
25 kg. podgyászszabadsuly engedélyeztetik.

Ezenkívül a fürdőévad tartama alatt Budapest d. v. és Siófok 
közötti forgalomban időleges jegyek adatnak ki, a melyek 
ára: egy hóra L oszt. 52 frt, II. oszt. 38 frt, az egész fürdő- 
évadra I. oszt 128 frt, II. oszt 94 frt.

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvárit.
872C./I. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetöségének köz­

pontjában eg}’ hivatal szolgai állás töltendő be, mely állással 
évi 30L* frt fizetés, szabályszerű lakbérilletmény és szolgálati 
ruházat élvezete van egybekötve.

A polgári alkalmaztatásra jogosító cs. és kir. hadügyi vág}’ 
honvédelmi miniszteri igazolványnyal ellátott altisztek elsőbb­
séggel bírnak. A polgári állásra jogosító igazolványnyal ellátott 
azon altisztek, kik a katonaságtól közvetlenül s a szolgálat 
megszakítása nélkül lépnek út a m. kir. államvasutak szolgá­
latába, feltéve, bog}’ 45 életévöket nem haladták túl, a katonai 
szolgálatban töltött idejük — az alapszabályszerü uláníizetések- 
nek megfelelő havi részletekben leendő befizetése mellett — 
nyugdíjjogosult idejükbe fog jzámittatni.

Pályázni óhajtók felszólittatnak, hogy 50 kros okmány­
bélyeggel ellátott folyamodványukat a polgári állásra jogosító 
igazolványnyal a testi épséget és egészséget, az irás, olvasás 
és számolás elemeiben való jártasságot igazoló okmányokkal 
"elszerelve „A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének 
általános (I) osztályához Kolozsvár Emke palota“ czimezve 
legkésőbb f. év május hó 15-ig annál inkább nyújtsák be, 
mert ezen határnapon túl beérkező folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Kolozsvár, 1897. április hó 13-án.

Az üzletvezetöség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

KOSSUTH LAJOS
„IRATAIM

AZ EMIGRATIÖBÓL“.
Ha van könyv, melynek egy 

nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
úgy KOSSUTH LAJOS Iratai 
tekinthető olyannak.

Az egész mü 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kötet ára: 
fűzve 5 frt, díszes vászon­
kötésben 5 frt 8U kr.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

Ezen ni, kitűnő készítmény által képesek vagyunk, az egészségre minden legkisebb 
hátrány nélkül s minden börpiszkitás mellőzésével, pillanatnyi idő alatt a szakáit 
állandóan szőke, világos-barna, sötét-barna vagy feketére festeni. Festett bajnnntak 
a raktárban megtekintés végett ki vannak téve. W Megrendeléseknél kérjük a 
kívánt szint megjelölni; a haj festésében gyakorolt fodrászt ajánlhatnak.

Budapest. Király-utcza 12. sz. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, mi

Szökö-kutakra való alakok
czi ni öntvényből. Szebbek és tartosab- 

bak mint agyag-figurák. 3067 3

r>

"53—-rr-' képes árjegyzék.

AZ ÉLET VÁSÁRJA
EGY KÖTET ELBESZÉLÉS.

Irtai TÍMÁR SZANISZLÓ.
Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek gyöngyei 

egy igazi költöi kedély mélyen átérzett megnyilat­
kozásai s a füzet minden egyes darabja a való 
élet éles és mély elméjű megfigyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés* kiadóhivatalá­
ban. Ars 1 frt 20 kr.

WAV/

etepek vagy egészségesnek
3 „SERVUS“, Hausen-féle kasszeli zab-cacao
kitűnő szolgálatokat tesz és több mint 10.000 
orvos Ítélete szerint jelenben a legkitűnőbb
tápláló és élvezeti szer.

Csak koczkaformában és staniolba burkolva 
valódi. Egy doboz ára 70 kr. A Hausen-féle kasszeli 
zab-cacao védjegye: „méhkas6*. Kapható minden 
gyógyszertár, drogueria, csemege- és nagyobb füszerüzletben.
29734 Hausen & Co., Kassel és Éger.
Föelárusitó Ausztria és Magyarországon L. KOESTLIN,

Bregenz.

BÚTOROS
részletfizetésre sto8,

leg'olcsó'b'ba.xi Tsapliató

Ehrentreu és Fuchs testvérek
Bővebb felvilágosítással szolgál az üzletvezető

Budapest, VI. kér., Teréz-körut 8. szám.

A Deklink bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytán 
ezen orvostudor legmelegebben ajánlható. 

Titkos betegségeket,
hugy cső folyásokat és sebeket, az önfertöztotés utobaja-t. 
az elgyengtilt férfieröt, magömléseket, a bujakórnak uto- 
következményeit, nőknél fehórfolyást, bármennyire is idül 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalansag 
egyik fóokozuja és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód sienai 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI AKTTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fóorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigvó-uteza 1. sz.. 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
i óráig. 8S~ Diiazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoitat'* 
is gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ~9ß — Nőknek külön 

váróterem. -
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg-

j rendelhető ,
NÉPSZERŰ UTKUTATO

I (már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
1 gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 3ü" *

most csak 90 kr. "96
I A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg- 
I A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — ÍI. A nemi élet 

ébredése. — III. Az önfertózés és az ejjeli magömlések. — IV. A húgy­
cső takar (tripper) és hugycsőszükületek. — V. A bujakór (»phihs). — 
VI. Fehérfolyás. - VII. Elgyengult ferfierö. - VIII. Női magtalansag. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezöje a prostitúció.

Magyar királyi államvasutak.
155469/A. IV. szám.

Hirdetmény.
A mag)’, kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetöségének 

kezelése alá tartozó Székely vasutak Sepsi-SzL-György-Csik* 
Szered a i vonala, Sepji-Bodok. Málnás-Fürdő, Bükszad-Balvanyos, 
Tusnád. Szl.-Simon és Csik-Szereda állomásokkal, továbbá 
Tusnád-Fürdö és Csik-Szt.-Király rakodó állomásokkal, 'égül 
Köröspatak-Gidofalva. Mainas. Verebes-Cslk-SzL-Imre és Zsúgúu- 
Fürdö megállóhelyekkel folyó évi április hó 5-én a nyilvános 
forgalomnak átadatott.

Valamennyi állomás és rakodó-állomás az összes forgalomra, 
Kőröspatak-Gidúfalva, Málnás, Verebes-Csik-Szt.-Imre és Zsögöd- 
Fürdő megállóhelyek pedig csak a személy és podgyász forga­
lomra vannak berendezve.

Az ezen vonalon szállítandó küldemények díjszámítása a 
vonalainkon 1897. évi január hó 1-en életbelépett uj helyi 
árud ij szab ás IV. fejezete A) szakaszának 10. pontjában foglalt 
határozniányok mérvadása szerint a kilometermutatonkh - 
ugyan azon a napon hatályba lépett Vili. pótlékban meg­
állapított távolságok alapul vételével eszközöltetik.

A személy és podgyász szállítására nézve a helyi szemely- 
dijszabás függelékéhez kiadott III. pótlék mérvadó.

Budapest, 1897. április hó 5.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Telefon i

mnUTOIAT 1 
fe.r SERKENTÉS 1

ELÖF 
üdékre postán ▼. helyi 

Egy ém .... so frt I
tgj tál *m . . 10 frt. I

KUf&ldre: S hón
FruczU-, Olasz-, Oross-, 1 
erseigokha, Svájc*-, 
valamint unt ond. 
aaggBMáBhBl tVtOBttk,

Efy izám i

A diploi
Európa egyelj 

mák olyan jól 
akcziót, melyet 
zad dicsőségénél 
csendes szemléli 
török birkózásul 
gulatban leshet 
nemes bajvívók I 
rozott előnybe! 
Európa újra köf 
gére folytatja 
sziójáL Ez a| 
ország, a vezé 
Muraviev gróf] 
nak. A gőrög-t 
egyesült hatalr 
lyozni, de ők 
arról, hogy a 
és a világbéke 
talmas csizma 
első fellobbanó I 
nül sikerülni fa 
tűzvész terjedés 
ban álló házi
ez meggyőző 
diplomáczia teli 
nyugalommal, 
mitással. A szd 
Törökország er 
ország gyengesl 
erejére számitaj 
lanak. hogy Tű 
sége Uörőgorsz 
szorítani, a mi| 
ranczia volna 
népekben a gai 
De tényező ebq 
szág gyengesé 
Hanna szultánt] 
győzelmei sem I 
szerűségtől, hol 
nak eugedje átl 
Göröfeurszág ml 
kigunyolja a bí 
De TörökorszáJ 
az az egy létje 
téíyét folyton 
meghodoljon. 
és a hatalmak I 
gégéikét. Ez a 
programmja.

Nos, várjuk 
szabályszerű te| 
meg van az a 
eléje tett szeml 
világot és a ml 
lyen megingaf 
benne, a teljes 
rózsás sugárzál 
külügyi helyzej 
zönségünknek 
repe, mint a 
dése mi egyéb] 
gatódzásnál ? 
zati rendünk! 
lása mindenkc 
val megyen vé 
ven szolgálnak 
sokkal, a jó ki 
hogy a külügy] 
az alkotmánya 
bízható módja]

Súlyos bet 
az istent, hog 
hiszszük, hogj 
tunk dísze és 
egy perczig s< 

ó volt hús; 
érintkezett az 
nyugszik és n 
ban; talán jó 
szive, ha látn 

Helfy Ignác 
az újságok lap 
lan. Sokszor 
intézte szózat 
sokszor a me 
a visszasugár: 
minden szén 
tisztán mutati 
tán látott, a 

Helfy Ign; 
érdeklődnek 
nem mindenk 
nem felejtette 
e tiszteletet 
szent eszméje 

De én ezt 
párt, mélynél 
6 most helye 

Azonban n 
Be feledje el 
tisztelik az el 
honfierények 
élete körül h 

Helfy Igná 
igaz, jó bará 
reméljük, bi 
tünk kévés 
igen nagy; 
óriási lenne 
ságünk van


